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J ogéletimk mozgalmai.
A jogászgyülésnek készül már program inja 

- napirendjének egyes tárgyai felett, kitűnő 
jogászok folytatják tanulmányaikat. Az or- 
-zágos jogaszgyülésben a kitünőbb bírák, 
ügyvédek és jogtudósok szoktak — vagy leg­
alább ezek is szoktak — részt venni.

Alig egy hét előtt kettős értekezletet, is tar­
tottak a fővárosi ügyvédek az ügyvédi körben 
a fölött, hogy mikor kellene s miként lehetne 
egy országos ügyvédi egyesületet megalapí­
tani -is jól szervezni s miként ehetne egyete­
mes ügyvédségélyző alapot teremteni a se­
gélyezést miként, mily elvek szerint, mily ese­
tekben gyakorolni.

Pár nap elect pedig a budapesti ügyvédi 
kamara tartóba meg évi rendes közgyűlését, 
'’itatta meg az elnökség, illetőleg választmány 

jelentését és sorolta fel igazságügyi tör­
vényhozásunk bágyadtságáuak s igazsagszol- 
gaitatásunk gyöngeségéuek eseteit, okait és 
termésretét, vámutalván mindenütt egvut- 
tal a többé-kevésbbé megfelelő orvossze- 
rekre is.

íme csak az utóbbi néhány nap alatt meny- 
ivyi valódi vagy látszatos tevékenység s mily 
szapora mozgalom. S mindez az ügyvédek 
között.

Az ügyvéd pedig nálunk, fia nagyon jo) 
megy dolga, nem igen szokott egyleti vagy 
todomAnyo:, vagy törvényhozási általános ér­
dekű munkának nekifeküdni. S ennek oka 
egyszerűen az, hogy ba jól megy dolga : ak­
kor az igazságkereso feleknek ügyeivel van 
elfog!- ‘va, melyek nagy jogi és erkölcsi fele­
lősséget rónak rá s az az ügyvéd, ki a nap 
egf^z folyamán felekkel tanácskozik, kezelő 
hivatalokkal viaskodik, bíróságok előtt tárgyal 
s nehéz kérdésekben Írásbeli dolgozatokat 
készít- sz az ügyvéd nagyon elveszti kedvét 
irra ncíve, hogy a nyugalomnak, a családjá­
nak vagy a saját vagyoni érdekeinek szentelt 
és szűkén fenmaradt időt még tudományos bu- 
- áriatokra, törvényhozási előtanulmányokra 
vagy egyleti tevékenységre fordítsa.

ily munkásságot nálunk vagy fiatal ügyvé­
dek szoktak végezni, a kiknek még nines, 
vagy öregek, a kiknek mar nincs elegendő 
ügyvédi foglalkozásuk. Mint az iparos akkor 
politizál, na nem megy vagy rosszul megy 
nvihelyűz’ete: ép úgy az ügyved.

\ magyar ügyvédé pedig rosszul megy. Na­
gyon rosszul és pedig már régóta.

Nincs elég keresete s ennélfogva magának 
es családjának nincs biztos állása és biztosí­
tott jövendője. A szegény ember vagy aláza­
tos, vagy zenebonát csinál s a magyar ügyvéd 
non. zenebonát csinál, hanem megalázza ma­
gát a bíróságok és hatóságok előtt Ezért 
gyönge, ezért van veszendőben tekintélye, 
függetlensége, méltósága a bíróságok es ha­
tóságok előtt.

De tekintélye nagyon megcsökkent a nagy 
közönség előtt is. Annak a közel ötezer ügy­
védnek, mely az ország legtanultabb s leg­
sokoldalúbb osztályát képezi, nagyobb hata­
lommal és befolyással kellene bírnia a köz­
ügyekben és általános gondolkozásban, mint 
a mekkorával bir. Pedig főleg e helyzetnek se 
ó az oka. A nagy publikum az igazságszol­
gáltatás és közigazgatás minden hibájáért s 
jogi tévelygéséért főleg az ügyvédet teszi fele­
lőssé. A rossz Ítéletért vagy rossz intézke­
désért mindig az ügyvédet, szidja.

S mind ehhez más is járul. Járul az, hogy 
oly áramlatok vannak a közvéleményben, me­
lyek az ügyvedekre s a hozzájuk és működé­
sükhöz ezer szállal kötött liberalizmusra 
egyáltalán nem kedvezők. Kicsinyük, ócsárol­
ják. lenézik őket kormányzatban, törvényho­
zásban, a bírói fórumokon s mindenütt. A ki 
közülük egyéniségében, vagy talentumában, 
vagy tekintélyes vagyonában nem tud önálló­
ságot és tekintélyt kifejteni: az a ’’ályavesz­
tett egyéniségek szomorú seregébe somztatik 
gyakran, a közvélemény által.

Kétségtelenül sok gyönge elem van az ügy­
védi karban. De hiszen e kar közel ötezer 
emberből áll s például a hatvan főispán és 
kilenc? miniszter közt, pedig hát ezek csak­
ugyan kevesen vannak: aránylag sokkal több 
a gyönge elem. De minden gyönge elem da- 
czára még mindig nagy számban vannak mi- 
veit, nagy tudománya, komoly lelkiismevc- 
tességü, kiváló ügyvédek úgy a fővárosban, 
mint az ország minden vidékén, kik más idő­
ben nálunk is s más mivolt nemzetnél min­
denkor büszkeségei lennének a mivolt társa­
dalomnak. S még sincs egyetlen ügyvédi ka­
mara se az országban, melynek évi jelentései 
keserű panaszokkal ne lennének tele.

8 e panaszok alapos ik.
Hogy nagyon alaposak, bizonyítja az, hogy 

most mar az ügyvédek egy általános segély­
alap gyűjtéséről kezdenek tanácskozni.

S a panaszok kilenczvenkilencz század ­
része az igazságszolgáltatás nyomorúságaira 
utal. Pedig ezeknek sem a bírák az okai, ha­
nem a törvények vagy azok hiánya s az intéz­
mények vagy azok rosszasága.

idióta jajgat a felvilágosult jogász világ, bí­
rák, ügyvédek egyaránt, például a szóbeli és 
közvetlen eljárás utáni

De hiába jajgat, hiába követel, hiába érvel 
s az igazságkereso nagyközönség is hiába 
nyög: kormányzatunk és törvényhozásunk 
süket a panaszokra. Törvényhozásunk nem 
érdeklődik a szigorú jogélet fenséges érdekei 
iránt, igazságügyminiszterünk pedig úgy ül 
a/, elkorliadt intézmények tetején, mint a kősó 
s rettenetes erélylyel ügyel arra, hogy ezek­
ben valami kát ne essék.

De azért az ügyvédi kamarák kötelességet 
teljesítenek, ha evröl-évrc ismétlik a panaszo­

kat. Egyszer csak meghallgattatásra találnak 
azok is.

Budapest, április
A kik az angol-orosz háborút határozott napra és 

órára rendelték meg, é.s már irtózatos harcai képek 
kiszinezésében kéjeiégték, aligha szamot nem vetet­
lek azzal a nagy fordulattal, hogy épen tegnap ér­
tük meg —• április első napját. Tegnap óta nagyon 
békés hírek szellői lujdógálnak Londonból és ai 
angol államférfiak nyilatkozatai egészen idy.Oi han­
gulatot lehelnek. N agyon természetes különben, hog 
úgy az angol, mint az orosz kormány csak nagyon 
megfontolva fognak bele amaz óriás drámának kifej­
tésében, melyet az Ázsia fölötti uralomnak eldöntése 
fog képezni. Az orosz kormány csak akkor teszi meg a 
támadó lépést, ha előbb a szerencse minden ked­
vező esélyét teljesen előkészítette; az angol kormány 
csak akkor nyúl fegyverhez, ha már a védelem végső 
kényszerűsége fog fenforogni. Gladstoneról pedig, a 
ki különben is nagy respektust érez minden há­
ború irányában, és roppant aggódással fog bele 
valami komoly ukezióba, o róla meg épen bizo­
nyos, hogy akkor fog csak hadat üzenni, ha már -- 
nagyon meg fog ijedni. A királynő mobilizáló ren­
deletének nem is volt komoly hadi jelentősége. 
Egész czclja abban állott, hogy Oroszországot Anglia 
növekedő ingerültségére figyelmeztesse. Tegnap az 
orosz kabinet válasza még nem is volt Londonban, 
csak abban az elóleges föltevésben, hogy engesztelő 
hangon van tartva, az egyik angol miniszter mal­
is osdckelve kérte a parlamentet, hogy tartóz, 
kodjék minden vitától, mely még «félreérté, 
sc-ket» is szülhetne. Ma egy másik miniszter is­
mét a választók gyűlését igyekezett tncgimig- 
tetni azzal, hogy teljes bizalommal lehetnek az «orosz 
kormánynak bölcs és békés dispoziczióiiránt* Hogy 
az ilyen politika csak az orosz kormány czéljajt 
mozdítja ülő, az persze nem szenved kétséget. Az 
angol miniszterek gyáva habozásának aligha nem 
az lesz első következése, hogy az afgán emir Orosz­
ország védnöksége aiá fog helyezkedni. Gladstone 
fejébe nem fér, hogy egy napi haladék is Anglia ha­
nyatlását feltartóztatlanná teheti. A beke mégis 
megvan — egy napra.

A polgári házi Mag érvényesség« Magyaror­
szágon A Búd. C'nr ’■espondcnzn.ők «a, zsidóke- 
resztért!/ házassá/,7» czim a’utt lapunk mai számában 
megjelent közleményében foglalt amaz állításával szem­
bún, hogy .1 külföldön kólóit polgári házasság Magyarorszá­
gon feltétlenül érvénytelen, tiztchla Kornélnak a, • há­
zassá {ji elválás joga Magyar őrs tájon és Er­
délyben* czim alatt legújabban megjelent mun- 
táj a 114- és következei lapokon ezeket tartalmazza: A 
Józscf-íclu házassági nyílt parancs 37. cs 38. §-ai szerint 
arra, hogy a belföldiek által külföldön kötött házasság 
érvényes legyen, mogkiv.intatik, hogy az a nyílt parancs­
ban felállított valamely házassági akadályba ne ütközzék, 
vagyi.- a belföldieknek cselekvési képessége . külföldön 
véghezvitt házasságkötésnél a házasságot megkötő hűl" 
földiek személyes joga szerint Ítélendő meg. Kivételt túsza 
törvény (Józsuf-féle nyílt parancs 33. és 40. §§-ai)o házas- 
ság megkötésének alakszerűségeire nézve. A 30. 
fizormt a kihirdetés, vagy a felmentés hiánya a külföldön ma­

gyar honpolgár altul kólóit i lázassá got csak akkor le^zi 
érvénytelenné, hu azon országban, hot a házasság köt 
tetett, a kihirdetések megkívántainak, vagy .a a jegye­
sek az ottani törvények szerint, az olt megszabni I mó­
don felmentést nem nyertek. A 40. §. szerint pedig a
belföldiek az összeadás módját illetőleg; a külorszá­
gokban kötendő házassagokia nézve a belföldi szibá 
lyokhoz köbe nincsenek, ha eziránt azon or-zag tör 
vénye megtartatnak, melyben az összeadás megtör­
ténik. A házasság megkötésének alakszerűségeit te­
kintve tehát hazai jogunk szerint a kai föl ti ón. 
belföldi protestánsok által kötött házasság 
a loeus regit, nett un elve. szerint érvényes 
lasz, ha a házasság megkötésének helyén meg­
kívánt alakszerűségek megtart at lak. (1880 uov. 
26-án 10057. sz. a. kell bun.u döntvény.) Ugyanezt 
tartja a gyakorlat a zsidók házasságáról is. (1KS4. év1 
június ‘25-én 4050, sz. a. kelt kúriai döntvény.) 
A József-féle nyílt parancs csak a protestánsok é.s 
unitáriusok házassági ügyeiben lévai kötelező, en­
nek házassági nemzetközi jog-szabványai a kalholikus 
és görög nem egyesült magyar honpolgárukra nem 
alkalmazhatók. A katholika egyház házassági joga 
különben univerzalitásánál fogva a házassági jogszabva 
nyok összeütközésének alig enged téri s ha ilye - mégis 
előfordul, akkor a magyar kalholikus házasságnak érvé­
nyét hazai jogunk szempontjából is a katholika egyház 
joga szerint kell megítélni. Ugyanezt kell tartani -i gö­
rög nem egyesülteknek külföldön kötött házasságairól is. 
A mi különösen azon kérdést illeti, vajon egy kalholikus 
magyar honosnak külföldön kötött házassága érvénye >c, 
ha ez a külföldön előirt alakszerűségek. ;le nem a iiathu- 
likus egyház által elószahott formák szerint köttetett ? , 
felelet igen egyszerű. Azon helyeken, hol a, tridenti 
zsinat szabványai ki lettek hirdetve, csakis az 
ezek megtartása mellett, más helyeken azon­
ban az czel:■ megtartása nélkül, tékái bonnily 
alakban létrejött házasság is érvényes lesz. A 
miből következik, hogv a inig egy kalholikus magyai 
honosnak Ausztriában vagy Olaszországban kötött pol­
gári házassága a magyar jog szerint érvénytelen, addig 
ugyanennek Angliában kötött polgári házassága érvé­
nyesnek lesz tekintendő. A 20. j-ben felállított elvnek 
megfelöleg a külföldön kötött polgári házasság akkor is 
Érvénytelen, ha csak az. egyik fél is kalholikus.»

Szeged válsága,
Szegedet közgazdasági válság fenyegeti, 

mely a legnagyobb mértékben komoly termé­
szetű, s mely, ue adja isten, veszélyesebb le­
het következményeiben, mint volt magában 
véve az árvíz.

A nagy lelkesedéssel és nagy adósságokkal 
felépített várói, házainak alapja roskatag, 
nem bírja meg azokat a terheket, melyek 
tináneziális értelemben reá nehezednek.

Ez a város volt csak nem régiben a mi 
büszkeségünk, melynek emelkedését bizonyos 
kegyelettel szemléltük, melynek szebbé téte­
létől nem sajnáltuk ,i nemzeti nagy áldozato­
kat, s mely felépült fényesebben, nagyobb 
luxussal, semhogy az természetes viszonyai­
nak megfelelt volna. A paloták egész sora 
mintegy varázsütésre emelkedett ki a Tisza 
iszapjával áztatott talajból. Az állami és köz­
épületek egymással vetekedtek szépségben, 
hogy látványnak is megragadó, az egyes pol­
gárok pedig nem kevésbbé vetekedtek egymás­

sal minél csinosabb, Ízlésesebb s nugyob! 
házakat építeni.

\z egyszerű szegedi polgár, a ki annak 
elölte na tidal fedett hazában húzta t-mg ma 
gát, de u mely egészen az öve volt, a melyéri 
senkinek sem tartozott és a melyben u n.: 
szerint egyedül maga lakott, most azon v. u 
magát észre, hogy vele hasonló sorsú 
szádja nagy,szép emeletes épületnek i.at >■ 
fundamentumát , a komája meg •me:. - 
emeletel huzal egymás tetejébe. Ó sem a 
radt hátra. Pénze nem vall, de könnyei jo 
toil hozzá, ha nem is olcsón. Úgy lelsz-U, 
csupa szép Ígérettel vau tele az egész lever:. 
Bízott mindenki, hogy az uj házban i fék. - 
leges lakásokat, kiadhatja jo áron, s megjön 
telvett összegnek busásan a kamatja.

De a várakozások mind nem teljesedtek, s 
nem teljesednek ma sem.

Szeged nagyobb lett, mint a mekkorán 
szükség lenne. Máz és lakás van elég, de nin- 
lakó. Körülbelül hatsz,-.z lakás áll üresei: 
nincs a ki azokat kivegye. És ebből kettői, ha j is 
támad. Egyrészt, annak nincs jövedelme, a ki­
nek a lakása üresen áll.Másrészt pedig a lakások 
ár 1. rendkívül leszállóit, s azok is,a kik ki tudták 
adni, oly olcsón voltak kénytelenek azokat a 
lakók rendelkezésere bocsát tani, hogy nem 
térül meg befektetett tőkéjüknek , kamatja. 
A szegedi kölcsön meglehetős drága volt a. 
akkori viszonyokhoz képest is, mert b száza­
lék kamatot és törlesztést kell érte tizet, 
ölvén esztendeig, s ehhez járultak még min 
donféle levonások. Az azóta megváltozott hi 
tel viszonyokhoz képest pedig ma még hátrá­
nyosabb az.

A szeged; házak tulajdonosai nagy részben 
nem tudnak megfelelni Vizelési kötelezett­
ségeiknek. Beköszöntőitek a végrehajtások 
máris, még pedig tömegesen. 8 hogy megkö­
zelítő képet alkothassunk magunknak a vi­
szonyokról, felemlítjük, hogy minap egy 8000 
írtra becsült s 1000 forinttal megterheli, ház 
100 írton kell. el az árverésen. De vau tudó 
másunk oly cselről is, hogy az eladó 30 Irtot 
fizetett a vevőnek, csak vegye át h..-ti i 
kebelezett kölcsönnel együtt.

Nagyon szomorú állapotok ezek, annyival 
inkább, mert Szeged rekonstrukeziój nal moz­
gásba hoztunk minden lehető állami ! ényú­
zol, fel lelt köllve magának az uralkodónak 
személyes sympalhiúja, nagyban emlegettük 
azt is, hogy az ügy a nemzeti becsülettel áll 
összefüggésben. Ez az utóbbi állítás ugyan 
sehogy sem talál a helyzettel, de nagy lelke­
sedésünkben és szavak után való rajongá­
sunkban annál többel ismeleltük.

Kétségtelen, hogy a bajnak okai többfélék 
és többféle természetűek. Sok hibát követtek 
el magok az építtető tulajdonosok, nem keve­
sebbet azok, a kikre a rekousti ukezió mun­
kája bízva volt. A helyzettel nem igen akart

Krisztus keresztfája.
•Safib al Sabut , így nevezik az arabok és törö­

kök a kínszenvedés ama keresztfáját, melyen urunk 
cs üdvözítőnk az emberiség megváltásáért halált 
szenvedett. S a mióta az arab históriai források 
nagyobb mértékben állnak rendelkezésére a keresz­
tény történetíró rak: azóta látjuk csak, hány hézaga 
pótolható kivált az üsó kereszténység történetének- 

magának a goi go ti. i keresztfának, hitűnk symbo- 
luniának is részint története, részint legendája. Nyu­
gat felé egv félórányira Jeruzsálem jaltai kapujától, 
melyen a szent városba 1881 -ki útja alkalmából a mi 
trónörökösünk is bevonult, fekszik Deir Mussalabc, 
a szent kereszt kolostora — ad truncum — mely­
nek templomi karzata aluli ősidők óta mutogatták 
a föld alatt ama cyprus- vagy olajfa gyökértörzsét, 
melyről azt áüiták, hogy a megváltás keresztfája. A 
keresztre feszittelés a sémita népeknél nem volt meg­
gyalázó, mint most a bitó- vagy akasztófa, sőt meg- 
dicsőittetésnek tartatott s nem egyszer szolgait 
eszközéül magasztos alkalmaknak, még isteni tisz­
ti leteknek is. Mára római történész, Jusztin fel­
jegyzi, hogy a Garthagóból számkivetett M,ileus tu­
lajdon fiát, Cartalot, fején a főpap in tulajával, 
vállain a királyi bihorptöasttal az általa ostro­
molt szülőváros kapui elölt, magas kereszt- 
iára feszületé, a mitől a városbeliek annyira 
meg főnnek hatva a hadvezér áldozatának 
nagyságától, hogy megadták magokat. — Jehova 
maga parancsolja az ó-testámentomban. . - Fogd 
esszé mind a fejedelmeket, szegezd keresztre 
napkelet felé, hogy elmúljon haragom Izrael fölött.» 
Meg is tették ezt a zsidók magával Saul királyival 
es hét fiával az árpa érés, vagyis a husvét idején.

Krisztus keresztfája a keresztre feszit tét és napján 
eltűnik. Csak a tahnud sanhedrin fejezete tudatja 
velünk, hogy *a fa, melyre valaki föl feszi tie te tt, a 
rajta elhalt ember mellé temethessék». Ezen alapul 
lege- .Jaja a keresztfa megtalálásának, mely a har­
madik századból származó egy syriai szöveg szerint 

ár a Krisztus utáni 70-ik év körül következett 
-Ina be. A római hagyomány hozzá teszi, hogy a 
•resztfának e megtalálásánál Helena császárné, 
onstantin anyja és Macariu? püspök is jelen vala. 
isebius, a ki legrészletesebben ir a kereszténység 
izdö koráról, ezt nem említi, de igen is azt, hogy 
szent sir meglőhetett földdel, s föléje Hadrián 
ászár aztán a Vcnerariumot emelteié.
A keresztfőlmagasztaltatás emléke a római nap- 

Árban május 3-ára esik, mely azonban szeptem­
ber 14-én megujittatik. II. Chosroes.a persák utolsó 
hatalmas sakhja a Sassanidák családjából a követ­
kező fenyegetéssel üzen Heraclius császárnak ha­
dat : «Nem foglak kímélni, a inig a keresztre feszi- 
tett embert, a kit ti istennek neveztek, meg nem 
tagadtátok s nem imádjátok a napot.» A hadüzenet 
után kevés idővel vezére, Sarbarazes földulta a 
konsantini kereszt- és sirtemplomot, csak a fóltá- 
madeii kápolna maradt érintetlen, a hol az égből

számlázottnak 
is fonál!.

hitt szent tűz kultusza a mai napig

_ Egy Antonin nevű placcnciai zarándok inog Kr. u. 
ö/O-bi rí i.' látta a Golgollián a Megváltó diófából 
ácsolt keresztjét, melyen még a föl írás is rajfa volt. 
Azonban a pogány győzők magokkal hurezoiák Za­
kariás patriarchal s vele a keresztfát, melyet szek­
rénybe teve vitt magával. Ez volt utolsó czimzetes 
‘»rizöje a. szent keresztnek és a szent sir templo­
mának.

Heraclius császár 027. dcczcmber havában meg­
verő a fanatikus persák at és II. Cliosroest, az erő­
szakos sakhot, már a következő ev február 28-án 
utólr-ié a zsarnokok sorsa. Tulajdon lia, hiiroes, 
február 24-én el fogú, bebörtönöző és éhen lialalá 
s aztán a rómaikkal békét kötött, megfogadván, 
hogy minden hódításról lemond s a vértanuságnak 
már világ történeti jelentőségűvé váll. keresztfáját 
visszaadja. A visszakerült szent keresztet maga lle- 
raclius császár vivő vállain az arany kapun és a régi 
templomtéren keresztül föl a Golgothára, a hol a 
feltámadás templomát Modestus püspök az egész 
kereszténység pénzadományaiból már 026-ban újra 
főlépitteté.

Most újra hossza ideig -nil sem hallunk a meg­
váltó keresztjéről. 009-ben Hakcm Biainrilla, az 
eszelős fadimida kalifa csak ama kegyetlen föltétele 
alatt bocsátja be a szent sírba Eulco anjoui grófot, 
hogy ez mcgszentséglclenitse előbb a sirl, aztán a 
KriszlUb keresztfáját. Ez a kai ilia a következő évben 
megparancsolja helytartójának, a ramlci Hiarotnak, 
hogy a szent sir fölött addig fönnállóit sziklakimy- 
hót, valamint a menybemenetel helyén, az olajfák 
hegyen álló rolniidat legye a földdel egyenlővé, mi­
vel hogy úgy értesüli, hogy a husvét szombatján 
ott égő tűz nem származott val ósággal az égből, 
hanem mesterségesen szittatik. A lerombolás meg 
is történt.

Constantinus Monumachus 1048-ban a főitáma­
dás templomát görög építőmesterek által újra föl- 
allittatá. 1099-ben julius 15-én, pénteki napon, 
Krisztus halálának órája táján a keresztesek meg- 
oslromollák Jeruzsálemet s aztán az arany kapun 
keresztül díszbe vonulást tartottak a szent sir tem­
ploma felé. Itt aztán a szent keresztet a népnek föl­
mutatták s ezt jeruzsálemi uralmuk alatt minden 
évben háromszor ismételek: a negyvennapos böjt 
— quadrugesirna —közepén, husvétkor, és a kereszt 
föhnagaszlaltatásának napján.

Ettől kezdve a szent kereszt folyvást követi a ke­
reszteseket a csatákba, hol azt a sereg a biztos 
gyözedelein palládiumának tekinti. Villámcsapás­
ként sújtotta le a keresztény világot, hogy a máso­
dik keresztes hadjáratban a félhold lön a diadal­
mas a kereszt fölött. Bern át clairveauxi apát rossz 
próféta hírébe jött s a pápára igyekezett hárítani a 
felelősséget. Az uj keresztes hadjáratra gyűjtőknek 
és toborzóknak Erancziaorszégban ajtót mutattak,'e 
szavakkal: «Allah hatalmasabb, mini Krisztus!» S 
ez még nem volt elég. Megemlékeztek tyrusi Vil­

mos történeti-ó ama jóslatáról: «Heraclius alatt 
nyertük vissza a szent keresztet, Heraclius alatt 
fogjuk elveszteni.» S akkor a jeruzsálemi paliiar- 
chának épen Heraclius volta neve.

A kurd Saladin egy csapással készült véget vetni 
a keresztesek uralmának a- igeret földén, a hol az 
soha erős gyökeret nem verhetett. Heraclius patri­
arch;«, a helyett, hogy maga vonult, volna ki ellene, 
u szent sir priorját, Hajúért küldte ki, hogy az vi­
gye a szent keresztet a keresztes had előtt. A Tá­
borhegy éjszaki lábánál terülő halmos síkságon, 
Hadadremmon mezeje és Genezaret vidéke közt 
ment végbe a szerencsétlen ütközet. Harminczezer 
halott boritá a csata mezőt s tripolisi Rujmund a 
négy fiával és kétszáz lovas vitézével volt az egye­
düli, a ki a «sauve qm peut» jelszóval, mely talán 
akkor mondatott ki legelőször, a mozlimck sei egén 
keresztül törve, elmenekült. A franczia irók árulás­
sal vádolják Rajmundot, hogy ő okozta az egész 
veszedelmet: de az arab irók mit sem tudnak er­
ről, sói öt. tartják a legveszedelmesebb ellenségnek.

A szent kereszt rendesen vörösre edzett arany- 
nyal, gyöngyökkel és drága kövekkel borítva kísérte 
a csatákba a kereszteseket. Mikor a papok kihozták, 
mindenki letérdepelt s nem volt senki, aki cl akart 
volna tőle maradni. E kereszt, Írja Saladin iródiákja 
lmadeddin, erősekké tette a hitetleneket a csatában, 
s elvesztése nagyobb csapás volt reájok, mint ha egy 
királyuk esett volna cl. A julius 5-én vivőit hittini 
csatában Ruiinus akkai püspök tartá a kezében, 
aki elesett; aztán lyddai Bernát ragadá meg, ma­
gasra nyújtva azt a karun-hittini kettős halomra 
vonult, kicsire olvadt csapat fölött. Guido király a 
kereszt felé rohant, körülkarolta, ott akart el­
veszni alatta. A halálos fáradságtól alig li­
hegő keresztényeket Icszoriták a «Hittin szarvai­
ról» a lan kas süppedékbe, a hol irgalmatla­
nul felkonczoltattak. Alig menekült el ezer ember, 
köztük Bernét püspök. Tiberias vára másnap meg­
adta magát s egy boltozatos helyiségben megtalál­
ták a keresztet, fejjel lefelé függesztve. Odakünn a 
templom és kolostor 230 vitézét Saladin szemei 
előtt lenyakazták, fejeiket Saladin Damaskusba 
küldte, a hol, mint a dinnyék, halomra hányattak 
az igazhivők gyönyörűségére. Az elfoglalt fegyverek 
egészen megtölték a bazárt s a zsákmány egyes da­
rabjai még ma is megvannak a határszéli arabok 
birtokában. Damaskuba vitte IbuAbu Asrun a szent 
keresztet is.

Barbarossa Frigyes hadat üzent Saladinnak a 
mindenek előtt követelte a szent ereklye visszaadá­
sát. «Nagyobb szerencsétlenség nem érhetett volna 
bennünket, írja Abu Schama, mint az, hogy ezt a 
fadarabot elhoztuk.» Saladin meg is ígérte a ke­
resztfa visszaadását, de csak ama gúnyos föltétel 
alatt, hogy ennek fejében adják át neki a jeruzsá­
lemi királyság legfőbb erődjét, Tyrust s még nehány 
parti városi. Erre kővetkezőit az a borzasztó ostrom, 
melyhez hasonlót a középkor nem ’ bir 1 fölmu­
tatni, s melyhez az újabb korban is legföljebb

a Sebastopolé h sonlilható. Jean d’Acve, miután 
alatta 200 ezerjó keresztény harezos elesett, 1191. 
julius 6-án kapitulált. A kapitulácziónak első kikö­
tése ez úttal is a szent kereszt visszaadása volt. 
Csakhogy, mikora vitéz helyőrség, 3750 ember ki­
vonult, oroszlánszívű Richard a szerződés ellenére 
valamennyit fölkonczolá, mire Saladin kijelenté, 
hogy föloldva érzi magát a szerződés alól s íJanias- 
cusba vonult, hol azután csakhamar meghalt s az 
Ommajádák mecsetében, a mozlimck Szent Réler- 
tcmplomában eltemettetett, sírja pompás régi fegy­
verekkel tele akgattatotl s más, mint igazin vő által 
a kereszt követőinek legyőzője, a keresztfa eihódito- 
jának sírja meg nem közelíthető.

Saladin halála után fia, Al Aidái ajándékokkal 
küldő el Ibn as Sachr-t a bagdadi magas divánhuz. 
1193 május 13-án maga is megérkezett a «diadal 
városába» a «Salib as Sabut»-tál, a hogy a mozli- 
mek a keresztesek harezi palládiumát, a megváltó 
keresztjét nevezők. Ibu al Kadisi írja: Többet mint 
húsz rotl-t — negyven fontot — nyomott rajta az 
arany; de nem azért és a rajta levő drága kövek 
miatt őriztetek külön szolga által, hanem azért, ne­
hogy róla egyes részecskékét leválaszszanak.

Bagdadban Saladin nagybecsű hadi zsákmányát, 
a szent keresztet, mely fölött a félhold diadalmas­
kodott, a Bab cn Nubi vagy is a nubiai kapu mel­
lett a földbe ásták olyan mélyen, hogy csak egy kis 
darabja látszott, s az arra menők «lábaikkal tipor­
ták cs megpőkdösték.»

1258-ban megdőlitek a kalifálusl. a mongolok s 
ekkor a szent kereszt a mohamedán világra nézve 
is elveszett.

Ez volt a sorsa a Constantin anyja által fölfede­
zett szent jelvénynek. Csakhogy az igazi jelvény 
mellett volt még egyéb u. n. mix de cruce is, vagy 
is utánzóit szent kereszt s amit ezekről mondanak, 
ha nem történet is, de nem is mind mese vagy 
épen csalás, hanem oly alkotás, mely az ember 
ama természetes ösztönéből származik, hogy áhítata 
és eszményi szemlélődésének tárgyát magának meg- 
érzékitse.

Midőn Saladin 1187. október 3-án bevevő Baitul 
mukkad art vagyis Jeruzsálemet, elibe hurczoltak 
egy kolostorból egy görög herczegasszonyt, aki a 
szent kereszt imádatának szentelte magát. A szul­
tán váltság nélkül eresztő szabadon. Firmi- 
cus Maternus ■ ezt Írja apológiájában : «tru- 
cem nec colimus ncc optamus» s Anobius is 
visszautasítja a keresztimádás vádját. Későbbi föl­
fogásból látszik származónak az az állítás, hogy 
Constantin anyja a kereszt nagyobb részét Jeruzsá­
lemben hagyta, de a kisebbiket a három szeggel 
magával vitte Konstantinápolyba. A Santa Ctocc 
Gerusaleme Rómában szintén igényt tart az eredeti 
szent kereszt egyes darabjaira. Más verzió szerint 
Heraclius Byzánczba vitte a keresztet az arabok elől. 
Még Nagy Károly császár is a szent kereszt egy da­
rabjával lér vissza Jeruzsálemből Aachenbe, holott 
tudtuk, hogy Nagy Károly keresztes hadjárata maga

is csak mese. Dodim.i Komád, Horvátország, Dal- 
máczia és Merán grófja szintén hozott magával egx 
néhány szilánkot a szent keresztből s azokat T 
schcyerni kolostorban helyező el. hói ma is érzik, 
llüdesheimban, Augshurgban szintén van belőle 
néhány forgács.

Tiberias alatt, a Jordán hidjánái vivőt! ■ .-aIában, 
a hol Ili. Balduin I 158. jul. 15-én megver Nun dilin 
hadát, tyrusi Péter melropolita vív a szent keresz­
tet, bizonyosan meg a jeruzsálemi!. S nndőn 1). 
András magyar király, ki keresztes hadjáratáról 
nyerő a jeruzsálemi nevet, 1217. dccz. 3-án - Tábor 
erőd elleni rohamot vezető, maga az akkor Akkábai 
székelő jeruzsálemi pátria' dia volt a szent kereszt 
vivője.

Ezzel azonban meg is szűnik minden adat. méh 
némi történeti hitelességre tarthat igényt. Azontúl 
kezdődik a bvzanti mesevilág a szent keresztről. 
Ennek illusztrálására csak egx legendát hozunk föl. 
Saladin, írja a História regni llierosolymae Angelus 
Izsák császárnak elküldte a szent keresztet, a hajói 
azonban, mely szállító, a genuai Grussus Vilhelmu- 
és a pisai F ml is elfoglaló, s a keresztel San Bonila- 
cioba, Corsica szigetére vivő. Mikor a genuatak <■ 
várost elfoglalók: a szent kereszt magától vissza- 
úszott, a tengeren Jeruzsálembe.

Magyar borok kivitele külföldre, 
különösen Angliába, a múlt század 

elején.
II.

Budavára 1686-iki hosszas ostromában s dicső­
séges visszafoglalásában, mint tudjuk, resztvettek 
és versenyezve küzdöttek Európa minden nemzetei: 
magyarok, osztrákok, bajorok, poroszok, szászok, 
frankok, svábok, hesseniek, — egy szóval: mindé.j 
fajta németek, — továbbá svédek, Ihincziák, spa • 
nyolok, angolok, olaszok. (Csak a szláv faj volt 
gyengén képviselve az ostromló seregben.) E külön­
féle nemzetek meg rokkant katonaiból aztán számo­
sán itt telepedtek le, végképen Budának pusztán 
lelt, rommá lőtt házaiban s családokat alkotván, itt 
maradtak, ügy megtetszett nekik a borkoszorus 
bérczekkel ékeskedő vidék. Így pl. Buda-Újlak 
«bránluixlerck»- nek csúfolt szőlőmül vés lakóinak 
ősei a barna-kamáslis vitéz s[nvvjol katonák va­
lónak.

És a kik hazájokba visszamentek : elvivék 
magokkal hírét Buda, Eger, Szekszárd, Pécs, 
stb. kellemes fekvésének s az ott termő bo­
rok pompás voltának. A Buda-vidéki és Tolna- 
megyei vörösborok különösen m angoloknak Ízlel­
lek meg', akik nem győzték földieik elölt e kitűnő, 
tüzteljes, erősítő, kellemes és orvosszerül is haté­
kony nedűt magasztalni. Megvolt tehát a legjobb 
reklám. Ebből támadt egy élelmes bécsi posztókeres­
kedőnek, — ki angliai szövetek vásárlása végett. 
Londonban gyakran megfordult, — az az ötlete, Buda
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-zámolni senki. A könnyen folyóvá lett pénz, 
az építési mánia mámorosokká tette az embe­
reket Azt hitték mind arany, a mi fénylik. 
jSagyok voltak az ígéretek, még sokkal na­
gyobbak a remények. Minden épülő házban 
egy-egy kincses bányái láttak, minden pom­
pás középületben pedig egy szol­
gáló példát. fíf 4 . ;

A kormánybizlosság még keve^bbéúrnőit 
a helyzettel, midőn egyrészt a jogosulatlan 
várakozásokat mintegy melegágyban, mester­
ségesen tenyésztette; másrészt magokat az 
állami épületeket is oly arányokban vitette ki, 
melyek Szeged állapotának egyátalában nem 
feleltek meg.

A főbb kérdés azonban ma nem az, hogy 
kinek a terhére esik a főbb hiba, hanem in- 
’ ;bh az, hogy mit kell tenni a jövőre. Es ez 

. :,e.,etre nagy küldés. Más megoldása 
i. legközelebbi jövőre vonatkozólag — 

mint hogy állami intézkedésekkel is 
.. r doskodni kell, hogy a varos lakossága 

■ apodjék. Most lett elhatározva, hogy egy 
(.(••iiánygyárat építenek Szegeden. Ez valamit 
. eziteni fog, ámbár nem sokai A dohány­
gyár ink.u.b a szegényebb munkás osztályok 
haján -egit, de azoknak nincs Szegeden 
imnnneria bajuk. Sőt u tekint ölben Szeged 
aikaJmatlau hely, mert a napszám drága, a 
dohánygyárat előnyösebb olt építeni, a hol az 
olcsó s a nép foglalkozás hiányában külföldre 

aidorol. mint p. 0. a felsőbb megyékben. 
Sokkal főbbe' használna nagyobb számú la­
kosságot összpontosítani intézkedéseket 
tenni ami nézve, hogy a kereskedés és forga­
lom emelkedjék.

Ez az utóbbi ugyan lassú segítség, de biz­
tos is, maradandó is.

V í D É K.
Gömármesye tavaszi közgyűlését a múlt Í16 30-ik 

. Hiti ifi HiiMiízombittban l'n-U Guszláv főispán 
m,.őkiete alatt M.ndenekelött felolvaslatott az alispánt 
jelentés. A k.- zmuiikavu napiliji; (sekély kivétellel tie- 

•>iyt .1 H(.relőzvtt gyűlésen kimutatott megyei útszaka­
szok i.agyobbára kiépíttettek nagyobb elenn • apás a 
megye területén nem folytatta romboló hálását, e-a.; is 

rk kíi/.-.'-gbei! okozott a tűzvész mintegy 40,000 Irt 
kari, melynek enyhítésére a riina-muiány salgó-urjáni 
. i'- v..‘s.';!. ' .elemei n nz és épnltlfu áldozatul lio-

. jii, i.i-mely /.lésben a kanyaró uralkodása loly tán az 
iskci.úal be kellett zárni, le sehol sem szedett feltűnő 
méivbeu áldozatokat. Az .lispuni jelentés tudomásul 
vő -1': után a rimaszombati segéuszolgabirói állóm «s töltet- 
vér. Le, megválás, ,tol! egyhangúlag Bányán Feiencz, ki 
v m.iiosi-vi.en ideiglenesen eddig i > működűit. Az egyes 
megyé’i tirata. közül a megye közönsége Nógrádn'egyé­
nek es S/tttm ír-Németi kir. város átiratait telte
magái vá, muíi a . uiyajo; reiidezébv, emezt pedig a 

Hetek-- u - 1 alapii.i a ügyiben Vgyouosak

nyalnod
lorje-zt'fr l.iiiidszombu irosána • au.a 

tot I evú.e
vasúti ilijW'-i'Sékies é" .' ■ délyu-.ésé ■ -- .Sajnosán v.te-
lett tud-. 1 ásni j ,, lm. .• 1. Avnk.1ut" imái |i.il).izöf .1
a n.exye területén. 1 sen ki ?e"• Jt 1 ntkezélt, miuek íolylún
a pályáit . 1 "0 ni:;.jm vég- 1/ UK pliuiizatii.l'.iioli.
/ puHóu. 'égi m -yellói ér«ékes.rése v égé : --py bízott-
w kul leteti ki, inelyi vii le lluiJueZfi'V iiilvi.ell jL igaz
sigügyi i iiu.ií/ter.uhu.' i, lmalylx II a hu xisegvl .1 megye
kerületi ! jflűnnul ;.IV|I'M Hl • e< ’III-.•K blZOI!)OS M ■
sóLb ii.v.. io i irozaiiűu .4. lull Ivtiji-uilja. X leirat a.t .1
ItV VI..r»zl kíiziii. Imi' 1 VI II'isz-:k. börtönnek em
•alkalma:. Fülű- lein ,.t 1. 1ildést: mvi ■ 1 .tt ki. Eh iik
vitái kelte lt , fi itban vimetid' loixviiy é»i

mely .1 városnak 1::; ex 1 U8U
len : 1. i nal V- toké ve.-, lesé;;e'. okv1., nierl l.j.iijuo
forintba kerül 3 t-nre a •fib 8U.0UU lo-
riut -t ak a fi i" a111 kóiL-im. il lanti1 , biZ'.U-. g a kél 1
lÚl< :ŐI! 1 12p.it1j3.il1 indít VÚII.O •Mária»»7 An iur szer nt
kiv mate» lm a J.tl isi ír 1» c :, f 'illetlen lenne
éli. .i>uzv<1, holott a te v# / * t:ben eirc li,. eleii tvidilv.i
nincs. I- -. At-hiu szó !t . .2 IIUhív'. ,v M/oii Livin .Sri
tagi- Hf tálán •. ispán,. tJapftj Vein. (jSlder Kai"
fi ' ( Aladár Iu* idi Uotl,, hu.) er vu.iui» zu-
Jjc , •/ ut! r.lUUU • mmiszte: 11
áth, . 8t.I.UOO fi kul 1 masuomiiiUiuk engedéijet-

- Hután f'i l)am.III keni . 1Iargvnl; - ala . .ív o 1
tíjíti, - v ed és .«olpak ;dijazósát tiíivyazó • viislal.
mc.-re • !• ti. ! e .ni les " is. -«os jv-

lutu ságcik n L inegLnldetik.

Levétele f Magyaroi s/apnak a túróktól leli fölszaba­
dul -sí 'dián, hogy magyar, különösen hadin és szék- 
zárd), borokkal nagyban való beviteli kereskedést 

indítson Angliába.
A karloczai békekötés áilai megszilárdult forgalmi 

viszonyok, a biztosilutt vizi közlekedés a Dunán föl- 
cs lei'.>e, alkalmasoknak látszottak erre. S ezégüttk- 
nél, nmiy B-'-esnek egyik leggazdagabb kereskedői 
háza v -it, a jelentékeny vállalatba előleg fektetendő 
tőkékén "in v da hiány. A vállalkozó ezég feje 

Hanns Jacob F nur« nevű bécsi posztókereskedő 
volt, aki - a.-, akkori viszonyokból kiindulva, nem 
helytelenül ekként spekulált: Az angolok a magyar 
vi.; őst,f.-:t Btiflánál megkedvelték, a magyar fóun és 
nemesi osztály pedig ruháit általában angliai posztó­
im! sutái tatja. Ő tehát, inig Angliából posztot
zállil he a gyárakból nagyban, s eladja a 

magyarországi kereskedőknek, jó nyereséggel rész­
letekben: viszont Magyarországból, a vásárlandó 
posztókért, jó budai és szekszárdi borokat fog törne* 
g--en száu itatni Ai.golországba, ezeknek ott ál­
landó pia zot teremt, és eladja londoni borkereske- 
•" ’kin k, I-,mét jó nyereségre, részletekben. így az 
angol poszt«- fs -i magyar bor kölcsönös szállításá­
ból, imndké! országból tel- mes, kettős haszna lesz. 
Az áruk elvként tulaj,ionképen egymás értékét fog- 
■ á!: l'c I -zni, a » vállalkozó ezégnek csakis az első 
bev.i'iá-lás és '/állítás költségeit fog kelteni előle­
geznie.

f érnén k 1 ivari /állítok is lévén, Leopold esá- 
•sz.iv mi r nla . ngede-lyt számukra a magyar bo­
rok s/.állithahi ára, úgy Magyar- mint Németorszá­
gon át, -őt I hasznos nemzetközi forgalmat elönioz- 
dit.uii akarván, kúlönós oltalmat igére a szép jövő­
vel kecsegtető vállalat számúra.

Valóban, a lónlebbi terv nem is rosszul volt ki­
gondolva, és pedig annál inkább, minthogy a - zég 
e borok s/állitár-ára Tolnától és Budától lói egész 
Passau g,bo! kedvező vízállás esetén Donau-Wórthig, 
Ifimig a dm ti, — azután Kehitől vagy Mainz tói 
kezdve a rejnai közlekedést, szóval az aránylag 
legolcsóbb és borok szállítására legkedvezőbb vízi 
utal ha znállialtu egész Londonig. Csupán Ulmtól a 
Rajnáig — tehát aránylag nem nagy darabon — 
volt szűk.-,.tengelyen való fuvarozásra.

A ezég bi‘szeiz.4 a szállításra szükséges dunai és 
rajnai hajókat, egyes közbenesö állomásokon, pl. 
Buda i-s Becs közt homáromban, - nagyobb lerakó 
s boréi lelő pinezékvt bérelt, megkezdő bevásár­
lásait, s/allilásait; vagyis a nagy reményekre jo- 
siló v alia la l tényleg megindult. Csakhogy most egy 
szene váratlanul oly hatalmas akadály támadt, 
melyre sem az engedélyadó császár, sem az enge­
délyvevő Ferner-czég nem számíthattak. Tudniillik 
1708 tavaszán Magyarországban kiütött a kunt ez- 
eiuifl és Bajorországban, mely XIV. Lajossal tartott, 
s úgy a Baj na partjain is az a nagy háború, melyet 
•spanyol örökösödési» néven ismer a történelem.

Mily akadályokat gördittettek e háborús viszo­
nyok az angol-magyar bor- és posztókereskedés ut-

cgys/ersmind felirat i idéztetik a mi isztenuinlioz, hogy 
erre vonatkozólag is egy minden tekintetben méltányos 
és ivazsagos nyugdíj törvény alkottassák. A dobs inai 
algimnázium ügye vétetvén eló, melyben Dobatna 
városa algimnáziumot akar felállít! tti, mely élénk ni6ß* 
beszélés tárgyát képezte a megyei lejökban is, mire a 
megye bizottsági közgyűlés amaz onujlAsiiak adelt kife­
jezési, hogy sokkal czélszerübb lenne, ha Dobs at egy 
reáliskola felállítására lehelne me/nyerni, nvrt n megye 
területén úgy is három jól rendezőn főgimnázium van, 
mig reáliskola egy sincs, mi által milliósak a várod, uc 
a közönség is nyerne.

1 Btaroeváisérltolyen múlt hó 31-éri városi közgyű­
lés volt, melyen mint legérdekesebb tárgy kerüli eló 
Kossuth Lajos mellképének a gyűlés teremben való 
elliel-.ezése. A képet Barabás Miklós festette hazafias 
készséggel. A gyűlésen Lázár Ádám országos és városi 
képviselő indítványozta, hogy a mellkén ilnncpiesen he­
lyeztessék el és Barabásnak köszónö levelet Küldjenek. 
Az indítványt lelkes éljenzéssel elfogadták és o képet 
azonnal felfüggesztették a leiemben.

A lievevmogyel alispán-választás. A mai napon 
Tiszafüreden a tiszai járás é-i alsó-tornai járás számos 
megyei bizoltmáuyi tagja által tartott értekezleten Lip­
csei/ Tamás tisi:.,járási szolgabirót egy hang kivételével 
alispánul kijelöltetett.

KÜLFÖLD.
— ápr. 2.

Az I francéin kabinet a napközben érkezett táv­
irati tudósítások szerint még mindig nincs megala­
kítva, habár Fregcinet, mint párisi külön tudósitónk 
a múlt éjjel jelentette, hivatalosan elvállalta a ka- 
hinet-alakitás feladatát. Az alkudozások a köztársa­
sági párt árnyalataival még folyamatban vannak, s 
habár a különféle csoportok a felindulás első órái­
ban egyel tudtak érteni abban, hogy egv kabinetet 
megbuktassanak : igen nehezen jő létre az egyetér 
lés egy megalakítandó kabinetnek a támogatására 
nézve, még pedig olyan nehéz, és nagy felelősséget 
involváló viszonyok közt, a minők Francziaország 
uj kormány!'a fiaira várni fognak. A hosszas tárgya­
lások ép most igen -zavarólag hatnak a békenlkudo• 
zások folyamatára, melyekről párisi tudósítónk szin­
tén hirt adott. A mai párisi lapok egy része tagadja 
azt a hirt, mintha Khina elfogadta volna Ferry ja­
vaslatait, s Czeng marquis állítólag oda nyilatkozott, 
hogy a béke talán megköttetett volna, de a lang- 
szőni I sut teljesen megváltoztatta a helyzetet. Ezzel 
szemben egy ma délben érkezett távirat a következőt 
jelentiFerry táviratot kapott, mely tudatja, hogy 
Khina elfogadja azokat a javaslatokat, melyeket 
Ferry a békekötés iránt tett. Nehézségek csak a 
kliinaiak állal megszállóit állások kiürité-'-'-nek ide­
jére nézve forognak fönn. A távirat a lang-szom 
eset után keli. — Hanoiból jelentik tegnapi kelettel; 
Herlinijer hadosztálya Kcpbe és Suba érkezett, a 
nélkül, hogy az ellenség háborgatta volna s erős 
védelmi állást foglal el. A Havas-ügynökségnek je­
lentik Hong-Kongból, hogy a francziák márcz. 30-án 
és 31-én a Halász-szigeteket megtámadták és meg­
szállották. A francziák. vesztesége 3 halott és Iá 
sebesült, A kliinaiak tiUO embert vesztettek.

Az orosz válasz megérkeztét hivatalosan jelenti ma 
;gy londoni távirat, mely így hangzik: Staal orosz 
nagykövet tegnap kapta meg azt a választ, a melyet 
az orosz kormány Angolország javaslataira adott.
A választ, mely kabinetlutávral küldetett, a nagy­
követ ma fogja közölni az angol külügyminisz­
terrel.

A Szudánt és az afghaniszidni kérdésről nyilatko­
zott tegnap Manchesterben a National Reform 
Union évi közgyűlésén Lord Roscbtrry, kijelentvén, 
hogy Szudánban a kormány politikája oda irányul, 
hogy a múhdi hatalmat megtörje, nem pedig oda, 
hogy Khartumot és azzal Szudánt lurlós időre, meg­
szállta. Mindamellett a kormány oda irányítja tö- 
rekvémt, hogy a midőn majd az angolok Szudánból 
elvonulnak, u vidéken kedvezőbb viszonyok ural­
kodjanak, mint akkor, a mikor annak megszállása 
történt. Afghaniszlánban a kormánynak az u szán­
déka, hogy az emirre! szemben szerződésileg elvál­

jába? a budai cs. kir. hadi főparancsnokság levél- i 
távúban, Komárom vára légi aktáiból tudjuk meg, 
a melyek az érdekes nemzetgazdasági s forgalmi 
vállalat egykori (önnlétének emlékét fenntartották. 
Ezekből értesülünk, hogy a Ferner-czég 1703-ban •— 
angliai kivitelre vásárolt— tetemes magyar borkész­
let fölött rendelkezett budai és komáromi pinezéiben 
és az ezévi szüret tájban isméi kél nagy hajút kül­
dött le Becsből, üres hordókkal Buda és Szekszárd 
vidékén:, uj borok fölszállitására. Azonban ugyan 
1703-iki őszszel Rákóczi fölkelő csapatai már a 
Dunáig száguldozván : a cs. kir. Hofkriegsrath, elü­
lök a dunai átkelést védendő, a várparancsnokok­
nak szigorúan meghagyta, hogy minden hajót fog­
laljanak le és tartsák őrizel alatt, a hajós-malmokat 
pedig szállíttassák át a jobbpartra.

Báró Lanzenfeld komáromi várparancsnok e ren­
deletnek megfelelendő, Fernerék említett két hajó­
ját is megállittatta Komárom alatt, s őrökkel meg­
rakván, tovább menni nein engedő. Hiába hi­
vatkoztak Ferner emberei a ezég kiváltságára, 
császári pátensükre, stb. — a szigorú katona, 
a főhadparancsnokság rendeletére utalva, nem 
hajlott. Elvégre is, Fernerék az udvarhoz vitték az 
ügyet, s a k. k. Hofkriegsrathtól a komáromi várpa­
rancsnokra 1703. október lO-óti kelt ilyetén rende­
letét sikerült kieszközölniük:

(I Demnach der bürgerliche Handelsmann allhier 
Hanns Jacob Ferner angebracht, dass derselbe 
(t. i. Lanzensfeld) ihme zwey Schiff mit lehren 
Fassen beladen, allda zu Comorren anhalte, und 
andurch in Erkhaitjjung der einigen Offner und 
Si.carder Weine, mit welchen Er zu Beförderung de 
Commercij in Enyellandt zu hindién die Erlaub- 
niss erhalten ■ meghagyatik Lanzensfeklnek, hogy a 
nevezett kereskedő hajóit és hordóit továbbra ne 
tartóztassa fői, sőt mihelyt borszállitmányaival visz- 
szatérendnek, számukra menevéd-leveleket us te­
kintve «I háborús idők bizonytalanságát, kisérésükre 
katonai fedezetet is adjon; továbbá megengedje, 
hogy a nevezett ezég, borait, biztosság okáért, ha 
kell, Komárom várában is lerakathassa, a tovább- 
szállithatásig.»

E rendelet következtében Ferner hajói átevez­
hettek Budára és Tolnába, a hol aztán meg is ra­
kodtak összevásárolt uj borokkal. Azonban mire 
visszaigyekezhettek volna: a hadi állapotok nagyot 
változónak. A november ló-iki zólyomi ütközet 
folytán a vert császári hadsereg, a győzelmes kuru- 
ezoktól űzetve, Ausztriába, Murvába vonult vissza; 
1704. január első napjaiban Rákóczi hadai áttörtek 
a Dunán, s Becs külvárosáig fölkalandozának. A du­
nai közlekedést is uralmuk alá vették: a hatalmukba 
került földvári erőddel Szekszárd és Buda közt, a 
karvai sánczczal Esztergom s Komárom közt, végre 
somorjai hidjukkal és pü.-pöki-i sánczczal Po­
zsony alatt elzárván a Dunái. Ferner boros 
hajóinak sem használt u császári menevód és 
födözet, a kuruezok feltartóztatták, s mint velők 
háborúban álló uralkodó udvari szállítójának tulaj-

lall kötelezettségeket teljesítse és hogy lCőzépázsiá-
ban Angolomág is Oroszország számára modus 
vivendit állapíthasson meg, melynek segélyével jö­
vőben bármely felmerülő viszálynak eleje vétessék. 
Az ez idő szerint folyamatban lévő tárgyalások ked­
vező eredménynyel kecsegtetnek azafgltán határ miatt 
Angolország és Oroszország közt keletkezett vitás 
kérdés elintézésére nézve.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. luS végével lejürt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni meltóztausanak

Lapunk előfizetési ár«;
egy hóra— — I fi t 80 kr. I hat hóra— — — 10 Irt
két Imin ... 3 Irt 60 kr. | egész évre...........  ‘211 irt
három hóra — ö li t — kr. i

Lapun le iriillitan iiapf tehát hétfőn és ünnepek 
ultin következő napokon is megjelen.

T. olntvzetüink ul'Lnii e keilvpiménybuii leszi'aülnek, bog) »Z 
-Ox-i lag-VtlBK» cziivü, Icgdiaiesubb képes hetilapot 10 fi t he­
lyet! 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévi-o 2 írtért 
kapják.

Aielőp/elc mének, ciimónet, lakhelyénekssritolsópostának tlsilin 
olvashatóiul' klir,lsét kérjük, hogy fl lap szétkülitésében hibe ne Wrttnjik 
Előfizetést a hó hármain napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink legezóiszerUlihen oselakeíznek, haozlmialagjiika: 
a poüa-Jtaniny s/dere tagauUa beküldik a kiadó hivatalunk.

A', előfizetési- pénzek és posta- utalvány ok 
hada pestre az „Egyel értés" kiadó - hivataléiba. 
(Iiirnző utcza L szám alá) küldendők.

Az „Efij/elórtós1* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— Apr. 2.

— Személyi hírek. A nasszaui In rezeg e hó 
1-én Fehértemplomba érkezett s aznap éjjel a gyors­
vonattól Becsbe utazott. — Bartlia Miklós orsz. 
képviselő fiaiul feleségével tagnap Kolozsvárról 
Olaszországba utazott. - Frigyes fölt erezeg tegnap 
reggel Pozsonyból több napi tartózkodásra Euc Mo 
utazott. — Báró Kemény Gábor közlekedésügyi mi­
niszter ma reggel Budapestről Ajnácsköre, Jéíni Mór 
tegnap délután Becsbe s Jcketfalussy Lajos belügy- 
miniszteii tanácsos temiap Becsen keresztül Olasz­
országba utazott, — Liszt Ferencz ma reggel fél 8 
órakor Kalocsára utazott, hol dr. Haynald Lajos 
bíboros érseknek a vendége lesz. Holnap reggel 
Sagh .lózsef u zenetanárok orsz. egyesületének el­
nöke és Bere.cz Ede, az egyesület aielnöke is oda 
fognak utazni. - - Török Jánost a budapesti állam- 
rendőrség uj főkapitányát a nemzeti kaszinó igaz­
gató választmánya márczius 81-én tartott ülésében 
gróf Kinszky Jenő ajánlatára egyhangúlag taggá vá­
lasztotta. — Say Győző ezredes a Szegeden állomá­
sozó 45-ik honvéd gyalogdandár újonnan kinevezett 
parancsnoka Szegedre érkezett s átvette az ottani 
d.mdárparancsnokságol. — Henrik főherczeg es 
neje Izabella főherczegné, továbbá Jenő főherczeg 
tegnap este Pozsonyból Becsbe utaztak. — Jvles 
Ferry volt franczin miniszterelnök tegnap Parisból 
Olaszországba utazott. — Mária Valeria föher- 
czeznő tegnap reggel vasúton kirándulást tett 
Baden-Baderibe, hol rokonát Truni grófnőt, n.eglá- 
togatta. X főherezegnö este ismét visszatért Heidcl- 
bergbe. — Báró Fejéri dry honvédelmi miniszter ma 
Gráczból Becsbe érkezett. — Erzsébet királyné, ki­
nek yachfja Angliának déli partját érintette, ma 
Vlíessingenben partra szállt és onnét Hcidclbergbe 
utazott. — Rudolf trónörökös elküldte György gö­
rög királynak cs Olga görög királynénak «Keleti 
utazás" czimü müvének egy-egy díszpéldányát; egy­
úttal szívélyes levelet intézett a királyi párhoz, mely­
ben köszönetét fejezte ki a szives fogadtatásért. — 
A svéd királyi pár ma este inkognito Konstantinú- 
polyba utazott, liol harmadszülött link, Károly her- 
czeg, hagymázban súlyosan beteg. — Haynald La­
jos bibornok, mint lapunknak Kalocsáról lávirják, 
ma olt a nagycsütörtöki olajszcntelési és a lábmo­
sás szertartását végezte.

— Montiéért Augun2.tR, herozognö. Krakóból c hó 
1-ről sürgönyzik : Montleart Auguszta herczegnö váro­
sunkban tcgiiHp Dir leien ús gyanús körülmények között 
ív (diait. Monlleail herczegnö liosszabh időn át elmebe­
teg volt (L minden csekélység felizgatta. A herczegnö 
tegnapelőtt krzyszkoviczei jószágán szolgájával összeszó­
lalkozott és revolverével rálőtt. A szolga úgy telte ma­
gái, mintha a golyó találta volna, végi” elterült a földön,

mire a bei1 zegii", eliémülvc telte fölölt, a revolverrel 
halántékon lőtte magát. Az elösietetl orvosok konstatál­
ták, hogy a herczegnö ugylágyulásban szenvedett. A go­
lyó agyvelőbe fúródott; azonkívül szuvas sebeket ta­
láltak a nyakán. Dunnjevezky megengedte, hogy a holt. 
testet egyházi segédlettel temessék el, mert valószínű, 
hogy a herczegnö az öngyilkosságot zavart elmével kö­
vette el. Montleart herczegnö óriási vagyonát jótékony- 
czólokru hagyományozta. A törvényszék megindította az 
ügyben a vizsgálatot, különösen miután az a hír is el 
van terjedve, hogy a herczegnőt meggyilkolták.

— Egyházi zene. Mimét vasárnapján a budaujlak1 
rk. plebá úa templomban 10_ órakor a budai knthvli- 
le us légé nu eg yes illet lúgjai Liebschcr Vilmos egyleti 
karmester C-dur miséjét fogják előadni Gneisenatt veze­
tése alatt. Oilertóriuma : «0 Sanctissirna» Gradualera : 
«Ave Maria» Kncifeltől.

— Ax első napi lap. Épen 170 eve annak, 
hogy a hatodik nagyhalalom megszületett, 170 éve, 
hogy egy merész angol vállalkozó, William Spencer 
Button, kit korlársai majd hogy őrültnek nem nyil­
vánítottak, egy hírlapot indított meg ezzel a czim- 
tnel Tattle, melynek élén kijelentette, «hogy az 
igazgató tőle telőleg mindent el fog követni, hogy a 
Tattle, naponkint jelenjen meg, nem állva azonban 
jót azokra a napokra, a melyeken a világkróniká­
ban szélcsend uralkodik és nem lesz az olvasóknak 
mit közölni.» A Tattle volt tehát az első 
rendszeres napilap, habár fennállásának első 
esztendejében — eltekintve az ünnepeket kö- j 

j vető napoktól — ngolez Ízben történt meg, hogy «a 
világ krónikában szélcsend uralkodott.« Bolton vál­
lalata 30 évig állott fent, niig végre 1745-ben össze­
olvadt a L,mdon Magasine-nal. A vállalat rendkívül 
merésznek látszott. Senki se volt képes felfogni, 
hogy honnan vesz majd Pulton annyi olvasói — 
előfizetőkről nem is szóivt......a ki minden isten ál­
dott nap kezébe vegye az újságot és kiböngészsze 
belőle azt a mi uj. Azt persze nem is sejtették, hogy 
. 70 év múlva az emberek már el se lehelnek majd 
napilap m ikul és hogy elenyésző csekély lesz azok 
száma, a kik csak egy újság olvasásával be­
érik naponkint! Bedig mi volt Dutton új­
sága a mai lapokhoz képest ! A Tutiénak 
harmincz száma nem emésztett annyi betűt, ameny- 
nyit az Egyetértésnek egyetlen száma. Nem volt 
abban se vezórczikk, se tárcza, se oktató, se szóra­
koztató rész., hanem az egész kis negyedről alakú 
lapból állott, mely sokszor egészen, de néha félig 
vagy háromnegyedrészig volt benyomva, mig a há­
tul.so oldal rendesen üres maradt. Még a lap alakja 
és nagysaga is maid mindennap változott, majd ki­
sebb, majd nagyobb volt, sokszor, mikor nagyon sok 
hiv gyűlt össze egy napra, egy nagyobb és egy kisebb 
oldalból állott. A betűk mindig egyformák voltak; 
akár sz.enzávziósgyilkosságról, akár egy csirkelopásrol 
volt szó, mindegyik eseményt óriás nagyságú czi- 
czero belük hirdették. vV lap beosztása a következő 
volt: A lap czime ugyanoly nagyságú betűkkel volt 
szedve, mint a többi szöveg; a czimtől jobbra volt 
olvasható, hogy: lehetőleg naponkint megjelenő 
newspaper. A hívek rovatát az udvar nyitotta meg, az. 
után következett a hadsereg, a tengerészet, és végre 
«a nap folyamában előadódott nevezetesebb ese­
mények.» A Tatllenak mindössze négy levelezője volt, 
és pedig Edinburgban, Liverpoolban,Manchesterben 
és llullban. A lapnak hirdetései is voltak, de 
azokért úgy látszik nem fizettek, mert a hirdetési 
árakról sehol sincsen emiilés teve. Politikai hírek 
csak gyéren, minden harmadik negyedik számban 
forduljak elő és ez.uk is csak száraz, reprodukálását 
képezték a régebben nyilvánosságra jutott esemé­
nyeknek. Mint már lentebb einlilctliiK, Billión kor- 
társai őrült eszmének tartották a napi lap megindí­
tását és biztosra vették, hogy Pulton rövid idő alatí 
bele öli kis vagyonát; tie csalódtak, mert Pulton 
élte fogytáig f'vnlarlulta vállalatát és halála után 
még fiai is folytatták négy esztendeig, mig végié 
kedvező feltételek mellett beolvasztottál: egy másik 
lapba. Még Button idejéb u k-ilencz más napi lap 
keletkezett, melyek valamennyien virágoztak — 
persze nem oly értelemben, n hogy a mai napi la­
pokat mondjuk virágzóknak.

Visszaküldött ajándék. Németi Gábor debre- 
czeni heute:" mester József napkor egy Lilláim pakolva, 
kolbászt s több útfélét küldött Béesbe a királynál: aján­
dékul. A küldemény Bécset bzoiem sóséig megjárván, 
tegnapelőtt visszaérkezett Dobreczenbe. Nem lévén az. 
udvar mesteri hivatalnak elölegesen bejelentve, sértetlenül 
visszaküldték.

dónál lefoglalták. A kuruez katonaság hadi fegyel­
mének becsületére válik az a tény, hogy az elnyert 
drága borokat nem itták meg, nem pocsékolták el, 
— érintetlenül őrizet alatt hagyták s Rákóczi fiskusa 
tette reájuk a kezét.

Ferner ezekről értesülvén, borainak kiadatása 
iránt alkudozni kezdett a kuruczokkal — kéz alatt. 
S a fejedelem, a ki épen a szabad kereskedelem ér­
dekében Lőcsén és Beszterczebányán általános áru- 
lerakó helyeket rendelt a lengyelországi forgalom­
nak; a ki Sziléziának a Boroszló felé irányuló kivitel 
és behozatal előmozdítása czéljából neutralitást biz­
tosilutt, s a ki a Morva és Ausztria felé való ke­
reskedés omporiumaiul Szakolcza, Nagyszombat és 
Kőszeg határszéli városokat szintén neutrális pon­
toknak nyilvánitá — mondjuk, az a fejedelem, a 
megindult angliai borkereskedést sem szándékoz­
ván gátolni: kilátásba helyeztető a bécsi ezégnek, 
hogy lefoglalt borait kiadatja s szabadon tovább- 
szállittatni engedi, ha az ország kincstárát jogosan 
megillető hurminczadol, mely a Lengyelország s 
Szilézia felé kivitt tokaj-hegyaljai boroktól is rend­
szerint fizettetik vala, — Ferner is megtéríti; to­
vábbá a jelen esetben a hajókat elnyert katonaság­
nak megadja a szokásos zsákmánydijt. Mivel pedig 
Ferner egyúttal posztókereskedő-ezég s a kuruez 
hadaknak posztóra nagy szükségük van: tehát kész­
pénz helyett alkudjék meg velők posztóban.

Ferner, kinek ez alkudozását a magyarokkal, úgy 
látszik, a Zauner nagyszombati ezég küzvetité, ezek­
ről értesülvén, ismét régi pártfogójához, Leopold csá­
szárhoz folyamodott: engedné meg most már a nyílt 
aikut a kuruczokkal, hogy azután megkezdett bor- 
kereskedését folytathassa. E kívánt engedélyt meg­
nyerő, s 1704. márczius 5-én a kővetkező újabb k. 
k. hofkriegsrathi rendelet adatott ki Lanzensfeld 
komáromi várparancsnokra:

«Es hat in beyliegenden Memorial Hanns Jakob 
Ferner, bürgerlicher Tuechlnindler allhier, gehor- 
tiarubst gebettet), das Er nicht allein seine von de­
nen Rebellen hinwcggenombcne Wein, mit Tuech 
proporlionatm rancioniren, sondern Ihme auch die­
jenige, welche Er zu Gomorn und dieser Orthen 
ligend hat, abgetolgt und sofort zu dem Transport 
in Engcllandt dermahleins ohnaufgehaltenev pas­
sieret werden möchten; in dieses Begehren auch 
zu Fortsetzung des Commercij gewilliget und Ihme, 
Ferner, auf den Handelsmann zu Tyrnau Zauner ge- 
nandt gleichfalls ein Pass ertheilet worden. Also 
wirdet derselbe (Lanzensfeld) hiemit beordert, er­
deiben Ferner seine allda zu Comorn und selbiger 
Gegend ligende Wein abfolgen, und nach Inhalt 
des Passiers mit Leuthen, Vieh und Wägen aller 
Orthen zu Wasser und Landt frey und ungehindert 
passiren zu lassen.»

A továbbiakról egyebet a komáromi hadi akták 
nem tartalmaznak. Annyi e föntebbibói valószínű, 
hogy a Ferner-czég a magyar borkivitelt Angliába, 
a háborús viszonyok kellemetlenségei daczára is 
folytatni igyekezvén, a magyarországi borvásárláso-

Mennyit nö a nap tprillaban? Április hó I un 
a nap 8 óra ÍU peruzkoi kuli és 0 óra 28 pereikor nyu­
godott le, tch.il a nap liosaza 12 óra 43 perez volt. 
30-án a nap -f óra 4S pénzkor kel ús 7 óra 8 perczkor 
nyugszik le, tehát a nap hossza t i óra 20 perez le-i.
L szerint a nap április hóban t óra 32 perozczel no i 
viszont az éjszaka, mely elsején !! óra 13 perczig tar­
tott, s 30-án ti óla á<) perez tartamú lesz, ugyanannyi­
val fogy.

— Ev. rcf Istentisztelet Budán, A budapesti ev. 
ref. epyli.totaii.tcs, a törökök kiűzésével egyidejűleg el­
pusztított budai reform, egylcto W-szaálhlásáért folya­
modó joLbpaiti ogyliáztagok kérelmére állandó segédlet- 
koszi hivatalt állitotl fel Budán. Az első rcf. istemtiszte- 
letel a johbpartou már husvét másodnapján meg fogja 
tartani reggel 8 órakor (úrvacsora-oszlással összekötve), 
az ág. evangi likusok testvei ileg átengedett várbeli lom 
plomában, Simon Ferencz lelkész, kit Szász Károly icf. 
Püspök a napokban nevezett ki a budai ev. ref. segéd- 
iclkészi állomásra.

a-serenoBÓtlenség s Dunám. Esztergomból a kö­
vetkezőket irja levelezőnk : A Budapestről n hó 1-én 
elindult bécsi hajóval Dömös tájékán szerencsétlenség 
történt. A Dunán lefelé jövő talpas lótok sok rémületet 
okoztak már a hajón utazó közönségnek, cs úgy latszik, 
hogy a lolyammúrcukség mindaddig nem icsz intézke­
dést, a mig egy nagyobb szerencsétlenség nem történik.
A bécsi hajó 10 óra után szokott Esztergomba érkezni, 
a szerdai haj-, feltűnő késedelme némi aggodalomra n jött 
okot. Az aggó lom nem volt alapnélküli, mert közel 
Dömóshöz e,<\ egész talp a hajó alá került, a mi 
könnyen végzetessi ; -Ihatott volna a közönségre. A liajo 
kapitányát a legkisebb felelősség sem terhelte volna még 
az esetben sem, lm emberélet esik is áldozatul, mert a 
hajúval szembe jövő talpal: egyikén sem volt jel, és így 
a hajó ki nem kerülhette a fenyegető veszedelmet. Sze­
rencsére a talp, a mint a hajó alá luródotl, kelti vált s 
ez által n nagyobb szerencsétlenség megakadályoztatott.
A talpról többen a Dunába estek, de valamennyit meg­
mentették. A hajó I agyohb sérülést nem szenvedhetett, 
mert egy órai késedelem utál útját tovább folytatta A 
folyammúrnök.-ég részéről joggal elvárhatja a közönség, 
hogy gyorsan fog intézkedni, hogy cjje-. lámpa nélkül a 
Dunán talpakki.l közlekedni nem szabad. A talpakon 
többnyire ittas állapotban vannak az emberek, és ha jel 
nélkül vannak, a legébcrebb kapitány om képes éjnek 
idején a szerencsétlenséget meggátolni.

-- Gróf Amim örökösei. Berlinből jelentik, hocy 
az államkincstár -:s gróf Arnim Harry közölt az utóbbiak­
nak a külügyi invalid ellen támasztott követeléseket ille­
tőleg .sok éven folyó per valahúra befejezést nyert, a 
mennyiben gróf Amim Harry örökösei a pert . berlini 
országos törvényszék elölt is megnyerték és az állam­
kincstár ennélfogva egvosséget kötőn vz örökösökkel.

— Grant tábornok lliapofi ról nagyon nyugtalanító 
hírek érkeznek Filudelfiaból. -- A múlt hó 30-ról érke­
zett táviratok így szólnak: Grant tábornok úüapo'i 
rosszra fordult; mull éjjel alvás közben (uldoklási ro­
hamai voltak ; ereje szemlátomást hanyatlik. F.gy ke 
sóbbi távirat szerint a beteg állapota mind rosszabbra 
fordult, este pedig annyira elhagyta ereje, hogy minden 
perezben a katasztrófa bekövetkezesétöl tavLollak. Az 
orvosok kijelentették, hogy a tábornok nem élhet to- 
vál-h 24 óránál.

— A spanyol nők zavarosnak Spanyolország bet:
napi renden vannak az asszonyzavurgások. A madridi 
és suvillai dohánygyáros asszonyok «forrada ina» utár 
ujabbari a madridi kutak zuvarugnak. A zöldség- us fi­
zuiéi; kereskedők annyira léle-uollek némely czikkeik 
arát, hogy uz on detail clnrusitónóknek alig akadt vevő­
jük, mert természetesen nekik is fel kellett emelni az 
árakat. Néhány nap elölt az elkeseredett kofák a hozzá­
juk szilókkal, mintegy kétezerén, megrohanták a nagy­
kereskedők műcsarnokait, kik, a hogy öl: mondtak, 
tönkre akarják őket tenni, összevertek es tönkre lettek 
mindent, úgy hogy megfékezésükre katonaságnak kellett 
kivonulnia, minthogy a csendorség gyengének bizonyult 
velük szemben. Három napon át ismétlődtek a zavargá­
sok, mig végre a kormányzó rendeletét adott ki, mely­
ben a főzelékek árait szabályozza és megvonja a nagy. 
kereskedőktől azt a jogot, hogy az árakat tetszésük sze­
rint felemelhessék A madridi kofák tehát kivittek aka­
ratukat, valaminlliogy nem rég a sztvargyárosnuk is ér­
vényt szereztek követeléseiknek. Valóban derék nők ezek 
a spanyol nők !

— Rejtélyéé büntc-tt. Dr. Bloch osztrák reiehsnth-; 
képviselő Krakóból u következő értesítést vette: Egy 
zsi tó pékmester, ki i Bett,-féle házban mull hó 26 áu 
húsvéti pászkát sütött, munkaközien az ajtó elé áiloti, 
hogy egy ki- fris levegőt szívjon és látta, a mint egy 
férfi cs egy nő, kik egy gyermeket vezetlek, a szomszéd 
házba tértek és ott a pinezébe lementek. Rövid idő múlva 
visszatértek de — a gyermek nélkül. A pékmester útju­
kat állta és kérdőre vonla őket. hogy mit müveitek a 
gyermekkel; a kérdezettek zavarba jöttek és a pékraea- 
tér gyors ellökéléssel rendőrt hivatott és elfogatta a terül

kát és szállítási továbbra a nagy-szombati Zauner, 
mint megbízott ügynöke neve alatt vélte előnyöseb­
ben eszkózóllietönek: miután Zauner magyar hon­
polgár volt és szabad kereskedelmi joggal bírt az 
ekkor legnagyobb részt Rákóczi hatalma es kormány­
zata alatt álló ország minden részében. Mindazáltal 
alapos okuk van föltenni, hogy a nagy reményekkel 
megindult első magyar-angol bor- és posztókeres­
kedési, — bár Bécsbű! kezdeményezett — vállalat. 
rövid idö jTiulva ezután megszűnt, abban maradt. 
Enner. okai azonban ..ein annyira a hazai viszo­
nyokban, mint inkább a bajorországi Dunai ész és 
Rajna vidékéin hovatovább hevesebben s tarlósai)- 
bau pusztító egyrészről l'ranczia-bajor s másrészről 
osztrák-angol-hollandi háborúnak, minden forgalmi 
rendszeres közlekedést megakadályozó körülményei­
ben keresendők.

Mi, a lónlebbi érdekes adatokra hadtörténelmi 
tanulmányaink kapcsolatában bukkanván, méltó­
nak tartottuk azokat e becses lapokban föleieve- 
nileni, épen mosl, midőn a magyar borkivitel 
Németországba s Angliába, legtekintélyesebb szak­
köreink egyik főtörekvését képezi. Íme, ez újnak 
vélt közgazdasági irányzatnak is nem érdek nélküli 
múltja vau már Ferner végi vállalatában.

Thaly Kálmán

Kgyedüljoeosüott 
Magyar fordítás.

A BANYA.
REGÉNY. U)

(Folytatás.)

Irta GEOBGKS OHNET,
Fordította

FÁI J. BÉLA.
VII.

A marquis, a kihez leánya reggel azonnal bement 
friss volt, mint a rózsa, mert nyugodt, zavartalan 
álomban töltötte az éjszakát. Tiz óra felé fölment 
tornyába s pár perczczel utóbb Malózuntól levelet 
hoztak, melyet Antoinet e vett át.

Szobájába sietett vele s bezárkózott. A borítékban 
egy Rouenból érkezett levélke volt, melyet Saint- 
Maurice néni küldött, a jegyző pedig csdekelvc 
figyelmeztette, hogy ne feledkezzék meg a holnapi 
lejáratról.

Izabella néni tudatta unokahugával, hogy hét 
órakor Rouenba érkezett egy befolyásos ismerősével 
elvezettette magát az ügyészhez, kitől unokaócscsé- 
nek szabadlábra helyezését kérte. De az ügyész, bár 
jóakarata szembetűnő volt, nem tehetett eleget ké­
résének. Az eset már bejárta a megye összes lap­
jait, még pedig «e semmirekellő újságírók szokása 
szerint» számtalan téves adattal megtoldva s Rouen- 
ban is roppant feltűnést keltett.

Mé» csak azt sem engedték meg neki, hogy Ró­
bertét láthassa. Szigorú őrizet alatt tartják.

ó, Izabella néni, a Saint-Sever városrészben bé­
relt magának egy szobát egy kocsigyárosnál, s most 
már épenséggel nem tudja, hogy mihez kezdien.

A vén leány e bajok közepeit sem feledkezett 
meg az anyagi dolgokról s figyelmeztette unohe.hu- 
gát, hogy az adósságra vonatkozó összes itatok az fi 
szekrényében vannak, a zsebkendők alatt.

Antoinette sirt, mialatt ezt a levelet olvasta, me­
lyet nagynénje hajnalban karmolt vastag durva 
papirosra, ugyanannyi helyesírási hibával, a mennyi 
szó volt benne. A szegény nagynéni részétől a telte- 
tétlenség e bevallása eloszlatta a leány végső habo­
zását, megsemmisítette utolsó reményét is.

Egész ridegségében állt előtte a szomorú való, s 
bizonyosan tudta, hogy cl van veszve minden. Éí- 
hatávozta, hogy megteszi azt, a mit u helyzet paran­
csol, s még arra sem ügyelve, hogy könnyes szemeit 
megtórölje, fölment atyjához.

A föltaláló ép íróasztalánál ült s jegyzetüket irt 
egy tervrajznak a szélére. Abbanhagyta a munkát, a 
mint leánxát belépni látta, s hálratolva fején a bár­
sony-sapkát, melyben olyan volt, mint valami vén 
alchimista, vidáman kiáltott föl:

— Áh, áh, úgy látszik, érdeklődői az iránt, a mit 
tegnap mutattam,ha ilyen korán jöszfel hozzám... 
Üdvözöllek, gyermekein. Gyér, ülj le ide mellém .. .

Antoinette szótlanul engedelmeskedett, reszketve 
attól a gondolattól, hogy megpendítse uz anyagi 
kérdést és megzavarja atyjának mind e mai napig 
háboriliánul hagyott nyugalmát.

— De mit látok ? kiáltott föl ismét a marquis ... 
Szemed ki van sírva, mintha nagy bánatod lett 
volna ...Ej, mi lehet az? Követelem, hogy őszintén 
felelj .. .

— Fájdalom, apám .. . nincs többé mód rá, hogy 
hallgassak . .. Mert különben még most is — több 
gyöngédséggel, semmint eszességgel — megkímél­
nem a kínos aggodalmaktól.i

— Már megint az a Malézeau csinált valamit, 
vágott szavába a marquis kedvetlenül. — Hát nem 
rendezheti az ügyeket úgy, hogy bennünket ne zak­
latna velők ? Nekem más és sokkal fontosabb dol­
gaim vannak. .. Az idő, melyet velem igy elpocsé­
koltat, igen drága. ..

— idő, apám, az már nincs; monda Antoinet 
ön elért a végsó határhoz, s hitelezőinek türelm 
lensége többé le nem csillapítható.

A marquis arcza meglepetést s egyúttal bosszú 
got fejezett ki.

— Hát nem adták érlésőkre, hogy küszöbén ál 
egy óriási nyereségnek legújabb találmányomul:
Ha nem törtem volna magamat azzal, itogy kész ; 
lálmányomat még tökéletesítsem is, már szabada 
mat vettem volna rá s adófizetőm volna a gyáripar... 
Mert hiszen láthattad, gyermekem, tegnap este. Te 
sem tagadhatod. Világos, szembeszökő, kézzelfog­
ható ! .. És pár nap múlva...

— Már csak órákról lehet szó. ..
— Ej, hát csakugyan zabolátlankodnak a sem­

mirekellők? Azt gondolnám pedig, hogy haimincz 
év óta, a mióta szipolyoznak, elég sok pénzt ryertek 
rajtam ... Lehetnének még egyszer egy kisas enge­
dékenyek ...
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O a n't. A rendőrök lementek a pinczébe éj a gyerme­
ket meggyilkolva találták.

— A legrégibb fogorvosok. A cometói múzeum­
ban, melyben Taiqninii etruszk város régiségeit őrzik, 
Marter római régiség búvár felfedezett egy etruszk kopo­
nyát berakott hamis fogakkal, melyek úgy látszik, vala­
mely nagyobb állal fogaiból fannak vágva és vékony 
tranvpént erősíti a többi metsző fogakhoz. Az a sir, 
melyben a hamis fogas koponyát találtak, a Krisztus 
előtti ötödik vagy hatodik századból való.

— Levólbélyeg aroikópek. Amerikában most a 
levél bélyeg-arc* képek v,u mik divatban. Ezek piezi nrcz- 
képek levélbélyeg alakjában, melyek hátul ravasztú szer­
rel vannak ellátva, a szelek pedig ki vannak fogazva, 
úgy hogy < p oly könnyen leveliétől: mint n lov-lybélye- 
•gek. A levélbélyeg-arczképi kel mi r minden féi: képész 
készíti, csak ar. eredeti aiczképet kell neki beküldeni; 
100 darab éra. ■ Irt, ezeré pedig 25 fit. Felrogasztliutók 
levélpapirosokra, látogató jegyekre, prospektusokra itb. 
Az tij divv’ nagyon csinos és valós, inü, hogy az oczeáuon 
innen is követőkre fog találni.

— (tóműiét, a templomban. A Sloven ski .'Varod.- 
nak írják Görzból, hogy inárcz. lió 29-én egy körménél 
alkalmával az oltani székesei)házban tiizlárma következ­
tében irtózatos rémület liirm 1*. mely alatt dr. Zorn ér­
seket és több más papot letopertek, sokan megsebesültek 
és számos nő elájult. Azt be.-zéiik, hogy egy földműves 
őrtÜési rohamában hirtelcii tombolni kezdett és ezt a 
K allós *Fuv;.r! > (ki vele) félreértették. Azt hitték, hogy 
lucco-t (tűz) kiáltanak. Egy másik kevésbbé hitelt ér­
den.lö verzió szerint a zavargást az Irredenta tagjainak 
csinyje idézel • lo.
--Vártervek elárulása.. A N. Fr. Pr.-nek a kti 

vetkezőket siirgőnyzik Parisból: Mermeix, a France 
munkatársa, becsületszavával biztosit engem a következő 
p t valódi, .igáról: Minteey négy hónap elült egy os/- 
ir.'.k tartalékos tiszt érkezett Parisba, az opera köze­
lében levő szállók egyikébe szállt és kihallgatást 
Várt Garapenon akkori hadügyminisztertől. A hadügymi­
niszter az osztrák tisztté! való találkozásra egy maga­
sabb rangú hivatalnokot jelölt meg, a ki azonban nem 
a rrag.i, hanem álnév alatt Íratott magának leveleket. 
Az osztrák ászt egy porosz vezérkari tiszt nevében 
300,000 frankéit felajánlotta valamennyi német vár 
terveit. Campenon tábornoknak n nem állt annyi 
pénz rendelkezésére és ez okból csak r, határvárak ter­
veit kéne '• ezekért 250,G'X) frankot ajánlott fel — A 
tervek csak a napokban lettek volna Budapesten 
átadandók, miután egy porosz katonaruhába öltözkö­
dött franczia tiszt meggyőződött a tervek valódiságáról. 
De a miniszter végül az utóbbi összeg felett nem ren­
delkezett, azonfelül nem sok ra beadta lemondását és 
Li-wal követte ót a miniszteri székben. Az osztrák tarta" 
lékos tiszt, ki Mermeixvel a France szerkesztőségében 
ismerkedett meg, a franczia 'lirlnpirót mái most arra 
kérte, hogy eszközöl:.-} ki neki kihallgatást Jules Ferry 
miniszteroinöknél ; háromszor kisérlcttc .ncg Ferry elé 
iulni, de min i a háromszor eredménytelenül. Végre az 
osztrák 1 i'talékos tisztnek el kellet! utaznia. Mermeix- 
nek k- z-. xözötl vannak némely bizonyítékok, többek 
közt a Gampenonniil folytatott alkudozásokra vonatkozó 
táviratok és levelezések.

— Sakkvoreeny Pária ét. Bócn között Parisból 
tegnap a következő húzásokat sürgönyözték tiécshe, és 
pe iig - a spanyol látszmában (Paris—Becs): feliéi : 39.
tv 2—b2; fekete...........Az angol játszmában: (Becs—
Baris fei, ér : 38............. : fekete: Sfli—(17. —Mármost
nund a két játszmában Becsen van a húzás son-

— ügy nyomorait nb. H . . . >1. párisi nagykeres­
kedő nagyon boldog ember volt. Szép felesége és két 
óedvfs gyermeke volt — eg, öl éu-s leányka és egy 
húsz hónapos kis hu nejei szerette, gyermekeit imádta. 
De Í1 . . . né megcsalta a férjét és a minap magához 
ve(>* a pénztári, m levő pénzt és férjének egy alkalma* 
•Zolijával megszökött, magával vivén két kis gyermekét

A szegény férj vigasztalhatlan volt. Panasza folytán 
nagy erélylvul megindították a nyomozásokat, melyek 
azonban eredménytelenek maradtak. Különösen a gyer­
mekek elvesztése ejtett ; kétségbe. — Néhány nap előtt 
egy derék csendőr jelentkezett nála, kézen vezetve a kis 
leánykát és karján ’ hozva a kis fiat. A gyermekeket a 
páns-lyoni vasúi vonatában találta. Menet közben egy­
szerre'gyermeksirás ütötte meg a fülét. A hangok a 
szomszéd koc szakaszból jöttek. A csendőr élete veszé- 
Wezlt'esévűl kii:)iiúlta az ajtó;, rálépett a felszálló desz­
kára • - behatolt a kocsiszukaszba, a melyben a két gyer­
meket találta, sírva, egyedül. A csendőr czirógatta, csi­
lit, atta őket. A kis leány megmagyarázta neki, hogy 
anyja és az az nr, a kivel utazott, magukra hagyva őket, 
elmentek és nem kerüllek többé vissza. A csendőr a 
leányka zsebében egy levelet talált, mely a gyermekek 
atyjának czimét tartalmazta. A e- -ndór azután fogta a 
gyermekeket és elvezett, ókét atyjukhoz, ki, n mint kép­
zelhető, lAttukra magán kívül volt őrömében. — Hogy 
közleményünk teljes legyen, megjegyezz.. , hogy H . . . 
M-t tegnapelőtt értesítették, hogy a nejét kedvesével 
együtt Lyonban elfogták.

— Vasúti ezorencaétfeneég. Lajta melletti Bruck- 
bői sür öi.yzik A un éjjel BécsbűMiudapsst felé menő 
teh'.Tvoi.atnrk mozdonya Göizendorf és lírammat-Neii-

siedl állomások között eltört a lvn;rulyp, ....... köv e­
ké tűben nyolez waggon kisiklott. A vonal szcmélyzete- 
hól sariki sem sérült meg. A személyvonat ennek kö­
vetkeztében nagyon megkésett. Már ma délben újra köz­
lekedhettek n vonalokat. A szencséllenséir követ kéziében 
a Bécs és Bruck között közlekedő személyvonatok utasai 
kénytelenek voltak a kisiklás helyén átszállni.

— Liazt Ferencz, mint lapunknak Kalocsáról táv­
it jó. k. n ma déli tizenegy órai vonattal érkezeit Kalocsára 
s tiszteletére u bibornok-érsok lielvcnkilencz teritékü 
diszebédet adott, melyen jelen voltak: a fök.ipt van, kir. 
törvényszék, kir. járásbíróság, a városi elöljáróság, az 
ügyvédi kar és számos intézet tagjai Felköszüntések ez 
alkalommal nem mondattak. A további prograrntnot, 
valamint a maestro itt maradásának idejét még eddig nem 
tudják. Valószínű, hogy mint már kétszer történt, Liszt 
Kalocsa város közönsége előli ezúttal is fog játszani.

— Szédelgő pénzváltók. A héc i rendőrség erélye­
sen folytatja a csalás éa sikkasztás gyanúja miatt elfo­
gott pénzváltók, Hoffmeister és Reich Móricz ellen a 
vizsgalatot. A vizsgálat — mint lapunknak Becsből sür­
gönyzik — még egy ideig el fog húzódni, minthogy az 
elfugatas Iliiére rendőrségnél számosán tel ek felje­
lentést. A vizsgálat eddigi adatai szerint a ezég deft- 
czitje százezer forintnál többre rúg. A megkáio 
sodottak közölt van egy i.yoluzvanéves özvegy asszony, ki 
hatvanezer forintot tevő ö.-szes vagyonát az utolsó 
krajezárig elvesztette. Keményük, hogy a vizsgálatot szom­
batig befejezik, a mikor azután a szédelgőket az orszá­
gos törvényszéknek adják át.

— LábmoBáe a bocal burgban. A bécsi burg 
szertartás-termében ma délelőtt végezte a király tizenkét 
bécsi aggon a lábmosás czeremóniáját. Minthogy a ki­
rályné nincsen Bécsben, a tizenkét agg nő lábmosása az 
idén elmaradt. Az ünnepies szerlarhisuál jelen voltak a 
titkos tanácsosok, kamarások, tábornokok és számos 
katonatiszt. A lábmosás elölt a burgkápolónban ünnepi 
mise volt egyházi beszéddel, melyen a király, a trónörökös 
és valamennyi Bécsben időző loherczeg jelen volt. A 
mise u ári a király és az uralkodóim? tagjai a belső ter­
mekbe tériek vissza, mialatt az udvari méltóságok 
a szórtál I islerembe vonullak, hal 1 kor a terembe vezet­
ték az ó-.lémet ruhába öltözött tizenkét aggot. Egy ne­
gyed órával 11 előtt jelentette gróf Hunyady főszertartás- 
mester a király érkezését. A király kíséretében voltak 
Rudolf trónörökös, Lajos Viktor föhorozeg, Ferdinand 
tosk.inai nagyherczeg, Károly Szolvulor, Lajos Szalvator, 
Frigyes, Jenő és Vilmos loherczegek. A lábmosás után 
átadták az aggoknak a 30 ezüstpénzt tartalmazó zacskót, 
a mivel a szertartás véget ért. A dip'ománzini karból 
megjelentek: az angol és a török nagykövet, az amerikai 
és a szerb követ Stefánia trónörökösné és a többi fo- 
herczegnök szintén jelen voltak a misén és a szertartás- 
(erem páholyából nézték a lábmosást.

— A blolefeldi zavargások. Mint már említettük, 
Bielefeld hon kihirdették az ostromállapotot; a re delet 
Így ,-zól: «Minthogy a városban e hó 26-án és 27-én 
nyilvános csoportosulások fordultak elő, midőn a végre­
hajtó hatalom közegeinek hivatalos teendőjük gyakorlá­
sában erőszakosan ellenálltak, minthogy továbbá a köz­
biztosság ennélfogva veszélyeztetve van: ennélfogva 
Pilgrim kormányéi nők ur indítványára ezennel kihirdetem 
az ostromállapotot Bielefeld városára és kerületére 
nézve az. 1851. juh 4 iki törvény alapján, lv.zel a közhírré 
tétellel a végrehajtó hatalom ream, a katonai parancs­
nokra megy át és ezennel további intézkedésig hatályon 
kivik helyezem az alkotmány 29. és 30. cikkét és a kö­
vetkezőket rendelem cl: I. Hatnál több egyénnel, cso­
portosulása utcaikon és tereken til s. 2. Az ablakuk 
azokban az utczákban, melyekben a til.lom daczár.i cso­
portosulások történnek, az est beálltával kivil.igilnndók. 
3. A korcsmák esti 9 órakor bezárandók. 4. Fegyverek és 
veszélyes "szközök hordása tilos. Wiolcfeld, 1885. márcz. 
28. Koppén ezredes és helyőrségi parancsnok.» Szombat 
óta nem fordullak elő zavargások ; a lakosság készségesen 
enged a katonaság felszólításának, mindazonáltal többe­
ket elfogtak, kik a hivatalos falragaszokat lelépték 
vagy bepiszkították. A katonai parancsnok lübl) oly üz­
letet bezáratott, a melyekről behizonyull, hogy szeszes 
italokat adtak részeges embereknek. A sztrájkolok ina­
im:. nem igen vettek részt a zavargásokban és jobbára 
idegen, gyiílevész nép okozta a rendzavarást. A munká­
sok" hétfőn gyűlést akartak tartani, de a katonai parancs­
nok azt betiltotta. A munkások képviselői tanácskoznak 
a gyárosokkal él valószínű, hogy a sztrájk néhány nap 
múlva véget ér.

— Elfogott vezérkart tiszt. Becsből jelentik, hogy 
a Polier des Eclielles bárónak érkezett leveleket hat 
hónap óta elfogták a hadbíróság megbízásából és csak 
miután elolvasták, juttatták Polier századosnak kezeihez. 
A Kopenhagenei J\ablonaltitende röviden azt 
jelenti, hogy az «osztrák kormány megkeresésére Sa- 
rauw dán kapitányt Berlinben elfogták,» Sarutiw az a 
dán katonatiszt, kiről a Polier elfogatásáról szóló közle­
ményekben több ízben szó volt. — A Maiuzban elfogott 
Rőttger hírlapiról, ki egykor osztrák liszt volt, mull 
vasárnap este az éjjeli vonattal ogy csendőr kíséretében 
Lipcsébe vitték. Az elővizsgálat oly tényeket derített ki,
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— Df- apám, ön feledi, hogy most már Garvajan- 
nal, egyedül t rak G vele van dóig... Vagy Malézeau 
semmit sem mondott önnek, mikor legutóbb itt 
volt ?

A marquis homlokára ütött, mint a ki egyszerre 
visszaemlékszik valami rég elfeledett dologra.

— De igen, gyermekem, emlékszem ilyesmire . . . 
De nagyon fölhevűllem, mialatt az uj találmányo­
mat magyarázgattani neki — a mely akkor még 
nem is volt tökéletesítve . . . S a mint sarkon for­
dultam, eszembe sem jutott többé az a hi!vány 
ügy . . . Ah, tehát Garvajan ? . . . igen, igen . . . És 
mit kíván?

— A pénzt, a melylyel adósa, apám.
— Nagyon helyesen. Fölmulatta a váltókai ?
— Fölmutatta, megóvatoltntta, bepőrülte, szóval 

minden törvényes lép-st megtett, mely a foglaláshoz 
szükséges.

— Foglaláshoz?
— Meg az árveréshez, igen, apám. Már csakis ez 

van hátra.
— De kedves gyermekem, nekem úgy tetszik, 

hogy nagy hanyagság volt szükségtelenül szapo- 
rittalní a perköltséget . . Miért nem fizették ki 
azonnal ?

Antoinette szánakozó gyöngédséggel nézett ar. 
aggastyánra.

— Oh, ia lehetett volna! feleié.
A tudós erősen dörgölte ősz fejét a bársony-sapká­

val s egyszerre igen nyugtalanná válva, kérdő :
— Hát nincs készpénz?
— Nincs apám. Egy év óta sokkal egyszerűbb 

életmódot folytatunk, . mint a kisvárosi nyárs- 
polgárok. Ön ezt nem vette észre, mert közö­
nyös a fényűzés iránt. Ez a takarékoskodás 
tette lehetővé ama költségek fedezését, melyeket az 
ún munkálatai megkívántak. . . Ha minden zsebün­
ket kikutatnók is, nem hoznánk össze ezer frankot, 
s nem is kaphatunk sehonnan. A couvrechampsi 
bérlő már lefizette a bérösszeget, a saueellei meg 
előre is fizetett. ..Az erdők ki vannak vágva. Csak a 
park szálerdeje van még meg. Ezek a fák, mint 
mondják, hatvanezer frankot érnek meg, de majd­
nem gyalázat lenne..

(Folytatása következik.)

FLOYD AURORA.
REGÉNY.
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(Folytatás.)

MÁSODIK KÖTET.
IV. Fejezet.

A sötét veszedelem húszaién.
Gondolatai messze eltévedeztek; szemeit szóra­

kozottan a kezében tartott baraczkra szegező és 
oly soká ült u dessertnél, hogy szegény Mrs Loft- 
house kétségbeesetten leste a jelt, mely felmenti őt

a kötelezettségtől, atyjának elbeszéléseit a tigris- 
vadászatokról a húromszázadszor meghallgatni. Ta­
lán soha sem adott volna Aurora jelt a felkelésre, 
ha Mrs Powell egy jellemző «hm-'-nn-l nem tett volna 
megjegyzést a leáldozó napra.

Az özvegy c felkiáltása fölrázta Aurorát ábrándo­
zásából, mire hirtelen felugrott székéről, vendégei 
jelenlétéről egészen megfeledkezve.

— Nyolez óva elmúlt? monda, nem, talán még 
sem oly késő?

— Igen, annyi van, Lolly, felé Jolin óráját nézve, 
egy negyeddel elmúlt nyolez.

— Valóban? Bocsánatot kérek Mrs Lofth.iise; 
kívánja, hogy a salonbu menjünk?

— Igen, kedvesem menjünk, felé a lelkész fele­
sége, ott kellemesen elcseveghetünk. Apáin sokat 
iszik majd a clarettből, ha vadászélményeit elbeszéli. 
Kérem mondja meg kedves férjének, ne kínálja őt 
sok borral, mert tudom, hogy holnap megint a má­
jával lesz baja, azután Reginaidol, férjemet okolja, 
inért nem tartóztatta őt vissza az ivastól.

John aggodalmasan nézeti neje után, midőn az 
ajtót felnyitotta, melyen a három hölgy kiment. Aj­
kába harapott, látván Mrs Powell kiállhaiallan 
alakját közel Aurora oldalán.

— Azt hiszem elég világosan fejeztein ki maga­
mat ina reggel, gondola, midőn az ajtót Letéve, ven­
dégeihez visszatért.

Egy negyed kilenczre, húsz perez, söl huszonöt 
perez is elmúlt.

Mr: Loflhouse jó zongorista lévén, soha sem volt 
boldogabb, mint mikor barátnője kitűnő zongorá­
ján Bethovcnt és Thalberget interpretálhatta. Hu­
szonkét perczczel nyolez után Mrs Loflhouse 
Aurora zongorája mellett ült egy hat *B»-veI jelzett 
praeludium előadásával elfoglalva, mely oly kéz­
ügyességet igényelt, hogy Mis Mellish biztos volt, 
'Aszerint barátnőjének figyelme teljesen a billen­

tyűkön van összpontosítva.
A salon mellett volt egy csinos kis szoba. Mrs 

Loflhouse alig ült még öt perczig a zongoránál, 
Aurora kiballagott a salonból a kis mellékszobába, 
vendégét otthagyva Mrs Powellel egyedül, ki a zon­
gora mellett ülve egész figyelmét annak látszott 
szentelni.

— Az az asszony figyel rám, gondold Aurora 
megállva a küszöbön, ámbár sárga szempilláit lesü­
tötte és úgy akar látszani, mintha zsebkendője sze­
gélyét nézné. Talán állávnl vagy orrával lát. Hogy 
tudjam én azt? Az a kígyó csupa szem. Ah mit! 
csak nem félek ettől az asszonytól, mikor soha sem 
féltein azon embertől l Mitől is féljek — folytató, 
midőn daczos feje lehanyatlott és szomorú mosoly 
szegélyezé piros ajkait — kivéve téged boldogta­
lanná tenni, téged drága szeretett férjem. Igen! és 
ekkor fejét hirtelen felemelve, előbbi büszke maga­
tartását elfoglalta, egyetlen igaz, hű férjem! A fér­
jet, ki hitvesi esküjét oly híven tartotta meg mint 
midőn először lebbent az el ajkairól 1

Azt Írom itt le, a mit Aurora gondolt, jegyezd

melye'; lapján a némi i büntető lürvénykü iyv 92. 5 a 
szerint hazaárulás! vád log emeltetni. Arról még semmi 
se hallatszik, hogy Röttgor mi által vonta magára ezt a 
vádat, mert általában az egész figyel mélyen titkolják. A 
birodalmi törvényszék dr. Ilirsohfcld országos törvény- 
szélt i tanácsost liizta meg az iigy vezetésével. Azzal a 
hirrei szemben, hogy Potior elfogatass okozati összefüg­
gésben állott Roltger elfogatásával, ki régebben szintén 
osztrák vezérkari tiszt volt, a Frankf. Ztg megbízható 
értesülések alapján kijelenti, hogy mindezek az értesülé­
sek minden alapot nélkülöző koholmányok.

— Egy anarohleta kiszolgáltatása. Mannheim- 
ból írják tegmipelőlti keletiül : Néhány nap előtt elfog­
tak egy itteni gyármunkást, ki Csehországba való és ki 
abban a gyanúban áll, hogy része van Rumplf randör- 
lanácsos meggyilkolásában. A munkást Fankfurtba kí­
sérték. Azonban a vizsgálat eddig nem derített ki ter­
helő momentumokat a munkás elleti, kit Gutmannak 
hívnak, ellenben kisült, hogy egy anarchista szövetke­
zetnek n ta.ja, a mit különben egy pillanatig sein tit­
kolt. Gulmaunt inult vasárnap Mannheimba szállították 
és valószínűleg ki fogják szolgáltatni az osztrák hatósá­
goknak.

Rövid hírek. Az unitáriusok budapesti 
egyházközsége April hó 5-ik napján délelőtt 11 óra­
kor szónoklattal és úrvacsora osz.lássat egybekötött 
isteni tiszteletet tart. — Székesfehérváron már- 
czius hó 31-én a Zsedely-féle ráczvárosi korcsma 
udvarán egy fiúgyermek friss holttestét találták. Az 
orvos konstatálta, hogy a csecsemőt megfojtották. 
A rendőrség nyomozza az anyát. — Eperjes mel­
lett vasárnapról hétfőre virradó éjjel nagy erdóógés 
volt, mely 56 hold területen elpusztította a növény­
zetet. — Colon amerikai város, mint Hamburgból 
sürgönyzik, nagyobbrészt leégett; a tűzvésznek több 
hajó is áldozatul esett.— ^riesztben egy Lloyd- 
hivatalnok tegnap este a Lloyd- hivatalban véletle­
nül egy kis ládát talált, melyet kíváncsiságból ki 
akart nyitni. A láda bontogatás közben hevesen 
explodáit és a hivatalnok súlyosan megsérült. — 
Csórván márczius hóban 53 gyermek és 4 felnőtt 
esett egyiptomi szembetegségbe. A betegek közül 
eddig csak 6 gyógyult fel. — Münchenben Mühl- 
thaler könyvnyomdász, kinél a «Fliegende BliUter»-t. 
nyomtatták, öngyilkos lett; tettének indokát még 
nem tudják. — A volt czernoviezi államügyeszt, 
Mehöffert, kit megvesztegetés vádjával illettek, a 
fegyelmi bíróság felmentette állásától, kijelentette, 
hogy semmiféle államhivatalt nem vállalhat e! és 
egyúttal nyugdíjigényét is megvonta.

= A kőbányai kut-szovouoeótleneeg- áldozatait ma 
délután temettük cl a Rókus-kórház halottas háziból a 
külvárosi közönség nagy részvéte mellett. Kora délután 
megtelt a környék kiváncsiakkal, úgy hogy a rendőrség 
nsk 12 lova ; és ti gyalog rendőrrel kellett fönlarlam i 
rendet. Mig a Stálili és hodzafn-utezán a temetések ál­
landó alakjai, a siránkozó vén asszonyok veszekudtok, 
hogy a halottas ház bejáratát elzárták előlük, az alatt 
oda benn mélyen megindító jelenetek folytak le. A hulla 
ház nagy termében egymás mellett volt felállítva a sze­
rencsétlen 01 áldozat koporsója. Középen díszes érczko- 
pornóban Pap István ispán és nője égő gyertyák közöli, 
szélről a három munkás egyszerű fakoporsóban. A sze­
rencsétlenül jártak családjai, nők és serdületlon gyerme­
kek zokogva borultak halottjaikra. Oroszki Lajos alig 
9 hetes nejét erővel kellett elvinni, mert kétségbeesése 
határtalan voll. Mindenki szeme kőnybo lábbudt a gyász 
c meghaló jelenete alatt. Miután a beszentelés megtör­
tént, először a három munkás koporsóját indították ki a 
kerepesi temetőbe. A nagy közönség hozzá csatlakozott a 
menethez, s így kevesen maradlak az ispán és neje te­
metésénél. Ezeket négylovas kocsi vitte ki, s a gyászolók 
közt volt a Tóth család, melynek telepén történt a nagy 
szerencsétlenség. A fiatalon elhunyt házaspár koporsóján 
két óriási ko-zora hevert a következő feliratokkal: «Tóth 
László felejthetetlen hiiségü megbízottjainak» és a »Tóth 
család a becsillelesség mintaképének*. X Szerencs tlcnfil 
járt munkások családjait Totli László segélyben fogja ré­
szesíteni.

Baleset e. pályaudvarban. A magyai államvas­
utak kőbányai állomásán ma délelőtt kocsitolás közben 
Farkas Menyhért 27 éves nőtlen kocsitoló kél vasúti 
kocsi ütközői közé került úgy, hogy jobb keze és oldal­
bordái összezuzattak. Életben maradásához kevés a re­
mény.

— ÖUß-yilkossp.gok. Czakú János 45 éves asztalos­
segéd tegnap este a lovar-uteza 6. számú házban fel­
akasztotta magát. Mikor észrevették már meg volt 
halva. Holttestét beszállították a Rókus-kórház bonoz- 
termébe. — Ens István ezipészsegéd a Gellérthegyen 
tegnap öngyilkossági szándékból választóvizet ivott, de 
még élve beszállítottak a Szent-János kórházba. — 
Schwarz Móricz 28 éves nőtlen munka nélküli pékse­
géd ma reggel több társával együtt kiment sétálni a 
városligetbe s ott a «zöld vadász» közelében társaitól 
különválva egy revolverre! hasba lőtte magát. Súlyosan 
sérülve szállították he a Rókus-kórházba. Tettét azért 
követte el, mert nem tudott munkát kapni.

meg olvasó, nem pedig a mit mondott, mert. nem 
volt szokása hangosan gondolkozni, de én részem­
ről nem is ismerek senkit, ki úgy tenne.

Aurora felvett egy sliawlt, mely a pamlagon he­
vert, könnyen feje körül csavarta és ez által sűrűn 
befátyolozta magát fekete csipkéjével, min keresztül 
a csillámló gyémántok, mint csillagok ragyogtak a 
sötét éjszakában.

Mint Hecate nézett ki, midőn az üveg-ajtó küszö­
bön egy pillanatra tétovázva megállt, szivében el- 
tökéllett szándékkal és határozott fénynyel sze­
meiben.

E pillanatban a torony órája •} kilenczet ütött és 
midőn az utolsó ütés elhangzott a nyári légben, 
Aurora sötéten nézett az esti égve és gyors léptek­
kel a keleti erdő vége fele sietett, mely a parkot ha­
tárolta.

V. Fajozet.

Prodder kapitány rossz hirt visz húga házába.

Azalatt, mig Aurora a nyitott ajtó kiiszöbén állt, 
egy férfi alkudozott a belépő csarnok kőlépcsőjé­
nél, Mellish John egyik inasával, ki fennhéjázón be­
szélt a betolakodóval és a jól iskolázott inas meg­
vető közönyösségével őt visszatartani igyekezett.

Az idegen Prodder Sámuel kapitány vala, ki késő 
délután Doncasterbe érkezvén, megebédelt az 
«Iramszarvasnál és a korcsmabeli bricskán áthaj­
tatott Mellish-Parkba. A bricska, kocsisával együtt, a 
lépcső alján várt és ha az inasnak semmi kifogá­
solni valója nem lett volna is Prodder kapitány kék 
kabátján, pongyola inggallérján és ezüst óralán- 
czán, az. «Iramszarvas» bricskája elég volt ahhoz, 
hogy az inas megvetését előidézze.

— Igen, Mrs Mellish itthon van, viszonzá az 
inas, midőn a tengerészt tetőtől-talpig fürkésző sze­
mekkel végig méré, a mi vérig bosszantá szegény 
Sámuelt, hanem most el van foglalva.

— De talán elodázná foglalatosságát, ha meg­
tudja, ki az, a ki látni óhajtja, feleié a kapitány, 
zsebébe nyúlva. Majd másképen beszél úrnője, tu­
dom, ha elviszi neki ezt a papírt.

Ezzel átadott az inasnak egy kártyát, vagy jobban 
mondva egy négyszegletes vastag, kemény papírt, 
melyen neve annyi czikornya közé volt rejtve, hogy 
gyakorlatlan szem alig bírta kibetüzni. A névjegy a 
kapitány nevét, valamint lakásának czimét tartal- 
mRzá és értesité ismerőseit, hogy tulajdonosa a 
Nancy Janenek stb.

Az inas az okmányt ujjai közzé fogva, oly érdek­
kel vizsgálgatta, mintha valami középkori ereklye 
lett volna. Uj világosság pitymallott agyában, midőn 
kibetüzte a Nancy Janet illető értesítést és csak akkor 
nézett a kapitányra először némi érdekkel.

— Szivarokat akar eladni ? kérdé, vagy kelet­
indiai bandanoesokat? Ha szivar, akkor köröskörül 
jöhet a cselédszobába és megmutathatja áruit.

— Szivarokat! orditá Prodder Sámuel. Csem­
pésznek tart engem maga ... ? Erre aztán olyan

= Kifogott holttest. Tegnap délután a ferenezvu- 
ro.-l tfherpálya állomás közelében a Dunából egy isme­
retlen női holttestet fogtak ki, a mely már imgyműitek; 
ben erjedésnek indult. A holttestet a kerepesi-uti temető 
hullaházába szállították.

Kettős gyilkosság a belváros kö­
zepén.

Ma délután a főváros legélénkebb helyén, a bel­
város kellő közepén oly páratlan vakmerőséggel és 
kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság történt, minő 
már rég nem foglalkoztatta Budapest szenszácziók- 
hoz szokott közönségét. Az eset hasonlít a Steiner 
Katalin féle hires bécsi gyilkossághoz, a mennyiben 
az egyik áldozat szintén a demimondehoz tartozott, 
de borzalmasságban túlszárnyalja. Két nő, egy 20 
éves virágzó szépségű leány és egy ártatlan kis S 
éves leánygyermek estek áldozatul a gyilkos kéznek, 
a mely azonban nem rablás! szándékból tört éle­
tükre. Ez teszi a gyilkosságot még borzalmasabbá, 
rejtélyesebbé. Szerelmi drámával áll szemben a 
büntető igazságszolgáltatás, oly drámával, melynek 
nem áldozatai, hanem — úgy látszik — majd a 
dráma előidézője fog a legszélesebb körben szen- 
czácziót kelteni.

A főváros teljesun fel van lármázva. Még késő 
este is sűrű csoportok tartották ellepve az élénk 
forgalmú koronaherczeg-utczát, mindenki újabb 
részletet kívánt hullani, vagy tudott a rémes gyil­
kosságról, melynek ma délután Budapest szín­
helye volt.

Hallatlan az a merészség, melylyel egy fiatal 
nő és egy gyermekleány életéi kioltú egy szörny oly 
időben, és oly helyen, hogy szinte határosnak lát­
szik az őrültséggel még a gondolat is, hogy valaki­
nek csak eszébe is juthasson elkövetni azt a bűn­
tényt, mely ma tényleg elkövettetett.

Délután 5 órakor kelt szárnyra a hir, hogy a ko- 
ronaherczcg-utcza 8. sz. a. levő házban, az úgyne­
vezett Haris-bazárban, mely a főváros cgj k legter­
jedelmesebb bérháza s melynek földszintjén csupa 
üzlethelyiségek és árucsarnokok vannak, s a mely­
ben kora reggeltől késő estig mint. átjáró-házban 
roppant nagy a személyi forgalom, rablógyilkossá­
got. követtek el. A hir való volt. Vcgh Verona, ki 
bejelentési lapjában magát, zongorahangolónőnek 
nevezi s korát 20 évre teszi, valamint egy Budai 
Róza nevű 8 éves gyermekleány délután ^5 órakor 
meggyilkolva találtattak.

Az esel részletei következők;
\ Haris bazár városháztéri oldalán az első udvar 

fűlött, a második emeleten közvetlenül a szűk lépcső- 
húznál van a 29 ilc számú lakás, melyet Altman Mór 
orvos bérel. Az ajtón plélUáblán a következő felírás olvas­
ható : «Bejárás dr. Allman orvos úrhoz az utolsó lép­
csőn.» tű lakott 4 hónapja egy Vegh Verona nevű 20 
éves, feltűnő szépségű leány, albérletben bírva az orvos­
tól két szobát. Az egyik, a mely közvetlen a lépesöház- 
búl nyílik, két ablakos, a másik egyablakos; az ablakok 
az udvarra néznek, a mely tudvalevőleg üveg tetőzettel 
van az első emelet fölött ellátva. A leányról a házban 
nem igen sokat tudtak a lakók ; azzal tisztában voltak, 
hogy félvilági hölgy, ki fogad és lesz látogatásokat férfiak­
nál. Ennélfogva nem is érdeklődlek, hogy mit csinál, 
vagy hogy kik járnak hozzá. Egyedül a házmesterne 
ismerte közelebbről, minthogy ö látta cl koszttal 
és kiszolgálta őt. A leányt Peschek néven is is­
méitek a tiázban, mert felváltva használta mind a két 
nevet. Az ételeket rendesen a másodházmesterné Ja- 
kobilzné szokta fölvinni Végh Verona lakásába, ki két 
hét óta együtt lakott 8 éves kis keresztleányával, Budai 
Rózával.

Ma délután 4 óra előtt Jakubitzné két csésze kávét vitt 
löl Végh Veronához, s miután azt n szobában letette, 
távozott. Pár perez múlva megjelent nála földszinti la­
kásában a kis Budai Rozi és vizet kért, hogy kereszt, 
anyjának vigye. Ugyanekkor befordult az udvaron levő 
szivaros holtba és olt öt darab szivarkát vásárolt. -- 
A lépcsőn találkozott vele egy házban lakó kis gyerek, s 
látta, a mint a vízzel és a czigaretekkel kezében bement 
lakásukba. Ettől kezdve tonnán senkii sem látlak távozni. 
" Fél öt óra tájban Végh Verona édesanyja, Peschek 
Julin napszámosnő látogatóba j.Jt leányához, (iiniut az 
ajtóhoz ért, megrettenve vette észre, hogy közvetlen a 
kilincs fölött és a zár alatt vérnyomok látszanak. De- 
zörgetett, de a zörgetésre felelet nem hangzott. Rosszat 
sejtve, sietett a szomszédban lakú családhoz s fölkérte 
.. családanyát, hogy jöjjön vele leányához. Az ajtót föl-

nyitotti a kulcsosul, mely áll.ndúan nála \o!', (le amint 
beléptek, rémület fogta cl mindkettőjüket. Csupa vér 
volt mindenütt ; vér a földön, vér a szőnyegeké : i,-.; a 
mosdóiéiban. A földön pedig i /divatos fiiplyzetben le­
vert Végh Verona és Budai Róza; az előbbi közvetlen 
az ajtó mellett, a kisleány második szobában a. 
ágy mellett, arczczal a fal felé fordulva. Mindkellőjük 
nyaka mélyen ol volt vágva s hasukon óriási nyitás tá­
tongott, melyből a belek is kifordultak.

Végh Veronán ingen, harisnyán és fekete eberlaszlin 
czipön kívül egyéb semmi nem volt. Az ing térien fe­
lül túlhajtva, merő vér, mely még nem volt megállt Jva. 
Jobb karja messze, görcsösen kinyújtva, halja pétiig 
rászorítva mellére. Libű szétvetve, areza szintén összv- 
mocskolva a vériül. \ kis Irány föl volt öltözve, dr. 
ruhái szintén fölhajiva és óriási seb vonult föl a vaginá­
tól egész a mellig. Nyaka szintén el volt vágva és kö­
rülié vértócsa piroslotl. A szobában minden tárgy össze­
vissza dobálva, a szekrények kinyitva, a fehérneműk 
szétszórva. A kél asszony halálra rémülve rohant ki és 
segélykiáltásaikkal felverték a szomszédokat. A hizuies- 
ter lesietett ti városházterére és az olt állonrj*nzó 
184-dik szánni rendőri értesít.-lie. A rendűt el­
sietett a központi főkapitánysághoz, de mielőtt on­
nan megérkezett volna valaki, a h-izbeliek közűi töb­
ben bementek a véres gyilkosság színhelyére. Pá: perez 
nmlva Balogh Albin lVliigyeletet tarló rendőrfogalmazö, 
Gyalokay Lajos kér. kapitány és ílózsaffi AD;<v 
rendőrotvos kíséretében megjelent és rögtön hozzáfo­
gott a h lyszin tanulmányozásához. Az orvos azonnal 
konstatálta, hogy a szerencsétlenek már nem élnek.

A gyilkosság Ilire futó tüzként lerjedt el Alig m iit 
öt perez, s már ezernyi ember tudta, hogy a Haris- 
bazárban valakit megöllek. Mindenfelől síeltek a hazai- 
épületébe, mely szorongásig meglelt. A közönség köré- 
bon a lngképte’.enehh hírek keringtek százféle varuV in­
ban. Sokan azt beszélték, az áldozat keresztnevét hallva, 
hogy a német színház e.yik elsőrendű tagja esett áldozatul 
gyilkos kezeknek, mások pedig Allman orvos nejéi é , leá­
nyát emlegették áldozatokként. A tolongás egyre nőt; , 
mindenki fel akart menni íz emeletre, hogy személyesen 
győződhessék meg a történtekről. Ep a kellő időben <t. 
kezelt meg Zsarnay Gyű ö kapitány tizenkét rendőrrel, 
kik a lépcső bejáratát elállotlák s oda csak hivatalos 
személyeket és hirlapludúsitókal bocsátottak fel. A 
lépcsőim azonban így is megteli s mozogni alig lehe­
tett, Zsarnay után csakhar Fromm kerületi, dr. Us 
válh Albert rendörorvosok, majd Ptikassányi bel­
városi rendőrkapitány, később pedig Hr. Glück tör. 

i vényszéki orvos és Pékáru rendőrlanácsos érkeztek 
I meg. Balogh Albin, ki a vizsgálatot vezette, azon- 
! nal elküldött a törvényszékhez vizsgálóbíró után 
i s míg ez megérkezett, fölvette a helyszíni szem.
I létől szóló jegyzőkönyvet s röviden kihallgatta Végit 
: Verona anyját, ki keservesen zokogva temette arczá.

kezűibe. Már fulóh.gos szemlére is kitűnt, hogy itt nem 
' rablógyilkosság történi. A szekrények tartalma szét volt 
I ugyan szórva, de nem hiányzott semmi tárgy, kivéve a,
: arczkép-album néhány fényképét. Onnan erii- 
I szakosan kitépett a gyilkos két vagy húrom arcz 
i képet. X inliaszukrényhen több levél is volt, a melyek 
I közül szintén cl kellett vinnie néhányat a gyilkosnak 
. meri véres kezeinek nyomai tisztán meglátszottak a 
j feliér papirokon. A jelenlevő rendőrtisztek csakhamar 

megállap cllak abban, hogy itt oly bűntényről vau 
I szó, mely bőszéből küvuttetelt el. A gyilkosság 
i valószínűleg ngy történt , hogy a lettes, kinek 
! okvetetleniil ismeretségben kellett állni" Végh 
I Veronával, meri különben nem engedte volna 
I meg, hogy bejöjjön lakásába, egy darabig beszél- 
j geleit a leányuyal, ki le i< vetküzúdöttaz első szobában,
I még pedig a nélkül, hogy erre az illető kényszer;:ette 

volna. Budai Róza ez alatt a második szobában volt, 
melynek ablak" nyitva állott. Hogy mi történt 

i Végh Verona és az ismeretlen gyilkos közt, az! biztosan 
i még nem lehet tudni, óe a később elmondandó kuiüi 

mények alapján sejthető : hogy .i fedi heves szemrehányá­
sokul lett a leánynak s aztán hirtelen elővett egy borotvál, 
vagy az orvosi vélemény szerint mindkét oldalról ki - 

! élesített szuronyt vagy más rendkívüli élesre feni eszköz 
és boncztaiiárhoz illő ügyességgel úgy metszette el a leány 

I nyakát , hogy rögtön ö-szerogyr.tt. Vr.lószii illeg ez 
: után ment át a másik szobába és ugyanezt a vá- 
I gást alkalmazta a kis leánynál is. — A ha-: föl 
j metszése csak később történhetett. Mikor véres lettével 
I a gyilkos készen voll, nekilátott a táblás znarkirozásához. 
i Szétszórt mindent és magához vette a hiányzó leveleket 

us fényképeket, valósziniitey a sajátjai/,. Kern!,

czifra tengerész epitheton következett, melyei jobb ' 
itt le nem Írni.

— Én úrnőjének nagybátyja vagyok. — Én — | 
én ismertem anyját, még mikor piczi kis lány volt, i 
teve Itozzá, látszólagos zavarban, mert mugem- 
lézett, mily távol választotta őt társadalmi állása 
Mrs Mellislilöl és előkelő férjétől. Csak vigye be 
névjegyemet és nyissa ki jól a szemét, érti ?

— Vendégeink vannak ebédre, monda az inas 
hidegen és nem tudom a hölgyek visszatértek-e 
már a salonba, de ha un igazán valami rokona my- 
ladynek — bemegyek és megnézem.

Az inas lassan bement, szegény Sámuelt ott 
hagyva a jaképnél, ki körmeit vágta mérgében, hogy 
kiszalaszlutta száján a közte és Aurora közti rokon­
ság létezését.

— E kópé a frakkban, milyet lord Nelson viseli a 
«Victory» Itajón, még le fogja nézni úrnőjét, ha 
megtudja, hogy egy szegény hajós-kapitány húga, 
ki szárított árukat szállít bizománybán és nyelvére 
nem tud ügyelni, gondola magúban a kapitány.

Az inas visszajött az alatt, mig Prodder maga­
magát pirongatla ostobasága miatt és érlcsité, hogy 
Mrs Mellish az egész házban nem található.

— Hát ki az, a ki a zongorán játszik?kérdé Prod­
der sceptikus nyerseséggel.

— Oh, az a plébános felesége, feleié az inas gő­
gösen, úgy látszik, valami nevelőnő lehetett azelőtt, 
mert valódi Lady nem tud olyan jól játszani. A mi 
úrnőnk nem játszik — legfeljebb polkát és afelé 
darabokat. Jó éjszakát!

Erre becsukta az üveg-ajtó kél szárnyát Prodder 
kapitány orra előtt minden további ezeremónia nél­
kül és kizárta Sámuelt, buga házából.

— Ha meggondolom, hogy bujósdit játszottam 
és térdemen lovagoltattam ezen lány anyját, gon­
dold a kapitány és cselédje elküld és orrom előtt 
zárja el az ajtót!

Inkább bubánatában, mint mérgében gondolta ezt 
a tengerész. Szegény, alig mert jobbat remélni. 
Természetes, hogy a húgának környezete büszkén 
fog vele bánni. Csak egyszer találkozhatnék vele, 
csak egyszer beszélhetne négyszemközt Eliza gyer­
mekével és nem lelne a következményektől.

— Gyalog megyek a parkon keresztül, monda a 
kocsisnak, ki Doncasterből ide hozta. Szép este 
van, kellemes lesz a séta a fák alatt. Maga vissza 
hajthat az országúira és várjon engem ott a fordu­
lónál, a melyet ide jövet megmutattam magának.

A kocsis intett, ostorával egyet suhintott és az 
öreg szürkét a parkkapuja felé hajtá.

Prodder kapitány, lassan, de elég biztosan ment 
az utón, melyen haladni akart. A park idegen terü­
let volt előtte. A tengerész bámulattal nézte a csen­
des birtok benső szépségeit és azon tanakodott, nem 
lenne-e kellemes dolog, egy öreg tengerésznek, ha 
végső napjait ily erdő egyhangú csendjében, távol 
a hullám és a tenger borzasztó zajától, bevégez­
hetné. Csalódásában, hogy Aurorát nem láthatta, 
némi vigaszt nyújtott neki a séta a harmatos fűben.

Tengerész! nem tévedő helvisine ösztönével tudta, 
merve kell lennie a kanyarulatnak, hová a kocsit 
rendelte.

Talán némi reményt is táplált, húgával valamely 
parkösvényen találkozhatni. Az. inas azt mondta, 
hogy kiment. Nem mehetett messzire, mert vendé­
gei vannak. Valószínűleg valamely vendégével a 
parkban sétál.

A fák árnyékai mindig sölétebbek lettek, minél 
jobban közeledett % Prodder kapitány az erdőhöz. 
Hanem nyári idő ‘lévén, a midőn alig van éjszaka, 
melyben teljes sötétség uralkodnék, habár a falu 
órája már a féltizet elütötte, mikoi a kapitány a;, 
erdőbe lépett, mégis képes volt a túloldalról feléje 
közeledő két alak körvonalait kivenni.

A két alak egy férfié és egy nőé volt. A nő világos 
ruhát viselt, mely fényiéit sötétben, a férfi sántítva, 
botra támaszkodott.

— Ez unokuhugom, valamely vendégével ? gon­
dold a kapitány. Meglehet. Félre állok és magam 
előtt hagyom őket elmenni.

Prodder Sámuel félreállt a fák árnyékába balra 
a füves útról, a melyen a két alak közeledett és tü­
relmesen vál la, mig közel jönnek hozzá, hogy a nő 
arezát jobban láthassa. A uö Mrs Mellish volt és a 
férfi bal oldala mellett ballagván, közelebb állt a 
kapitányhoz. Feje cl volt fordítva társától, mintha 
haragban lett volna vele, ámbár abban a pillanat­
ban is beszélt hozzá. A büszke, sápadt és megvető 
arezot láthatta a kapitány a hideg, árnyékos felkelő 
hold fényében.

Prodder kapitány szeretetteljes bámulattal, nézte 
a feléje fordított arezot. Látta sötét szemét, komor 
mélységével, sötét haragjában és megvetésében és 
az ékszerek fényteli csillogását, mely a magasztos 
fejet takaró fátyolén át ragyogott. Látta őt és szive 
elszorult, sápadt szépsége látására.

— Talán nővéremnek szelleme jön felém ezen a 
csendes halyen ; nehéz elhinni, hogy ez hús és vér 
lenne.

Előre ment volna és talán megszólítja húgát, 
ha nem tartják vissza a szavak, melyeket Aurora ép 
a pillanatban mondott, a mikor mellette elment. E 
szavak fájdalmasan megremegtetek szivét, beszél­
vén bosszúságról és keserűségről, viszály és nyomo­
rúságról.

— Igen, gyűlölőin önt! mondd egy csengő hang, 
mely remegni látszott a légkörben. Gyűlölöm! gyű­
lölöm ! Ismétlő a kemény szavakat, mintha kiejté­
sükben valami élvezet rejtenék, mit zabolázhatta» 
haragjában nem tagadhatott meg magától. Milyen 
más szavakat várt ön tőlem? kiáltó fel, rekedt, gú­
nyos nevetéssel, mely mélyebb bánatot és legyőz- 
hetlen reménytelenséget árult el, mint bármily erős 
kitörése a női könyöknek mondott volna. Azt 
akarná, hogy szeressem ? vagy tiszteljem ? vagy mél­
tányoljam? Hangja növekedett minden hirtelen 
kiejtett szó után, mig zokogássá vált, a nélkül, hogy 
könyzáporba fakadt volna.

(Folytatása követksiik.*,

SSfa



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 8. 1885
melyek rendkívül Le lehellek vérrel mocskolva, gondo­
sul megmosta a lavoiiban, úgy, hogy a viz tökéle­
tesen vérr*'1 változott. Kezeli egy tiszta törülközőbe 
törölte. Vakn-ertné :i* annyira ment, hogy be sem 
t uk fa az ablakot, daez.ira annak, hogy a kis 
leány messze hallatszván hörgőit. Mikor aztán rendbe 
zt-dte magát, eltávozott, bezárva maga után az ajtót és 

magával vivőn a kulc-ot.
Ivzvk a helyszíni szemle adatai, melyekhez esatlako- 

.1 felső emel- ten lakók ama vallomása, hogy a kér­
déses időben hallottak nyöyz -égést és hörgést, de nem is 
sejtett'.'!», hogy honnan származik. Hét óra felé 
me érkezett Csenj Kálmán vizsgálóbíró, a budapesti 
büntető torvény.-zé!: kiküldöttje és folytatta az elővizsgá­
latot. A ineggvilkolt leány anyjának vallomása szerint 
körülbelül 40 írt készpénz és néhány ékszer 
ni ónozik. Az ékszer, kokat üresen megtalálták az 
egyik szekrényben.

A jegyzőkön;." A fölvétele soLig tartott. A tömeg, 
,.--iv a legt«.-zu .ebben vár;a az újabb híreket, óriásivá 
nőit. t .1. a legnagyobb erőlködéssel sikerült felvinni a 
tépesöházba a hordkosara! , melyben a holttes-
tt udszállihmdok voltak. I’él ; yolvz felé fellá- 
ad" a lakás ajtaja és a gyergyákkal világított szo­
bává Ia-vitték a honik«»sarat. A lépcsőháziján levő kö­
zön- borzadva nézeti a holttestekre, melyek a gyarló 

f ,i v melleit ni.-: iszonytatói)!) színben Iűrnek löl. 
V. Ion ni'., látvány nem tartott sokáig. A rendőrök 

., ... a kőt lm iát tették a kosárba, s levitték az. ud 
v... in. Mindkét oldalon tiz.-iiz rendőr lépdelt s igy vo­
nniuk ki az uri-u czáha, onnan a hatvani és kerepes!- 
•ii át a liókii- kórház halottas házába. Százával ment 
..tanok : közönség tolal.vJv,i - s lökdösődve, úgy hogy 
a rendet alig tudták fenntartani. A holttestek elszállítása 
dán a wz-galvbizottság nem sokáig időzött a helyszínén. 

fi..nii:.«an atkotaltak minden szekrényt, becsukták a nyitva 
Iv.o ablakot é- magukhoz. vették a viz gálatra nézve fontos- 
.ige i! Ura tárgyakat. Nyuli z óra előtt pár perezczel 

.„'sérv vizsgálobiiő »..teile az ajtóra a hivatalos pecsétet 
• az (g.-z. lii,.otlság átsii telt a központi l'ökapitánysagi

/;.»/ in -r nulúsáónl: ckkéji írja le n történteket:
\ _ v d k -a kóvvlkozukép deridl ki: Végli .Ijnosiie,

I ír • _gvb.it Vé.ii X n . a anyja, ki leánya lakásán a 
ti-vi .a>oii"i szerepel vitte s maga i a Uazár-épülettien 
akoli, ».him í órakor !»•• .kait menni I» .myaboz, de 

.. :• ••,. I I ki..-.vetíta, benyíló és elkülönített la- 
i i;t •• v : ■"» I találta, noha tudta, hogy l. j'.y.t hon 

í azon:"díil az ajtó kilim e alatt véres kéz 
", uij érv lese hagyott hatra m .y 

.. . febei re l'i'stell ajlodcs. kán.| Az
, . / »Itt-. .. ti •■«.. kirínál • - ápolt, melyre

- 1.1:. »zedos lakás háziasszonya é.s a házinesteriié 
.. . 1.i: ,. t’il.aritőiio kulcsával benyitva a lakásba

. vére óit vány tárult eléjük.
., lenni I ott feküdt az első szobában, banyai- 

ve a L dón, lábaival az udvarra nyíló ablak felé. 
.ata . ;» • mg s piros szín(i Hand alsónadrág (Vj

■ . K u ...í: ■ : ■■! voltak lárva s hasa hosszú vágással 
I- a. I.lii nyakának vi-zere szintén szét volt

. ZV-. |gy eltorzilva feküdt a tintái nő tágra nyi- 
.iii'.-.t.ul F sje,teljes a ikakkal nagy vertocsa 

1 .A második szobai» in pedig egy t imlásszék ind 
óidon elterülve lluilai Róza- a S éves gyei- 

. itt. hasa szinten l'dhasitva. A kdségheeselt jaj­
ra te. ■ ini! heh pú mák -aptak, az e házban lak«)
•«... inál láb g.itúbaii levő Stern Sándor szigorló or-
••■»-i!. ven»lék «•!..sietett, ki kumdatájl.atla, Imgy Végli 

• o,i,i ;i g nem halott, literei inéi) lüktettek. j)e 
: I». I» alatt vége volt .1 halál«.: küzdelemnek s Végli 

. u,:,. i hulla volt, mini a második szobában fekvő 
el nu kle.iny.
hl.■,/!„'! megérkezel', az. esetről érlesitdt rendőrség 

kü.dóltf-, Italo.'h Albin fogalmazó, s nemsokára dr.
. Uiskulczy remloioi vos, dr. Cinek törvényszéki .orvos 
tli. s kezdőiéi vette a hivatalos eljárás, melynek h lé- 

»■ i ián n hullák a I«ói;iis*kúrli;íz halottas kamaráiéba 
. ? kilátták.

A uat.do- kiküldőitek konstatálták, hogy úgy Végh 
verői,:;, mini Riulni. líóza gyilkosságnak estek áldoza­
tul hogy a gyilkost » rablás gyanúja is lerheli, mert 
a rm -odik szófiában levő szekrény fel volt törve s 
az .... • !i.elvezett l'vlii.riieiiiuek közt a gyilkos turkált, 
in :•!Ii.i rnhlási szándék i- vezette volna. Azt is megái 
.api'1»'.! vk, le"'} a n..--';yitkolt:»k es a gyilkos közt vagy 
tuséinak, kellett folyni vagy sokáig kíizkűdlek a ha­

ld, "ír különösen a másoilik sz.diában, melyben a I 
gyermek feküdt meggyilkolva, véitócsák honiak s/árnos i 
t e!-.., padlót, légii Verona hullája mellett veitől el- , 
bontott egy krajezárost i- találtak.

o/.iiite mcgtoghatlaiiii.sk kiűzik, de me.i'del a való- i 
-ácu, ... !:..gy a szomszédos lakók «'-» a iiázlieliek közül |

■ i»k: nem látott sem nőt, sem lóriit l égii Verona la- j 
- • >»., !.«I» pni, ein .»imái' »'.távozni. S még bámulat«)- j

■’'!>. hogy úgy .» ti tál i.ö, mint a leány meggyilkolta- j 
1 - I iitikid folyt le. A Vegli Verona udvari lak ivá i 

.».■ul -II lak» Sclnvurz Józsefné vi=: z,emlék- 
-- ,k , -au arra, hogy «-..y éles sikoltást hullott j 
i éyh Verona lakáséiban, de nein tulajdonított an- , 
nah semmi jelentőséget, no rt a magát zongoiahango- 
..." "I" ' valló nőnek gyakran voltak heves jelenetei más- 

, nem éppen ri'kan jelenik- zu gyakran váltakuzai 
térti látogatóival.

Égy ..«min it ki a lemlóiség beavatkozása ékíti 
volt a yiikn e." helyén, a követ kez«jket I»«•-/« Ii
nekünk:

X n., -/ .dk. : lean;, i • arai el- i iac!i"|. I1 taiioit két 
»- 1 .kád, I».. Ix!M• - a városházién.' nez.» liazr» -Z 
ok !"j" '»i< v, ■,. ■ I. Az dó zuluban, melynek ajtaja 

. ■ 1 ul x 1. p. I it lelt vau, kevi i hnh-r. Az aj­
tótól jobbra egyszerű pamlag támaszkodik a laluak,
met v- 1 irópa lifképi• \ u:: kifi'szilve; balra1 keskeny

. szekrény áll, a kü/epci 1 In r lax.ui Till, mely ma
'/értid (liras vizz.-l volt IV-lig iiu etelve. A bei­:ó szobába
i'Pve, legelőször is a 1 vitott mhaszekiről ty ötlött szé­

in—ly elölt ö'Sze-vi -v.a hányt lein■rnei ni.ok, le-
■ lény képek kiverlek. A szekrény mögött szalma- 
n l' döU ajtó van, mely az. Állmaim orvos lakásába 

A jobbra « so tál melleit kél ágy van egymás 
mellé • litva.

Utón fél on elmúlt, mikor a v iezi-nlezábiil jövet he­
tei <5 Lm a Mar-bazárba ; a mint a jobboldali lépcső 
eh .nem, egy asszony rohant elém jajgatva, kézlördclve 

z.n. .dozolt szavaiból inegérllirltem, nogy odafönn az 
••me.eten gyilkos;,ig törlent, \ megrémült asszony, (ki, 
a mint később megtudtam, az egyik áldozat anyja volt) 

dl. ni, .zta z.iionga-ával a/ egész házat s nagy tömeget
....... maga köre. In ezalatt többed magammal föl-

•»'lem íz « !-•«» emeletre. A gyilkosság helyét nem kel- 
i-'i ••;,! ,ig kér»' ama!;, inert a jólriasztott hazhdiek akkor 
n ny.kra-före raluifiak a «báróné» lakásába, a mint 

- ■ V li X • ionéi, a meggyül leányt nevezték.
Az. eh ..olnUian, lábaival az. ajtó felé fordulva, nagy 
1 i.nzepen b’küdl a JO—’li éve Végli Verona,

k.-d 7.■! iI I« volt vetkii/.ve ; lábait térdig érő fehér 
,,n nya takarta rajta volt kivágott fekete czipöje. A 

vékony fehér ing ledelleiml hagyta teste alsó részét, 
nidy tele volt mcgaludt vérrel. Közelebbről vizsgálva, a 
v : alatt a köldöktől egész a lancsontig húzódó két vá­
za; látszott, mely azonban nem metszette át a kotszövc- 
leket, i.'suk a Idháinot hasította meg. Annál mélyehh és 
iszony lati dili volt az a seb. melyet nyakán ejtett a gyil­
kos. Vágás volt ez. is, mely a kőt fül aljáig nyúlt, ál- 
m.! zve a gégét • s a légcsövet i-. Valószínű, hogy az 
i : i| fent szerszám nem egyszerre vágta ezt a borzasztó 

•d»” bánéin a gyilkos két-zor húzta végig áldozata 
nyakán a kést, vagy borotvát, előbb a bal, aztán a job­
bik fül tövétől kezdve. A kőt vágás a gége fölött talál­
kozott -• nem is egyenes vonalban. A halott hal­
karja félkör alakban volt megdermedve, mintha 
'■sak megölelt volna valakit utolsó perezében. — 
•lobi» karja ki volt nyújtva s három ujjúnak körmei 
aluli feketéim valami. Ugyhítszik, hogy utána 
kapott a gyilkosnak ét kékesfekete kabát- 
jéiröl lekaparta körmeivel a szőrt. A szerencsétlen 
leány balkarja erős kézfogás nyomait viseli, melyek 
arra vallanak, hogy a gyilkos hátulról fogta meg őt s 
úgy ejtette nyakán a halálos vágást. Ingét is széthasította 
a gyilkos szerszám, mikor hasán ejtette a két párhuza­
mos vágást.

A belső szoba padlóján, az egyik ágy elolt, teljesen 
felöltözve feküdt a nyolez éves Budai Róza. Nyakán, bal- 
felúl, mintegy tiz czentimóter hosszú seb tátongott, mely 
átszelte a légcsővel is s igy rögtönüs halált okozott. Az 
ártatlan kis gyermek hasán mély vágás Imzódott a köl­
döktől a láncsontig, kcreszlülhasitva a szeméremtestet is. 
Belső részei ki voltak fordulva.

U: óra után érkéz-tt a gyilkosság helyére nz első rend­
őr s nemsokára megjelent Balogh Albin szolgálattevő 
fogalmazó is.

Mikor éu — n szemtanú — a szobába léptem, Végh 
Vera alsó testén még habzott a vér, sőt ütőere akkor is 
vert, bár nagyon gyöngén, midőn az első szakértő meg­
vizsgálta.

A meggyilkolt leány szállásadója, dr. Altmann 
Mór orvos a következő részleteket beszélte egyik 
tudósítónknak:

Körülbelül négy hónappal ezelőtt megüresedett laká­
somnak az a részt , melyben az a borzasztó eset történt, 
; éu a kapura függesztett táblán hirdettem, hogy 
albérlőt keresek. A többi közi megjelent nálam egy 
ismert fővárosi építész s előadta, hogy 6 egy báró 
megbízásából lakást keres egy magános hölgy számára 
s az én szobáim cgé;zen alkalmasak volnának. Én nem 
titkoltam, hogy idegenkedem az efféle lakóktól, de az 
építész eloszlatta aggodalmaimat s biztosított a felől, 
hogy nz illető hölgy, a ki lakásomba költöznék, nem 
fog tértiére lenni családomnak. Ígérte, hogy másnap 
eljön a bánival együtt s kért, nogy addig ne adjam ki a 
lakást, .lottere hiába vártam, de helyette beállított hozzám 
egy feltűnően szép fiatal leány, azt mondva, hogy a ná­
lam járt építész az <» számara keresett lakást. Megalkud­
tunk s az uj lakó harmadnapra beköltözött.

Nekem többnyire házon kívül van dolgom, s igy lég­
ióiéi»!' csak akkor láttam Végh Veronát, mikor bejött 
hozzám, hogy kifizesse a lakbért, a mit nagyon ponto­
san telt mindig. A cselédeimtől tudóin, hogy a meggyil­
kolt leányt sűrűn látogatták liatai emberek s leggyako­
ribb vendége volt az az iiju katonatiszt, akit a házbeliek 
bárónak tartottak.

A második szoba ajtajút hangfogó szalmazsákkal !'ö- 
dctteni he s lakom még a ruhás szekrényt is oda tolatta 
az ajtó elé, hogy annál jobban biztosítsa a szobában 
folyó s többnyire zajos beszélgetések titkát. De azért 
sokszor _ Alhat Játszót t hozzánk egy-egy hangosabb kaczaj 
vagy erősebben kiáltott szó, sót nem egyszer való- igos 
családi jeleneteknek is voltunk önkéntelen fültaimi. 
Mintegy két héttel ezelőtt, késő este, különösen nagy zaj 
riasztott meg bennünket, ugv, hogy órákon keresztül nem 
volt nyugta családomnak, másnap megüzentem Végh 
Veronának, hogy április elsején költözzék ki a lakásból, 
mert nem tűrhetem, hogy ily zajos és botrányos jelene­
tekkel zavarja nyugalmunkat. A leány, a mint megkapta 
a fólmondó üzenetet, magához kéretett s én megláto­
gattam. Bocsánatot kért, .. miért a múlt éjszaka kelle- 
illetlenséget szerzett családomnak, s könyürgütt, hogy 
hagyjam mi": továbbra is a lakásban, melynek csöndjei, 
nem engedi többé megzavarhatni. Nem az ö hibája 
monda — hogy most az egyszer is megbolygatta nyugal­
munkat. l'gy halai ember tolakodott be hozzá, a ki 
mái rég gyótii út udvarlásával. Kiutasította, mert 
azzal lőiiyegetózöll, hogy agyonlövi, ha kívánságát 
nem teljesíti. — Kérdezte is tőlem, hogy mit tegyen 
a tolakodóval, a kitől még mindig nincs maradása. Én 
azt ajánlottam neki, hogy ne legyen panaszt a rendőr- 
sémiéi, mert az az ember, a ki oly veszedelmes fényé- 
Kelésre képes, kegyetlenül boszulná meg a följelentést. 
Hogy ki volt, mi volt az a fiatal ember, azt nem tuda­
koltam. s ö sem árulta el. A fölmondást azonban visz- 
szavontam, s azóta csakugyan csönd volt a lakásban.

Ma délután négy óráig voltam otthon s megleli« lésen 
hangos beszélgetést hallottam albérlőm szobájából. Ter­
mészetes, hogy ezt nem találhattam se különösnek, se 
gyanúsnak, mert már megszoktam e hangokat. Négy 
órakor elmentéi. hazulról, de, mint rendesen, a ház­
mester lépcsőjén távoztam, nem pedig azon, mely a 
Végh Verona ajtajához vezet.

Mire hazaiéi tem h if óra volt, s akkor már széliében 
beszéltek a gyilkosságról s a bazár udvara tele volt em­
berekkel, a kik mind látni akarták az áldozatokat. Csak 
íigygyel-bajjal juthattam el megrémült családomhoz.

A Haris-bazár lakói csak akkor értesültek az 
felül.

set
felől, mikor a házinestemé jajvcszckelve rendőrért fu- 
'ott. A házmesterig egyre azt hajtogatja, hogy Végli 
Verona ralihn yilkosságnak esett áldozatul. Gyanúját arra 
építi, hogy a kisasszony ép tegnap kapott nagyobb pénz­
összeget.

A második emeleten a szerencsétlenül jár! leány szo­
bája fölött lévő lakásban hallottak körülbelül majd egy 
óra hosszat folytonos nyögést és kínos hörgést. 
Az, hogy a nyolc/, éves kis lánykát is megölték határo­
zottan arra enged következtetni, hogy a gyilkosságot 
ismerő:' ember követte el, ki attól tartott, hogy a leányka 
majd ellene bizonyíthat.

A meggydiiollakra vonatkozóing még a következőket 
közölhetjük .

Végh Verona sokak előtt Fessek családi névvel volt 
ismeretes. Anyjának törvényes férjét hívták igy, kinek 
utóbb Végh János nevű emberrel volt viszonya, mely 
nck gyümölcse Végh Verona is. Végh János kocsis 
G rá li hat fővárosi nagyban fuvarozónál. A szintén meg­
gyilkol. Butiul Róza. Budai Lipót Viola-utcza 50. sz. 
a. lakó szegény napszámos gyermeke, kit Végh Verona 
tartott a keresztvízre s mint keresztanya magához vette, 
hogy fi.neveli. Budai Lipót na k Róza leányán kivid még 
négy élő gyermeke van, kikel alig képes eltartani na­
gyon szerény keresményéből s ki épen ez oknál fogva 
szives«*!! egyezett bele, hogy Végh Verona vállalkozott 
gondoskodni keresztb-anyáról. Szegény Budai Lipótnak 
ezenfelül sok gondot okoz nejének ápolása is, ki halálos 
betegen fekszik már hetek óla kórágyán s kit épen ezért 
még nem is értesítettek gyermeke szomorú végéről.

I égh l érona ezelőtt kél évvel zivaros bolttal birt
a bazilika bazárjában. Az üzletet egy D................nevű
földbirtokos rendezte Le számára, kivel viszonyban volt. 
A viszony azonban nem tarlóit sokáig, mert a leány 
anyja fel akarta használni a helyzetet és annyira zak­
latta kéréseivel D............... urat, hogy ez végre is szakí­
tott Veronával. A fiatal leány, kinek ritka szépségét szá­
mosán ismerték a fuvarosban és a kinek vonzalma 
után az előkelő körök számos tagja vetekedett, az 
üzlet felhagyása után Szegedre ment és olt kaszi- 
ro s leány lelt a Slrübl-féle kávéimban. Szeged­
ről mull év nyarán lért vissza a fővárosba és 
Steiner hely szerző utján jiénztárosnőnek ment a Färber 
kávéházba, mely a vánzikörut és az ó-nteza sarkán van. 
Csak egy hónapul töltött itt, mert már augusztusban ki­
lépett a kávéházból. Kz alatt az egy hónap alatt a ká­
véháziam initiilennapos vendég volt báró Schellern 
Mik a huszár fühadnazy, egy elegáns, gazdag bajor- 
országi mágnás, kind mindenki tudta, a kávéimban, 
hogy a szép Gizellával, mert Végh Verona itt, e né­
ven szerepelt, benső viszonyban áll. — A viszony 
tényleg benső volt, mert a báró szenvedélyes és 
féltékeny szerelemmel ragaszkodott kedveséhez. Ve­
rona rendesen este 7-kor jelent meg a kávéházban és 
ott maradt éjfél utáni egyig, néha kettőig, sőt háromig 
is. A báró pontosan beállított mindennap és bor mellett 
töltötte kedvesével, az idol. Rendesen együtt távoztak, de 
ha megtörténi, nagy ritkán, hogy Schellern nem jött el 
a leány még sem távozhatott haza egymagában, mert 
a báró inasát küldte el kísérőnek. A kávéházban egy 
párszor heves jelenet folyt le a leány és kitartója közt. 
Ha a szép barna fürtös Veronának valaki udvarolni me­
részkedett, a főhadnagy rögtön rossz kedvű lelt és ké­
sőbb szemrehányásokat tett kedvesének. Egy ízben any- 
nyira ment a dolog, hogy a báró arczul ütötte a leányt.

A báróval néha eljött a kávéházija egy fiatal ember,
K................ István, egy előkelő erdélyi család sarja, ki a
70-cs évek legelső szereplő férfiainak egyikével áll közeli 
rokonságban. Ez a fiatal ember szintén szerelmes volt a 
leányba, mint a kávéházbeliek beszélik. Verona, miután 
a kávéházból kilépett, nem épen szolid életmódot foly­
tatott. Schellern ellátta pénzzel, s fentartotta vele a vi­
szony!, egész a múlt hó közepéig, a mikor elutazott 
Münchenbe.

Schellern a katonaságnál hat hónapi szabadságot kapott 
és polgári ruhában járkált. Elutazása után helyét rögtön 
K................... István foglalta el, ki jelenleg egyéves ön­
kéntes s még szenvedélyesebb volt a bárónál. Alig múlt 
el nap, hogy vitája ne lett volna a leánynyal és egyizberi

pisztolylyal fenyegette. Legutoljára tegnapelőtt este 9 óra 
után volt Verona Haris-bazári lakásán és ekkor annyira 
ó-szevesztek, hogy a leány átkop gtatotl a szomszéd 
las.isba és segélyért kiáltott. M.nthogy a segély­
kiállás nem tartott sokáig, n szomszédból nem jött át 
senki, de a cseléd megfigyelte, hogy ki távozik a kisas­
szonytól. A távozóban fölismerte azt a fialni önkéntest, 
a ki már két hét óta napos vendég volt.

*

Az elkövetett bűntény indító okairól számos feltevés 
van forgalomban. E pnrezben biztosat mondani nem 
lehet. Legvalószínűbbnek látszik az a nézet, hogy itt 
nem rablógyilkosság forog fenn, hanem boszuból elkö­
vetett gyilkosság, melynek alapja a szerelemféltés. A 
gyanú a vad gyilkosság elkövetéséért egyesek ellen már 
is irányul s az éj folyamán több elfogatási akar a rend­
őrség eszközölni. A/.t is hangoztatják, hogy a gyilkossá­
got éppen úgy követhette el a tettes éles késsel, mint 
esetleg élesre köszörült kard vagv szuronynyal.

Az u verzió is sok valószínűséggel bit, liogy először 
Végh Verona esett áldozatul és pedig az idő alatt, inig 
a kis Budai Rózát a földszint levő Kás/.onyi Lászlóné 
szivartőzsdéjébe küldték, hogy öt darab Hungária szivar­
kát hozzon. — Midőn azután n gyermek visszatért, a 
gyilkos őt is lemészárolta, nehogy árulója lehessen. A 
gyilkos — szándékosan használjuk az egyes számot, 
mert minden oda mutat, hogy egy ember bűntényéről 
van szó — véres tettének elkövetése után vértől gő­
zölgő kezeit megmosta a lavoire-bau és úgy állt tovább.

Az a feltevés, hogy itt esetleg öngyilkosságról is le­
helne szó, semmi esetre sem állhat meg, mert nemcsak 
a szekrény lehérnemüinek felforgatása, de főleg az a kő 
rülmény, hogy Végh Verona lakásának kulcsa hiányzik, 
mert a gyilkos ezt magával vitte, miután az ajtót be­
csukta, mcgdöntlictleinil bizonyítják egy harmadik sze­
mély szereplését a dologban. Továbbá öngyilkos nem 
ejthet magún olyan vágásokat, mint ezek a hullán ész­
lelhetek.

A rendőrség tőle telnetű buzgalommal fogott hozzá a 
vakmerő gyilkos üldözéséhez, ki a főváros legélénkebb 
helyén s fényes nappal követett el ily szörnyű vérengzést. A 
gyilkosság helyén talált leveleket és fényképeket Zsurnay 
Győző kapitány vette át, s a főkapitány megbízásá­
ból ó vezeti a vizsgálatot, melynek az eddig gyűjtött 
anyag is elegendő támaszpontot nyújt. Annyi már most 
i;. kétségtelen, hogy a félvilági nő és az ártatlan gyer­
mek nem rablógyilkossdy, hanem egy mellőzött 
szerelmes vad „buszújának áldozata. A lefoglalt levelek 
közt akárhány van olyan, mely e gyanút megerősít!, s 
már emlegetnek is egy nevet, melyet azonban úgy a 
vizsgálat érdekében, mint egyéb tekintetből is el kell 
hallgatnunk.

Zsurnay kapitány késő estig olvasgatta a lefoglalt le­
veleket s ezek alapján jelentést lett Török János 
főkapitánynak, ki személyesen ügyel a vizsgálat me­
lleiére.

A meggyilkolt leány anyját és Jakobi',znét, a házmes­
ter cselédjét éjiéiig vallatták <; lapunk zártáig nem is 
eresztették szabadon. Peschekné elmondotta részletesen, 
hogy fedezte fői a gyilkosságul, a másik asszony pedig 
arról adott számot, hogy mit csinált, kivel volt akkor a 
meggyilkolt nő, mikor felvitte lakására az ozsonnát. 
Mindketten előadták azt is, liogy kik voltak leggyakoribb 
vendégei Végh Veronának, s hogy ez mikép nyilatkozol1 
előttük egyik-másik látogatójáról.

A főkapitányság épületében egész éjjel nagy síirgés- 
lorgás volt. Jottek-menlek folyvást a polgári biztosuk és 
detektívek, szaladgáltak ide-oda a fogalmazók jelentésekkel 
és utasításokkal.

Tized fél órakor táviratot küldött a főkapitányság a 
müncheni rendőrségnek, kérve az ott időző Schellern 
Miksa báró kihallgatását. A bécsi rendőrség is kapott 
táviratot, .melyből megtudhatta a gyilkosság történetéi.

A főváros összes pályaházait <)s hajóállomásait meg­
szállotta a rendőrség, hogy megakadályozza a gyilkos 
elutazását. Ezenfelül egész éjszaka erős őrjáratok czir- 
1 ultak fővárosszerte, ellátogatva még az elegánsabb 
nyilvános helyekre is, a hol eddig nem igen kerestek 
gyilkosokat.

A vizsgálat kiderítette, hogy Végh Verona tegnap üt­
vén forinttal terhelt pénzes levelet kapott Schellern bá­
rótól, S hogy ez összegből csal. tiz forintot költött el 
azóta. Minthogy a többi pénz hiányzik, fölmerült a rab­
lás gyanúja, de egyúttal az a hiedelem is, hogy a gyil­
kos csak azért vitte el a szekrénybe rejtelt negyven 
forintot, liogy tettének valódi motívumát elpalástelj ..

Lapunk zártáig négyet hallgatott ki a rendőrség ama 
személyek közül, kik szorosabb összeköttetésben voltak 
a meggyilkolt leánynyal. Ezek majdnem kivétel nélkül 
úgy nyilatkoztak, hogy Végh Veronának szokása volt 
egyik udvarlóját a másikkal sakkban tartani, s hogy a 
féltékenység jelenetei napirenden voltak lakásán. Bár a 
szerencsétlen leány életmódja meglehetősen nyilvános 
volt, szerelte elhitetni egyik-másik udvarlójával, hogy ke* 
gyeiben csupán csak ót részesíti.

A rendőrség lefoglalta a levelek közt a boldogtalan 
teremtés jegyzeteit is, melyeket kiadásairól és bevételeiről 
pontosan vezetett. Ezekből a rendőrség azt a meggyőző­
dést mentette, hogy a meggyilkoltnak alig lehetett több 
pénze annál az ötven forintnál, melyet tegnap kapóit.

Éjféltájban kihallgatott a szolgálattevő rendörfogal- 
mázó egy Sztojakovics Olga nevű örömleányt, ki dél­
után négy óra kőiül dr. Altuiannál volt orvosi tanács­
ért. Látogatása alatt gyanús lármát hallott, s figyelmez­
tette rá az orvost, a ki azzal nyugtatta meg ul, hogy 
albérlője szobájában mindennapos az ilyen zaj. Áliután 
ezt elmondotta a rendOrfogalmazónak, szabadon bocsá- 
tollák.

A vizsgálat adatai arra mutatnak, lmgy Végh Veronát 
a belső szobában támadta meg a gyilkos, mire a leány 
vérző testtel futott az előszobába, a hol aztán tovább 
folyt a vérengzés. A nyitott ruhás szekrény előtt meg­
találták a szerencsétlen leány szennyes ingéi, melyet 
közvetlenül a gyilkosság elölt válthatott föl tisztával. A 
hátsó szoba közepétől hosszú vérnyom vezet az. előszó­
imnak arra a helyére, a hol Végli Verona holtteste feküdt. 
Hogy a szekrény előtt támadta meg a gyilkos, még pedig 
hátulról, mutatják a már említett kéznyoinok is, melyek 
a halott bnlknrján látszanak. A kis leány látta, hogy 
keresztanyját megtámadják, s alkalmasint elrejtőzött az 
ágy mögé, a honnan erőszakkal vonszolta elő a gonosz­
tevő, mikor első áldozatát kivégezte. %,

*

Lapunk zártakor halljuk, hogy a rendőrség erős gya­
núja alapján egy Imre keresztnévül fiatal embert 
is nyomoz.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ma este a Danise/J'e- 

két adták Ivánjl Jenő második és utolsó vendég fel­
léptéül. A vendég Daniséit Vladimírt játszin, kevesebb 
sikerrel, mint legnaoi szereplése után várhattuk. Vladi­
mir szerepe kevés alkalmai nyújt a színésznek a folyé­
kony beszédre, szavallutra ; pedig Ivúnlinak épen ez nz 
nősebb oldala: ha beszélhet, mindjárt otthon érzi ma­
gát, lm néma jelenete van — pedig Vladimir szerepében 
nagyon is sok a néma jelenet — nem tudja, mit 
csináljon, terhére van környezetének, a közönségnek és 
önmagának is. Más szóval, Ivánfi igazán kezdő színész, a 
kire elsőrangú szerepeket a nemzeti színházban még 
nem bízhatni. Kisaeob szerepekben már most is hasz­
nálhatnák, de véleményűnk szerint sokkal helyesebb, ha 
egyelőre a vidéken hagyják, hol több tere van a kellő 
routine megszerzésére, tehetségének fejlesztésére. Men­
jen vidékre és tanuljon. De ne szorítsa össze gégéjét, ne 
szegje hátra a nyakát, beszéljen könnyedebben, termé­
szetesebben j karjaival ne csináljon oly éles merev szög­
leteket, a milyeneket a dróton rángatott bábuk produ­
kálnak. Ennyit hibáiról. A mi legfőbb hiányát, fo­
gyatkozását, arczúnnk merevségét, élettelen voltál il­
leti. nagy igyekezettel ezen is segíthet egy keve- 
opt, különösen ha megtanulja a maskirozás mes­
terségét, s mellékesen megjegyezve, nem veti meg 
a fogorvosom művészetét sem, s ki tudja, talán az 
idő is fog segíteni, hiszen Ivánfi még alig huszonegy 
éves, még testileg is fejlődhetik. A vendéget ma este is 
kitapsolták egy párszor felvonások után. Az előadás kü­

lönben eléggé összevágó, némely jelenetébe kifogástalan 
volt; legzajosabb sikert mégis Mihályjl (Oszip) ara­
tott a harmadik felvonásban, nyílt jelenetben is inog­
tál sültük.

— A német színházban ma este fejezte be rövid 
vendégszereplését Mitlerwurzer Frigyes a Vasgyáros 
cz.imszerepében. A zajos külső siker daczára — az öt 
megillető mértékkel mérve — mai szereplése mögötte 
marad vígjátéki alakításainak. A vasgyáros Pcrblay egyé 
nesitésében lulcrös vonásukat használ! és ebbéli felfo­
gásából kiindulva a szenvedélyesebb jelenetekben való­
sággal vulkanikus kitörései voltak. Erde, hangja ilyen­
kor nem lett rokonszenves hatást és inkább a halló, 
mint az érző idegeket érintette. Maszkja sem volt a leg­
szerencsésebb. Tapsban mindazáltal nem volt hiány es 
nz előadás végeztével a színházat utolsó zugáig megtöltő 
közönség tízszer egymásután is a lámpák elé hívta u 
távozó vendégművészt, ki meghatottan fogadta az el­
ismerés eme jelét.

— Pálmai Ilka asszonyt Beszturczchánynn, hova 
vendégszerepelni ment, lelkesült úvác/.iókkal fogadták 
első f--llépésc a «Koldusdiák»-l».ui telt ház előtt folyt le.

— Vasfüggönypróba. .-hátiról táv rják lapunknak : 
Az épülő aradi színház vasfüggönyének hivatalos próbája 
ma volt, Salacz kir. tanácsos polgármester és a színház- 
építési bizottság jelenlétében. A nyolczvankét ínélermá- 
zsa súlyú, tizenkét és hl méter széles vasfüggöny hullá­
mos vasi mezből készült, közepén kétfelé nyílik é; oly 
szerkezetű, hogy nyolez másodperc/, alatt minden zaj 
nélkül felvonható é.s lehocsáthaló. A függönyt Schwab 
Lőrincz budapesti miilakatos mester k«>szillelte és min­
den tekintetben sikerüli mü. A bizottság tagjai a legme­
legebb elismerésüknek ; diák kifejezést a kisérlel sikere 
fölött, mely ismételten a legjobban ütött ki.

— Temesvárról jelentik az 0. AJ.-nek : A magyar 
szi nu lény megnyitásakor Jókai Mór Temesvári a érkezik. 
A megnyitás alkalmára színmüvet irt, melyet itt elószöi 
adnak elő. Gen'ify színigazgatót Jókai ajánlatára szer­
ződtették, s Jókai megígérte, hogy odahal, hogy Gerőfx 
színtársulata a vidék legjobb er óit egyesítse magában.

— Becsben magyar műkedvelők társulata van ala­
kulóban. Ugyanis néhány lelke; fiatalember szövetkezeit 
oly őzéiből, hogy iduröl-idűre magyar darabokat hozza­
nak szilire, A csehek példáját akarják követni, kiknek 
egyesülete lietenkinl íi l cseh színdarabot ád elő.

— A pácul széktiBogybáz fulfeetményel éu a 
képzőművészeti társulat. Az országos magyar képző­
művészeti társulat választmánya szerdai °ste giól Ká­
rolyi Tibor elnöklete alatt ütést tarlóit. Az. igazgatóság 
előterjesztései kö.-.t a legfontosabb volt az, hogy tülib 
oldalról nyert értesítés szerint a pécsi bazilika ves­
ta urácziójóinál az annak belső díszítésére szolgaló 
falfestmények készítése egy idegen, rajnuvidélci 
miivészre bízatott. A választmány, az igazgat«.;ág in­
dítványára egyhangúlag elhatározta, hogy e LA-gyban a 
vallás- és közoktatási minisztériumhoz fölterjesztést 
fog intézni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanáca mai ülésén Kammermayer polgármes; 

tér mély részvéttel emlékezeti meg az elhunyt Tihanyi 
Miklósról, s egyszersmind a nyomasztó viszony >k közt 
maradt család számára segély megszavazását indítvá­
nyozta. A tanács, tekintettel a segély sürgősségére. Ti­
hanyi özvegye számára azonnal 100 forintot lolyósitolt.

— Weber Antal föv. biz. tag, L. a maganépilési bi­
zottság elnöki lisztéi egy évtizeden át viselte, tekintettel 
arra, hogy a 111. ügyosztály immár tanácsnok vezetése 
alatt all, e tisztéről lemondott. A tanács köszönő iratban 
fejezi ki háláját a derék képviselőnek e fontos tisztben 
tanúsított kitűnő szolgálataiért.

— A tanács a közraktárakat bérlő báni részére ma 
kiutalványozta az 50,000 Irt évi segélyt.

— Az Orczy-kert ügyében Kun Gyula tanácsos, a 
kit a polgármester a városi levéltár idevágó adatainak 
kikul itasai.i lelliivott, ma bejelentő a tanácsnak, hogy 
két okmányt lelt u. in. József nádornak egy 1829-hói 
való ultimátumát és Ságody polgármesternek egy ISGU-iki 
jelentését, a lilikből kitűnik, liogy a. Orczy-kertnek az 
a rendeltetése, hogy közmulaluliely legyen korlátozás 
nélkül. A tanács ennek alapján felirat intézését í .átá­
razta el a honvédelmi minisztériumhoz, liogy a belépő 
jegyek kiadását szüntesse meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az akadémiai tagaj&nlások határideje mái ez. 

hu 31-cii járt le. ‘ in. I. akadémia főtitkári hivatalához 
ez ideig összesen 40 tagnjúnlás érkezeit ix- s az ajánlot­
tak száma 37. Az l-sö osztály részéről levelező tagul 
ajánlja Barna Feidinánd I. tag id. Szinnyci József 
egyetemi könyvtáriért; Bilden/. József r. tag dr. Halász 
lgtiácz székesfehérvári reálisk. tanári; Beöthy /sóit r. 
lag dr. Fast einer Gyula egyetemi magántanári; ugyanő 
Hói kosi Jenő Kisl' iiudy-lárs-asági tagot; külső tagul 
Gyulai Pd r. t. Taine llippolitot, a Irat ezia akadémia 
tagját és flunfalvy Pál r. t. dr. Wurzbach Konstantint, 
a «Biografisches Lexikona íróját. A 11. osztály részéről 
tiszteleti tagokul ajánlja Pulszky Fcrencz liszt, tag dr. 
Fauler Tivadar, J/iolyi Arnold rendes tagokat és 
báró Kemény Gábor levelező tagol; ez utóbbit 
Szilágyi Sándor rendes tag is ajánlja Rendes tagul 
ajánlja Ipolyi Arnold rendes tag beak Farkas levelező 
tagot; levelező tagul Morvát Boldizsár t. I. dr. Concha 
Győző kolozsvári egyetemi tanárt, Brassai Sámuel r. t. 
és Kerkápoly Károly I. t. Felméry Lajos kolozsvári 
egyel, tanárt, Kautz Guila rt. dr. Földes Béla egyet, 
tanárt, ugyanő UeQedás Sándoi országgyűlési képvise­
lőt, a kit báró Nyáry Jenő I. tag is ajánl, Tóth Lőrincz 
r. t. dr. Ijánczy Gyula _ egyet, magántanárt, Ortvay 
Tivadar I, t. Lchut zl:y Tivadar munkácsi areliaeolo- 
gusl, Pulszky Fcrencz l. I. é.s llenszhii inn Imre r. t. 
Jji/'P Vilmos gyiiin. igazgatót, György Endre I. t. 
Lukács Béla országgy. képviselőt, Szilágyi Sándor r.
I. dr. JUurozali Henrik egy«', magántanárt, Nagy Ist­
ván r. I. dr. Márki..Sándor íóreáli-i.. tanárt, Szilágyi 
Sándor r. I. dr. Öreg János fogyni, tanárt, Ker- 
kápuly Károly 1. t. Timon Ákos jugakadémiai tanárt, 
Tóth Lőrincz^ r. I. dr. B lassies Gyula állam­
ügyészt. -- Külső lagul ajánlja Széni kl.iray Jenő 1. 
I. Vilkovics (labor, belgrádi fui-k. tanárt s szerb tudós 
társasági tagot. A 111. osztály részéről rendes tagul 
ajánlja Török József r. I. Kerpely Antal lev. tagot ; 
Semscy Andor t. I. és Szabó József r. t. Ki en név 
Józsi f 1. tagol ; levelező tagul Than Károly r. i. dr. 
Fabinyi Rudolf kolozsvári egyet, tanárt; Konkoly 
Miklós t. I. Gothard Jenő nslmphysicust ; haró Eöl vos 
Loláiul r. I., Szily Kálmán r. t. Fröhlich Izoi I. t. és 
Schuller Alajos I. I. Heller Ágoston fúreálisk. tanárt; 
bál" Eötvös Loraml r. és Fröhlich izur I. tag Hermann 
Emil bányászati és erdészeti akad. tanárt; Kauitz Ágost
I. t. Janka Victor nemz. múzeumi növénytár! őrt ; 
Jendrassik Jenő r. t. dr. Klug Nándor kolozsvári egyet, 
tanári, Balogh Kálmán r. I. dr" íSchulek Vilmos egyet, 
tanárt, Bückli János I. I. dr. Staub Mm" lanárképezdei 
tanár, Galgóczy Károly I. I. dr. Wagner László mű­
egyetemi tanár. V«:gre külső tagokul ajánlja Konkoly 
Miklós tiszt, tag Wulf Rudolfot és Oppolzer Tivadart.

— A budapesti angol kör tegnap este tartotta meg 
évi közgyűlését a Tigris szállóban levő helyiségében. 
Black Maurice alelnök megnyitván az ülést, a kör fő­
titkára Slrausz Adolf felolvasta az évi jelentést. Meg­
választanak : Elnök : Pulszky Perencz, alelnükök : Black 
Maurice és Földiák Gyula, igazgató : Slrausz Adolf, ifi­
kor : Bacher Károly, könyvtáros • Katz Richard, ügyé-/.: 
dr. Brachfeld La jos, segédtitkár: Gullmami Miksa. A 
választmányba: Sterne Henry amerikai konzul, dr. Szabó 
József egyetemi tanár, Földiák Vilmos, Kostuvils L. U., 
dr. A bony i József, Mamii Izidor, dr. Ivóul J., Milke XV.
II. , Mmizl D., Glaser Marcel, Seligmatm Imre, Rad- 
wuner J. L., Stern Aitluir.

Magyar történelmi társulat.
— ópr. 2,

A történelmi társulat mai ülésén meglátszott a nagy­
ból. Hallgatóság nem is volt. Egy felolvasás és jelenték­
telenebb előterjesztések töltötték be az ülést, melyen 
Pulszky Fcrencz elnökölt.

Ováry Ixpól folytatta a vatikáni magyar okirattár első 
kötetének ismertetését «Hazai viszonyaink n mohácsi 
vész elolt» czimen. A Tomory Pál kalocsai érsekre és 
hadvezérre vonatkozó adatokból állított össze eleven ké­
pet. A pápai követek (Bürgin és Gampeggio) jelentései 
rendkívüli gazdag anyagot szolgáltainak mind az ország 
viszonyairól, mind az egyes szereplők jellemzésére és 
életrajzára. Tomory Pálról is megkapjuk elég bőven a 
jellemzési, mely a mohácsi csata állal oly történeti névre 
jutott főpapot szigorú szerzetesnek, erős jellemű, jószivii és 
szerény férfiúnak tünteti föl. Az 1525—20 iki fővezér! mü 
ködését is csaknem lépésröl-lépésre kísérhetni. Ezek tá; 
volról sem erősitik meg azt a vádat, (a ini ellen Fraknói 
Vilmosnak egy Toinoryról szóló történeti tanulmánya is 
nyomósán védelmezi az érseki vezért) mintha a mohácsi 
vésznek ö lett volna egyik okozója. Egészen más ténye­
zők, az ország siralmas állapotai, az álkimugycket vezetők 
tehetetlensége és telheleilensége, a királyi udvar rom­
lottsága idézték elő az »vág vesztél. A katasztrófát fül- 
tallózhatni, vagy elhárítón' nagyobb államférfimnak, na­
gyobb hadvezérnek sem •'Mt volna hatalmában, mint 
a minő To- ary volt. A Ke/.v tlen adatok Tomory haza­
fiasságáról, jmzetlensé^Clu, tudnak. Burgio a pápai 
udvarhoz küldött jelentésében hivatkozik Tomorynak 
a végvidékről irt leveleire is, melyeket jelentései­

hez mellékeli. De Tomory c levelei nincsenek 
meg a jelentések mellett. Talán a vatikáni o<irailár 
más részében lapnngnak. Nagy érdekű volna, ha meg­
találhatnák, mert rumi a mmcziusok leveleiből kitűnik, 
hű képeket rajzol a végvidék! vi.-zonyokról, a siralmas 
pénzügyi állapotokról, a táborozásukról, csatákról. Burgio 
folyton a legszomorubb jelentéseket küldi. A királynak 
mar betevő falatja sincs, utolsó ezüstnomüii is zálogba 
tette,» — irja 1525-ben. A templomi kincseket is igénybe 
vették; a zsidókat kifosztották, de az igy szerzett pénzek 
nagy része cl vészéit az egyesek kezei közt; a hadi szer­
vezkedésre soha sincs pénz. A laborban Tomory apró 
késeket (bicskákat) árultál a tőrök katonáknak, s az igy 
nyert pénzből lizetgut zsuldokal. Burgio többször titok­
ban küld pénz-segélyt, nehogy nyilvánosságra jutva, a 
kötelesség-teljesítés csökkenjen. A mohácsi csatát megelőző 
betekben Burgio sűrűn küldi jelentését, megírva min­
den eseményt és folyvást a legnagyobb kétségei fejez­
vén ki az iráni, hogy a szerencsétlen ország ellenállhas­
son a törököknek. Leírja, mikép indul 11. Lajos király x 
táborba, de már Dunáiul kel órányira, négy napi pihe­
nőt tart, s a Usepel-szigelen időző királyimnál bucsulá- 
logalást tesz. Az síug. 29-iki mohácsi csatáról s/s-pte-i v 
her 5-ikéu küldi jelentései Pozsonyból. Mái a király ha­
láláról is részletes tudósítása van. Burgio a mohácsi 
csatárul azt irja, liogy a magyarok hajnal liasadtűkor 
kezdték meg a harczol, s a törökök egész könnyedén 
vették. Ez ellenkezik a szemtanú Brodorx. leirásáv&i, a 
ki úgy adja elő, liogy a csata délután 3 urakor kezdő- 
•öli. Burgio előadása szerint a törökök délután 4 ura­
kor intézték az elhatározó támadást, rémítő erővel. A 
harcz most mái alig tartott egy óráig. A király halálát Búr- 
gionak a b.ddugtulun fejedelem szolgája beszélte el,ki a me­
nekülésben kiset le urai Atzél Islvaim -i.Mikoi » súlyos pán-" 
ezéI a Csele patakén átugrálni akaró Utah1 a vízbe ryomta 
alá, At/.él segítségére sietett, de v is odaveszett. *A ki­
rály halálának hírére a királyné azonnal elmenekült 
Budáról, melyet lakosainak legnagyobb része is elitagyoP.

Az érdekes ismertetést megéljenezték.
Szilágyi Sándor titkár azután a jelenteni valókat 

adta elu. A hazai általános biztosító társulat 800 írttal 
járult a «Történeti életrajzok* alapjához. — Nyitramegye 
elhatározván, hogy a megye helységeinek regi magyar 
nevét, ha kikutatható, visszaállítja, fölkéri a társulatot, 
l-ogy legyen segélyére. K/l a társulat _iívesen megteszi, 
r az ügyet átadja annak a Li/.ottsagnak, mely Zólyom- 
megyét is támogatta hasonló törekvésében. — A társulat 
egyik tagja, Pichler Herman indítványt küldött be,mely sze­
riül az or.-tagos kiállítás és történeti kongresszus alkalmá­
ból türtéiieti kiállítás rendeztetnék. Kiállítanak a diplo­
matikai és történelmi anyagkészletet, a Kódexeket, oki­
ratukat, stb. Erre nézve fölkéretnék a kormány erkölcsi 
támogatása, hogy a megyék, városok levéltárában, de a 
külföldön őrzött magyar történeti vonatkozású okiratok 
is megnyerhetek lennének kiállításra ; a közoktatásügyi 
niniszlertól pedig segélyt kellene kérni. Az indítványt 

a kongresszusi bizottsághoz utasították, de rövid meg­
jegyzéseket máris tettek rá, a miből előre sejteni lehet 
sorfát. Ily kiállítás rendezésére már nincs idő. Az. 
1882-iki könyvi szeli kiállításon különben is egy ütt volt az 
anyag jelentékeny része. X külföldről akkor sem lehetett 
megkapni, mert a nevezetes unikumokat nem is adjak 
át, kitéve véletlen eshetőségeknek és baleseteknek. Az­
tán a jövő évben Budavár visszafoglalása kétsznwtos 
ünnepén szintén lesz történeti kiállítás.

Ezzel ért véget az ülés.

HÁZASSÁG.
— Nagyjeszoul Jeszenszky Bola szt.-mihátyi nagy­

birtokos, Teinesmegye közgazdasági előadója és ririlis 
bizottsági tagja, jegyet váltott Heinrich Ilona kisasszvny- 
nyal, ómoraviczai Heinrich Nándor vlajkoveczi nagybir­
tokos leányával._______

GYÁSZROVAT.
Fovtjtích Antal f/ró/ina délelőtt ti ómkor 

— mint nekünk Losonczról távirják — gúcsi várá­
ban meghalt.

1‘orgách Antal gróí még az Árpádok korából származó 
s nzóla folyton az ország főrendi családjaihoz tartozó 
gimesi és gliácsi gróf Forgái-h családból és pedig annak 
ifjabb ágából származott. 1''19-ben született és most GU 
éve- volt. Bírta a gliácsi, kékkői, kelecsényi és tolmács« 
uradalmakat. Ifjabb korában jogi uunilmányokkal foglal­
kozott s a megyei közéletben, valamint a helytartóta­
nácsául is a közügyek intézésében részt vett folyton az 
udvari párthoz tartozott. A magyar kir. kauczelíáriánál 
kezdett hivataloskodm 1838-ban, "öl ev múlva a fiumei 
kormányzóságnál alkalmaztak ülnökül s váltó- és keres- 
kedelmi (utóivényszéki előadóul, L:46-bau a pesti váltó- 
törvényszékliez jött ugyanily minőségben ; Lét év múlva 
a főrendiháznak is jegyzője volt. A függetlenségi harc?, 
idején az ellenség oldalán voll : Windischgrätz Heves­
megye királyi biztosává, később tábori biztossá, 
majd az északi megyék főbiztosává nevezte ki. — 
Jelen volt ö i-. a -19-ik év tavaszán tartott pozsonyi kon- 
ventikulumban, meiy a bécsi udvarnak a-- oroszok 
segélyül híváséira lett lépéseit üdvözöl;«- s később 
az orosz : ere,’ bejöttével ennek felvidéki csapatjáuál csá­
szári biztosi minőségben szolgált, a honnan származik 
Ilii liedt «muszkavezetö» neve.Ezután egyideiggazdaságéi.ak 
éli, melyet nagy szakértelemmel és szorgalommal kezelt. 
Majd a kassai kerületnek volt főispánja, azután a cseh­
országi helyhatóságnál nyert alkalmazást, a hol az alel- 
nükségig vitte. 1859-ben a cs. kir. betügyminiszteriumnál 
volt uszlályvezetú, ÍSüO. augusztusában Moi vaország, 
novemlierchcn Csehország helytartójává nevezték ki. 
Az októberi diploma pártjához tartozott. Schmerling őt 
szemelte ki arra, hogy a februári pátenst Magyaror zá- 
gon keresztülvinni segít-e, s azért a 01-iki első felirat 
felküldése után, midőn báró Vaj Miklós a kaoezrUttr- 
Ságról lemondott, a kanczellárságol ó fogadta el és 
lSiil július 21 -i ii kell leiratot, mely a magyar alkot­
mányt a f- bruári pátens keretébe akarta beszorítani, ó 
irta alá. Az or-zággyülés feloszlattatván,szintén az ó kan 
czelbírsága alatt, mint Sclnnerlingnek mindenben en­
gedelmes eszköze a 01-ben kezdődő provizórium alatt 
vezette az ország politikai kormányzatát. Az. 1865-ben 
megkezdődött újabb alkotmányos korszakban a politikától, 
a nemzetnek minden irányban nyilvánuló ellenszenve miatt, 
viszszavomilt és csakis az 1872-diki országgyűlésre válasz­
tatott meg első Ízben országgyűlési képviselővé. Azóta 
tagja voll a képviselöháznak s folyton a kormánypárttal 
tartott, de a házban hosszabb beszédben =oha fel nem 
szólalt. Kanczellárs.iga alatt ó felsége valóságos belső 
titkos tanácsossággal tüntette ki s később gazdasá­
gán kívül többrendbeli vasúti ügyekkel is foglalko­
zott. Modora finom és szerény voll. Házasságából, 
melyei 1843-ban Ederer Florentina grófnéval kötött 
négy gyermeke van életben. A múlt országgyűlésen még 
tagja volt a képviselöháznak s annak utolsó ülésszakáig 
cl is járt szorgalmasan az. ülésekre, hanem a Dobránszky* 
utíaii fólmerülése után feltűnő módon távol tartotta ma­
gái minden nyilvános politikai tértől, s a legutóbbi vá­
lasztások alkalmával már föl sem lépett. Az oroszok ál 
lal feldúlt Lusoncz sokat veszített az elhunytban, a ki 
minden téren gyámolította a várost és annak szegényeit.

London, ápr. 2. Cairns gr., volt lordkauczellár 
meghalt.

(Cairns Hugh-Mac Malmon! gróf Cultrában, Down ír- 
"országi grófságban 1819-ben született, tanuimáoyait a 
dublini Trinity Collégében végezte, lSit-ben London- 
lián ügyvéd lelt, hol csakhamar köztiszteletet vivőit, ki 
nn gának. 1852-hen a helfarti konzei vntivek a parla­
mentbe választ ttak, hol csaktiamar kitűnt jogi ismere­
teivel és ékesszólásával. Derby gróf 1858-ban sol- 
licitor generálnék nevezte ki. — Azonban a ka­
binet már 1859. júniusban megbukott s Carvus 
is kénytelen volU visszalépni. — Derby 18CG. jú­
liusban ismét kormányra jutván, föállauiügyésznek ne­
veztetett. ki, októberben pedig lord főbíró lett a legtöbb 
bíróságnál. 1807. februárban Gannoyle báró lett és a 
lordok házában foglalt helyet. Nagy szolgálatokat telt a 
konzervatív pártnak, úgy liogy Disraeli 1808-ban lord 
kiinczellárnak tette meg. A minisztérium bukása után 
ellenzéki állást foglalt el. Derby 1869-ben elhalálozván, 
Cairns lőtt a felsőháziján a konzervatív párt feje. 1874. 
januárban ismét lonlkanczellár lett és ebben az állasá­
ban sokat tett az igazságszolgáltatás javítására. 1878-bar. 
grófi rangot nyert.

Párts, ápr. 2. Fonteculant gróf tegnap este hirte­
len meghalt.

Tihanyi Miklós temetése.
— április 2.

A főváros közönsége impozáns módon rótta le kegye­
lete adóját a népszínház, kitűnő tagja iránt, kit oly ko­
rán vesztett el a magyar színművészet. Két ura körül 
már beláthatatlan néplöm eg lepte el a színház környé­
két s meglelt egészen a halottas ház. udvara és folyo­
sója is köröskörül. A koporsót, melyet egészen elburi- 
toil.ak a koszorúk, három urakor hozták le az udvarra s 
Alienlescu görögkeleti lelkész b«'szcntelle n halottat, 
mialatt az operáim énekkara megható gyászdall énekelt.

A koszorúk közül a kővetkezőket sikerült Kihegyez­
nünk : A népszínház személyzete, A nemzeti színház 
tagjai. A német színház tagjai «Dem trefflichen Künst­
ler» felirattal. A népszínház műszaki személyzete. Nagy 
Vincze «Feledhetetlen barátomnak» felirattal. Blaíia 
Lujza «Isten veled» felirattal. A szegedi városi szinhú 
tagjai. A népszínház jegyszedói. Sándory Ilka. Az írók 
és művészek társasága. Pálmai Ilka. Piufsich Lajos. He­
gyi Aranka «legkedveltebb Plinchardnak, Lili» fel-
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u“l,.al- Alilk?s' ',vl|u. Slrdisky Sándor. Egyet- Gyula.... „viiu. oirehsky búndu
P s£ak.a&,M - bRo1,1 Féi,é •feledbetlmV Gonosz 
íátót» f’Ir Sverleczky István. A népszínház igaz-
Áruid" .A vAnKLru y' 'arszmház személyzete. Bérezik 
A néL ,mZ^-k"p,‘CZ“e^ lel,ratlal- Almást Tihamér. 
=ille|P A AvtM1I1CZSZe,l.US;l>zele- A “ aKyar sziné.sz-egye- 
n 'sl fÜzml“dl részéről: Felcdhctlen 1'étjem- 
közt ott U.t fi- ^omnknak stb. A gyászoló közönség 
har . pL , L : K!aTerm,a-Ver Károly polgármestert, Bus-
tmá -so 6 AirS!--^P,V1Sel.01* B,e.rczik Árpád min. osztály- 
tanácsost. Almást libámért, Lvva Lajos, Feleki Miklós 
színigazgatókat, Agai Adolfot és a budapesti színházukn£S;frí ^ászk0Cfti ? ^ “
Hnr nílí u - * fo',rtaral aJ'aJáh0Z. Olt I.UkáesV Sá i- 
moiidoUa "'háZ1 re“' eZ0 a kövelk^ó meghaló beszedet
k,jít|‘'!lu',.k,.f VIK múzsák házának csarnokában, a hova 
Ktui lyf vidítani, az elet gondjait elnevetgéini, a min- 
denn,ipos munka terhei után üdülni tér be a fovaros 
Közönségé.
jöltünk"összeCIU ,UÜ,“tni' nevetni« hanem gyászolni, sírni
ala^i fcsf1^ h:á^1 ^l.,zzado víg ember, kinek tréfás
m. u ; leP‘ap m6*, ^rengető haholázás jutalmazta, “ 1 If.!1 dermedten a koporsóban, és zokogva
sírnak felette ugyanazok, kik tegnap egész lelki gyö- 
ny rit.-eggel nevellek művészi sikerein.

Komédia ulán a tragédia!
Hol a bök™ mely elég halor volna ilyenkor perbe 

szu lm sors ai es természettel ? 1
Mit veszt az elhunytban e ház, — a közönség, — a 

pHtyatmsai, a magyar színészet, a szerető és szeretett 
csalaű, szükségtelen mondanom — tudjuk mindnyájan - 
hirdeti az általános részvét, beszélik a néma ajkak, a 
konyezo szemek, a lélek mélyéből feltörő sóhajuk, é.lé- 
. y ,l?a.z klS‘‘rüi az elhunyt szellemének, mert egyéni 
érdemeinek szenlelvék.

Siratjuk ezt a pu.-zlabirót a «Sárga csikó» üldözött Le- 
tyarai. — Zokogva szalutálnak káplárjuknak a «Piros 
bugyellaris» huszárjai, a «Vereshaju» özvegy menyecs- 
kéje is sírva néz utána, Keszey Mihály uram magasztalt 
íetki erősségének loloncz, Kintornás, Vörössapka, 1 
mandi kispap, Vadgalamb s még számtalan alakítása 
lengi korul e Koporsót s csügged,en búcsúzik tőle, ki 
nekik előszűr adott tonnát és é etet a színpadon.

Most o is búcsúzik a háztól, mely a iegdiágábbja, él­
tető eb-me, egesz valója volt.

Búcsúzzunk el tőle bál mi is, hiszen ez a termeszei 
rendje, mely ellen nincs folebbezés.

Isten veled hát, örök mosolygó lélek - enyhítse szel­
lemed eg fele szárnyalásai mindnyájunk szivbúl fakadó 
resztvey se, vigasztalja az utánad maradt árva csalá­
dot ez általános részvét, mely nem i„g nyomtalanul 
elenyészni, hanem meg lógja őrizni cmleketM s gond­
jait kiterjeszti árváidra.

Nyugtassa meg, derítse fel lelkedet a túlvilágon an­
nak tnuata, hogy a kiket annyiszor megnöveltettél, most 
kouorsodnál muidnyájaii keservesen sírnak.

Isién veled — isten veled I
E. beszédei csak azok hallhatták, kik közel állottak a 

Szónokhoz, mert a kirendvit lovasrendőröknek nem volt 
ra gumijuk hogy a zakatoló-csilingeló lóvonatok meg- 
flll.podjunak arra a negyedórára, a mig gyászmenet 
ott maradt a népszínház korul. A rendező beszéde után 
szép gyu-zdalt énekelt a népszínház énekkara s utána a 
Paez Pali zenekara, melyhez a Berkes-léje zenekarnak 
néhány tagja is Jiozzászegódött, néhány szomorú népdalt Játszott el.

A gyászmenel a czigányok játéka mellett vonult ki a 
temetőbe, a ho mar nagy közön.-ég várta a koporsót.
Az özvegy gyalog kísérte ki halottját a sirkertbe s fái­
dul inas zokogásával könyvkte fakasztotta felejthetetlen 
férjének nem egy tisztelőjét.

A sir előtt Vidor Pál a következő szavakkal búcsúz­
tatta el pályatársát : 

l>rága halottunk!
Istennek, a legnagyobb, a legfőbb rendezőnek min- 

Jenbuto ak ,rátából egy életből mentett komédia vége
u n ok u SZmjal,;k\ ''úse te vagy druga ha-

lottuuk. Meg egyket pillanat, legördül a függőin s a 
játeKn.ik vege.

Ob, de előttünk még a végső jelenés, rémiileles, rel- 
tenetes kepében; tatongu sirgödör, árván hagyott hitves 
s apatlan gyermekek.

Irgalmas ég, mily hatásos látvány, mily idegfesziló — 
a -zmesz jul játszott: tökéletes hatás I
.ft. ’m ez- ''«'».’csend van és csak sziveink dobogása 
haitik,1 . Mert nem riad a taps, éljenzés, kihívás V 
. em «szép» volt a játék, nem «jo», vagy nem «igaz» ? 

111 -r cpebet szeszélyes közönség ? Igazában 
meghalt, latjuk koporsóját, halva fekszik benne s halála 
oi) igaz, mint a jóságos Isten örökkévalósága, mért 
nem tapsolunk hat- mert nem nj[áztatjuk f Fel-fel zt 
a iuggonyt t re meg halott ébredj, szólít a közönség 
köszönd meg a k- g,el I

Még csak moczezanat sincs, a szili üres, sötét. Te 
drága halottunk, te mar tel nem ébredsz, taps és dicső­
ségért lem hull verejteki d. Itt hagysz mindent, mindent, 
oromét, fajdalmai; a mit úgy szerettél, hogy szived 
kifordult, elhagytad világod, más világi jókéit, az örök 
Uelu-sscg utján haladsz immár, hol nincsen fájdalom. 
Menj boldog utadon ; omló könnyeinkkel nem turtha- 
lonk vissza. 1 avnzásod súlyos bánatot nehezít lelkünkre, 
de a te nemes szived fölött könnyű legyen a föld, árvái- 
dat Pejig — kiüiiek jövendőjén rövid életedben annyit 
tepelodtél — karjaiba veszi a részvét, hogy miattuk u 
támadjon zavar örök nyugalmadban.

Drága halott isten legyen veled!
A jeles művész beszéde után megható gyászdalt éne- 

kelt a népszínház énekkara s aztán lebocsátották sirjaiia 
a halottat. A közönség lassan szeledt cl a temetőből s a 
kapu eh tt i,íeg-megujult a tolongás, mely már jövet is 
megbontotta a gyaszmenet rendjét.

A fővárosban időző vidéki színészek is megadták a 
V.-Ksc tisztességet kitűnő pályatársuknak, s a kik nem 
jóllétté* ,:i a temetésre, azok távíró utján fejezték ki 
részvétükét. Kolozsvárról Krasznai Mihály és Kápolnai 
•stvan Küldöttek reszvétsürgönyt.

A hivatalos lap április 2-ki számából.
. Kftbntotée. 0 felségé Tőrük Ferencz csendőr-ezre­

desnek a rn. kir. III. számú csendőr-kerület parancs­
nokának, valamint törvényes utódainak, a magy .r ne­
mességet a «murai és köröstarcsui» elónevekkel díjmen­
tesen adományozta.

Klnevezé« A közmunka és közlekedésügyi m. kir. 
miniszter Hurtig Sándor kir. mérnököt a m. kir. állam- 
építészet, hivatalok létszámában kir. főmérnökké, a m 
kir. pénzügyminiszter dr. Várad!/ Gábor fogalmazó- 
segédet a -.ír. kincstári jogügyi igazgatósághoz ideiglenes 
minőségű fogalmazóvá a vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Moor« Mihályt a budapesti állami középipar. 
iskolához egyelőn ideiglenes minőségben titkárrá nevezte 
ki, leibisz György zsombolyai polgári iskolai rendes 
tanítót jelen uliá-ában végleg megerősítette. A in. kir 
ivazsagügyrnmiszter Schneider Alajos budapesti Kir 
törvényszéki dijnokot ugyanazon törvényszékhez Írnokká, 
Simon ferencz kolozsvári ideiglenes fogbázurmesteit a 
gyulafehérvári kir. törvényszéki fogházhoz fogházfelügye- 
fove, a fővárosi in. kir. uénzügyigazgatóság Mer kán 1st- 
v.tn jelöltet díjtalan ra. kir. fogyasztási adóhivatali gya­
kornokká nevezte ki. '

Áthelyezés. A in. kir. igazságügy miniszter Budai/ 
Gabor pan csóvái kir törvényszéki aljegyzőt a perlaszi 

j. rasbm,.ághoz helyezte ki.

összegek igazságtalan arányban osztattak fel. Szó­
nok kiemeli, hogy mig az előbbiek számára a val­
lásalapból 170,890 Frí és az ország részéről 245,073 
lrtnyi segély áll rendelkezésre, addig a szerbek az 
ország részéről csupán 9910 Irtot kapnak. Daczára 
annak, hogy a kormány már a múlt évben határo­
zott Ígéretet tett arra nézve, hogy a segélyezések a 
kél felekezet számaránya szerint fognak eszközöl­
tetni, mindamellett e tekintetben semmi nem tör­
tént. Szónok ennélfogva felvilágosításokat, kér a val­
lásügyi osztályfőnöktől és kijelenti, hogy azoktól 
teszi függővé a költségvetés megszavazását, vala­
mint a bizalmi kérdést a szerbek részéről.

Mosinszky, a kormány képviselője, megjegyzi, 
hogy a segélyezési összegek felemelésére fedezet 
nem létezik. A javaslat szerint a jelenlegi költség 
vetésben az ország szerb egyházai részére 10,000 
Irtlal. a végvidék szerb egyházai számára pedig 
47,000 forinttal több irányoztatotl elő, mint a múlt 
évben.

Gyurkovics elvtársai nevében indítványozza, hogy 
Voncsina vallásügyi osztályfőnöknek bizalmatlanság 
szavaztassák.

Mosinszky, a kormány képviselője, az indítványt 
igazságtalan és indokolatlan«ak tartja.

Gyurkovics ragaszkodik indítványához.
Heiler vány-Kh neu gr. bán Ígéri, hogy a szerbek 

kívánalmait a lehetőség szerint tekintetbe fogja 
venni.

Gyurkovics köszönetét mond a bánnak amaz igé- 
retéérl, hogy a szerbek igényeit kellőkép méltá­
nyolni fogja; teljes bizalmat helyez annak méltá­
nyosságába.

Szubotia azt az óhaját fejezi ki, hogy a közokta­
tásügyi osztályban a szerb autonom iskolai és egy­
házi ügyekre nézve külön előadói állás létesittessék.

A bán ezt kivihetetlennek tartja, mivel e rend­
szabály vallásügyekben dualizmusra vezetne; mi­
helyt üresedés lesz a közoktatásügyi osztályban, 
alkalmaztatni fog egy képzett szerb nemzetiségű 
szakférli, ki a szerb iskolai és egyházi ügyek elinté­
zésével is megbízható lesz.

Gyurkovics megjegyzi, hogy úgy Magyarország­
ban, mint Ausztriában az autonom|vallásügyek szin­
tén külön előadókra vannak bízva. Hosszabb vita 
után e kérdés függőben hagyatott.

Az «egyetem» cziménél Siniciklus indítványozza, 
hogy az. egyetem ügyei külön előadóra bízassanak.
Az indítvány elvett eteti.

A tárgyalás a «népiskolák» czimúig haladt, mire 
a bizottság tárgyalásait ápril 8-ig elhalasztotta.

Prága, ápr. 2. (Az «Egyetértés» távirat».) A Politik 
jelentésé szerint, habár a képviselőház luisvél után csak 
egy formális vagy talán érdemleges ülésre jön össze a 
reichsrath feloszlatására nézve megtartják az. eredetileg 
április 20-ára tervezett határidőt. Az uj választások jú­
nius In első felében lesznek.

Berlin, ápr. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) Orosz- 
Lengyelország további oroszositása czéljából a kor­
mány a lengyel banknak és vidéki fiókjának meg­
büntetését tervezi, és ennek helyébe Orosz-Lengyel- 
országban a birodalmi banknak szándékozik bóko­
kul szervezni. A varsói íiúkintézet igazgatójául hir 
szerint Pallovol nevezik ki.

EGYETÉRT ÉS, PÉ\Ti;K, ÁPRILIS 8.
A Bismarck-ünnep.

TAY I RATO K.
Zágráb, április 2. (Az «Egyetértés* tudósítójá­

nak távirata.) A szerbek ma kemény támadást in­
téztek Voncsina a közoktatásügyi osztály főnökének 
állása ellen, mert. a görög keleti egyháznak nyúj­
tandó aIJanii segélyre, daczára annak, hogy a tar- 
tománygyülés tavaly elhatározta, még sem vétetett 
fel nagyobb összeg a költségvetésbe. A támadók 
nagy különbséget tettek a bán és a közoktatásügyi 
osztályfőnök közt s csak utóbbi iránt fejezték ki bi­
zalmatlanságukat. Az illető tétel tárgyalását függő­
ben hagyták, mert a bán kilátásba helyezte, hogy a 
doláczió felemelésére nézve a legközelebbi ülésben 
nyilatkozni fog. Suboticsnuh ama kívánságára, hogy 
a görög keleti egyház ügyei számára külön előadó 
neveztessék ki a kormányhoz, a bán megjegyezte, 
hogy sohasem fog a hivatalban dualizmust tűrni, 
helyesli azonban, hogy a kinevezéseknél figyelembe 
vétessenek «azok, a kik a szerb viszonyokban is járta­
sak. A bán nyilatkozatát megelégedéssel tudomásul 
vették. Az ülés után élénken foglalkoztak a bizott­
ság tagjai a Voncsina osztályfőnöknek szavazott bi­
zalmatlansággal ; azt hiszik, hogy ez állását még 
sem fogja megingatni. A szerbek a jelenlegi tarto­
mánygyűlési többségnek fontos tényezőjét képezik. 
Voncsina beteges, minélfogva személyesen nem is 
vett részt az ülésben, s valószínű, hogy az ünnepek 
után azonnal hosszabb szabadságot vesz igénybe.

A tárgyalás lefolyása kővetkező volt:
Gyurkovics felszólal a miatt, hogy a horvát és 

szerb lelkészek és egyházak számára adott segély-

Heidelberg, ápr. 2. Erzsébet királyné ide 
érkezeit és néhány hétig lóg itt tartózkodni.

Kopenhága, ápr. 2. Az ideiglenes költségve­
tési törvény kibocsátása alkalmából a város egyes 
pontjain az alsóbb néposzlály kisebb tömegekben 
csoportosult, de néhány rendőrtisztviselő közbelé­
pése következtében ismét széfoszolt.

M&xitna, ápr. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.; A kormány bebizonyította, hogy a 
még mindig tarló parasztlázadást köztársasági izga- 
tók szítják. Ennek következtében J’esieroból kato­
naságot küldtek az izgatás főhelyére. Több mint 
száz paraszt-egylet elnökét letartóztatták; a lázadó 
parasztok igen sok szőlőt egészen elpusztítottak.

Szófia, ápr. 2. A belügyminiszter az el­
lenzéki lapokban politikai barátaihoz intézett 
levelet Lett közé, melynek éle a miniszterel­
nök ellen voll irányozva. Miután e levélben 
oly kérdések tárgyai látták, a melyek az állam 
pénzügyeinek és külügyi viszonyainak kárára 
lehetnének : miniszterválság állott he. K vál­
ság akként ért véget, hogy a belügyminisz­
ter beadta lemondásál. A belügyminisztérium 
ideiglenes vezetésevei a miniszterelnök bíza­
tott meg.

Pétorvár, ápr. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) 
l’ol. Coit. Legújabban azt az alaptalan hirt ter­
jesztették itt, hogy Románia királynéja Yaltába ké­
szíti utazni, a honnan a nyáron inkognitóban Pétér­
várt es más orosz városokat fog meglátogatni. E 
liirek alaptalansága mellett szól az is, hogy Krctzu- 
lesev pétervári orosz követ a jövő hónapban hosszabb 
időre szabadságra megy.

Pótervár, ápr. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Graí daniti egy az ázsiai orosz birtokokra nézve ké- 
szitdt polgárosító tervezetről tesz jelentést; c; sze- 
rint a bensziihillek birtokaikat állami vagyonnak 
nyilvánítanak, s azután azoktól pénzért megvásárol­
nák. A bel ügy- és külügyminiszterek hir szerint 
ellenzik, mig a hadügyminiszter helyesli a tervet. Ez 
a hit kétségesnek látszik.

Konstantinápoly, ápr. 2. (Az -Egyetértés» 
távirata.) P°k Gorr. Msg. Kirimian, Melchisedek és 
Koron közül, kiket az örmény nemzetgyűlés az etsmi- 
adzini kaibóliktis méltóságra kijelöltek az elsőnek 
van legtöbb kilátása arra, hogy ezt a méltóságot 
végleg megnyeri.

Konstantinápoly, ápr. 2. (Az «Egyetértés* 
távirati .1 Az Of rel jelentése szerint az arab felke­
lők elfoglalták Tama városát, melyet most megerő­
sítenek.

. Kairó, ápr. 2. Graham tábornok a Tornaiba 
vivő utón levő erődítményből mai kelettel azt táv­
irat ózza, hogy meg fogja kísérelni, hogy az ellensé­
get ma ütközetre kény szeri lse. Útközben, mig i>. had­
test az erődítményig jutott, az ellenség nem tá­
madta meg.

Newyork, ápr. 2. A fölkelők egy ütközet után 
elfoglaltak Panamát és márcz. 30-án támadást in­
téztél: Elcoco mellett San-Salvndor csapatainak 
hadállásai ellen. Elkeseredett liarcz keletkezett, mely 
egész alkonyaiig tartott. Márcz. 31-én hajnalban új­
ból megkezdődött a liarcz, és 10 óra hosszáig tartott.
A guaternalai csapatok teljes vereséget szenvedtek és 
futásban kerestek menedéket. Mindkét fél vesztesége 
jelentékeny.

Washington, ápr. 2. A ..Galena» amerikai 
hadihajó parancsnoka azt táviratozza, hogv a pana­
mai fölkelők felgyújtották Aspinwallt, hogy elkerül­
jék a kormány csapatai által való elfogatási. Csak a 
«Pacific Mail-Compagnie», a panamai vasút és a 
panaina-crispoli csatorna-társaság épületeit sikerült 
megmenteni. A hajók a kikötőben biztonságban van­
nak. Ezer meg ezer ember van hajlék nélkül, a leg­
nagyobb nyomornak kitéve.

Washington, ápr. 2. Tegnap miniszteri ér­
tekezlet tartatott, mely elhatározta, hogy Panama 
és Colon közt az ut szabadon tartassák, ha kell, 
még kényszer utján is. A kormány Aspinwallba 
még több hadihajót küld.

Berlin, ápr. 1. A nagyszámú küldöttségek fogadása 
nagyszerű ilnnepélylyé nőtte ki magát. Bismarck her- 
czegtié tegnap mugliatottan mond;'., hogy férjében min­
api. komorság örömmé változott s el van lelve hálától a 
boldogságért, melyet nemzete szerzett neki. Természete­
sen, Bismarck tegnap csaknem hihetetlen módon igénybe 
volt veve. Palotájának belseje épen oly élénk volt, mint 
maga az utezn. Százan meg százan tolonglak az összes 
termekben, « legnagyobb fesztelenséggel. A kunezellár- 
nak mindenkihez voft egy barátságos szava : némelyik 
beszedő jelentékeny volt. Hit kán szólt belőle a párlem- 
bér, hanem mindig a liaznli, néha a spucz.likus porosz 
liaziili brandenburgi színezettel. Így például a lialber- 
sta.lt1 vértesek fogadásakor. A birodalmi gyűlés elnök­
ségé nem jelent meg testületileg ; VVedell elnök konzer­
vatív párti képviselte ultr.imonlán és szabadelvű cínöa- 
tfusait. A berlmi városi hatóság egészen távol maradt s 
az üdvözlő telimtől egyszerűen elküldött.?. A küldöttsé­
gek szama végtelen volt : az összes egyet, mek hallgatói, 
a harczosegyletek, valami tizenkét városi hatóság, az it­
teni egyetem, műegyetem és akadémia szenátusai kill- 
dottsétplug tisztelegtek.

A hivatalos üdvözlések sorát délelőtt 10 órakor az ál- 
lamminisztcrium nyitotta meg, melyhez a szövetség tanács 
csatlakozott. Ennek nevében Lutz miniszter üdvözölte 
t.’ismarckot, s ezt, mint a birodalom és a/ alkotmány 
lovagját ünnepelte. A kanczellár válaszában kiemelte, 
bog) hetvenedik születés-napján legtöbbre becsüli a/.o- 
kat az emlékeket, melyek Németország egyesítésének 
müvéhez luzuduek. Különös köszönettel tartozik a szö­
vetséges fejedelmeknek, kik a császárral egyetemben lel­
kesedéssel fölkarolták a német eszmei, és ennek érdeké- 
ben magánérdeket is áldoztak fel. A szövetségtanács 
büszkén tekinthet vissza múltjára a melytől az ulukur 
sem tagadhatja meg elismerését. Ha a jó egyetértés szel­
leme, mely ma a szövetscglunácsot cdölli, meg lett 
vo n« a nemet szövetség-tanácsban, úgy ez mindeneknek 
áldására ma is együtt lenne. A kanczellár végül azon 
való óhajának adott kifejezést, hogy e viszonyok a biro­
dalom üdvére tovább is fenmaradjanak. Bismarck meg­
hatva vált cl kollegáitól.

Közvetlen azután jelent meg a badeni nagbevezeg és 
röviddel ezután leleiitették a császárnak, a trónörökös­
nek, s a Leninben időző összes herczegeknek érkezését.
A császár és a kanczellár találkozása mindenkit mélyen 
meghatott. A kanczellár eléje sietett a lépcsőn az ural­
kodónak, ki a meghatottság hangján mondott köszönetül 
Bismarcknak azokért az érdemekért, a melyeket hosszas 
működésé által a császárral és az uralkodó házzal szem­
ben szerzett • felkérte, hogy továbbia is maradjon hive 
! ' ,,(!*“■ hogy még sokáig maradhasson meg hivatalá­
ban. Mikor a kanczellár a neki nyújtott kezel meg 
akarta csókolni, ?. császár megölelte ús konyezve több- 
szőr megcsókolta ar.zát és homlokát. Bismarck « csá- 
s/.ar szavaira válaszolva azt mondta, hogv életének hát­
ralevő részében is az lesz legnagyobb boldogsága, ha a 
császárnak és az országnak szolgálatot tehet. Minden 
sikert, a mit elért, a császár bizalmának köszönheti. Erre 
a írónői okos, ki hasonloképen igen barátságosan üdvö- 
zolte a kanczellárt, leleplezte a császári család ajándé- 
kít: u ernurnek «a császárság pruklamácziója Versail- 
les-ban» czimü képét, melyet maga a művész másolt le 
ez alkalomra.

A császár parancsára Papé lábornok vezetése alatt 
megjelent tábornoki kar üdvözletére Bismarck ii^ve* 
lemruné'tó politikai nyilatkozattal válaszolt. A császár 
kegyéből viseli úgymond ö is a kalonai ^egyenruhát, sßo 
testtel lélekkel a hadsereghez lartozik. A hadsereg tá- 
mogatására gondol a nehéz és válságos időkben is. 
Gsak a hadsereg utján sikerült a császár politikáját meg­
valósítani. A tanács és a tett kell, hogy kiegészítsék 
egymást. Igaz az, a mit neki Königgrütz mellett egv 
li'/.l mondott: «A vértesek ma az ön politikáját vívták 
ki!* Anil a tanács és a tett, úgy forr ú össze a had­
sereggel. A tanács csak üres szó, ha lett nem követi, 

csak a teli által nyer életet.
Megjegyezte « táhon.okkal szemben, hogy a birodalom 

fennállásának biztosítéka rejlik a hadsereg mai szerveze­
tében, s ebben kárpótlási találhatnak azokért a harczi 
ha húrokért, mi'-vi a hosszú s remélhetőleg még sokáig 
tartó béke következtében szerezniök nem leltet. \ e?á- 
SZi,f’ ~ úgy mólul — kitüntetésekkel és különböző mél­
tóságokkal halmozott cl, de szivemben mindig önökhöz 
tartozom, s katona maradok végieheletemig. E szavak 
csaknem leírhatatlan lelkesedést keltettek a tábornokok 
körében.

E közben a Bismarck-adoiuányra gyűjtő bizottság az 
egyik nagy teremben gyűli össze. Az adományról szóló 
okiratokat Butibor herezug nyujtotla áf, s azt mondta :
A kanczellár visszaszerezte a nemzetnek Elzász-Lolluin- 

®m,ck viszonzása képen a nemzet visszaadja neki 
behónhauzent. A kanczellár meghatva mondott köszöne­
tét. s megígérte, hogy az az öntudat, hogy ősi birtokát a né­
met nemzettől „apja vissza, a le,nagyobb jutalom az „ szá­
mára. Az általa tervezett jótékony alapilványra vonatkozólag 
megvárja a császár elhatározását. Elöltem — úgymond 

Iclsöbb tanintézetek tanárai javára szolgáin alapítvány 
eszineje lebeg, mert a munkás alapítvány mellett az ügy 
szctlurgácsolodnék.

Az ősi birtok adományára vonatkozó okmányhoz nyi- 
lalkczal volt mellékelve, melyben több gazdag pénzem- 
oRn Z1 ,,nil.8al ana' h°e>' a birtokot még terhelő
dou.UUU marka jelzálogkölcsön kifizetését magukra vál­
laljak.

Az ezután következő tisztelgéseknél már nem lat tollák 
m.g a pedáns rendet, s több küldöttség egy csoportban 
jelent meg az elfogadó teremben. Jöttek" az egyetemi 
hallgatók s velők egy időben a tábornokok, ragyogó 
egyenruhában körülbelül ölvonen, további a Bismarck 
vértes-ezred tisztei s az egyetemek szenátusainak küldöt­
tei. A beszedek, melyeket Bismarck ezután tartott, nem 
egye, küldöttségeknek szóltak, s inkább az . gesz tarka- 
inka társasághoz. melyhez « Bismaick-e.suhul hölgyei 
szolgáltattuk az érdekes háttéri, voltak intézve.

uernburu tanárnak, a berlini egyetem rektorának, 
ki a kanc ellárt egyetemi idejére emlékezteié, azt mondta 
Bismaick : «Nagyon szeretnék latinul felelni, de elfeled 
tem a nyelve . Sok idő lelt el azóta. Köszönetét mondok 
omie,; s minden német egyetemnek. Senki sem becsül­
heti többre jelentőségüket a nemzeti életre, mint én. 
Sokáig az egyetemek voltak a Vesiaszüzek, kik a s/ent 
tuzet ápolták, midőn sokan igyekeztek rá hamut dobni 
s Inss légvonalra volt szükség, hogy az lángol vessen.
Ezért vagyok en s nein Csupán ifjúsági emlékeim kövei- 
kéz . ben az egyetemnek hű barátin. A felső és a fogiel- 
s hu tanmlézelek reánk nézve különösen azért fontosak, 
mert tentartják a nemzedékben a nemzeti érzelmet « ie- 
ronljak a partikulárizmus gátló hamsai!. A berlini egye­
temié különösen élénken emlékszem, mély benyomást 
tesz ream, ha visszagondolok az épület bulszárnyáiu s a 
második emelet egyik ablakából átnéztem a palotára, 
nem sejtve, hogy gyakran fogok benne megfordulni, mint 
miniszter. De ez nem zavarja meg emlékeimet. Az alma 
materre csak hálásan emlékezem vissza. Az egyetemek 
nem csak a tudomány ápolásával találják meg a nemzeti 
gondolatul, hanem az utóbbinak ápolása által s 
ezt úgy mondom mint politikus — szolgálják a tudo­mányt IS.(

Ezután. Curtins tanár a tudományos akadémia névé* 
b.-ii szólott. Görögország, úgymond, a tudományok 
apolusa közben elvesztette államat; Németország, mely- 
ne., egységét a kanczellár alapította meg, egyesíteni 
torja az államformát a tuiiománynyal. Bismarck ber- 
czi g szintén kifejezte, hogy ezt ;i reményt ö is osztja, s 
utalt arra, bogy a Hobenzollcrn-liáz tagjai a tudomá­
nyokat is szorgalommal ápoljak.

A kanczellár ezután a jericliovi választó kerület kül- 
dotteibez lepett, llju korában a kanczellár ebben a ke- 
r"I, 1lak''"l- A küldöttség tagjai mezei gazdák s ki- 
{i. I' lolubirtokosok \oltak, valamennyien régi ismerősei 
Bismarcknak, a ki barátságos bizalommal, vidáman tár­
salgóit velük. «Ott volt — úgymond — az én első vá­
lasztási csatám. Jo napot, öreg barátaim I»

A tanulóifjúsághoz is igen barátságosan szólott, Zedlitz 
barónak, ki az ifjúság szónoka volt, azt mondta, hogy a 
j ovo he vetett összes bizodalmát az ifjúságba belvozi, de 
óhajtja, hogy az íljak hagyjanak fel a párlviszályokkal. 
azivosu" balok meg — így végző szavait, — mert látom 
ezt a derek ifjúságot. Ezután következett a Bismarck- 
télé «l' ruliscboppen», melynél számos küldöttség, a kép- 
viselohaz es tarlomáiiyigyülés elnökei, az akadémiák 
I úpy.*.?P •ll> továbbá a lübingai és erlangeni egyetemek 
kiihlollei, kik tisztelet heh liutori oklevelet hozlak, össze­
sen mintegy GOü an voltak jelen. Á nagy konlérenczia- 
teremben egy hosszú asztalon, mely mellett a berlini 
koiifercnczia lefolyt, bort és müncheni sört szolgáltattak 
tel. Bismarck lierczeg egyik csoporltól a másikhoz monl, 
s vegd nejével együtt az asztalhoz ült, hol beszédet 
mondott. Különösen megemlékezett a császárról, s ezért 
emelte poharát. Papé tábornok rövid felköszöntőben a 
kaneze art éltette. Ezután a tanulók köszöntötték fel a 
kanczellárt az u sajátos niódjuk szerint; ez nagyon tet­
szett a kunczclláriiiik, mire n tanulók megismételték a 
dolgot. A kanczellár neje egy székre állott, hogy joii- 
bau láthassa a mozgalmas képi t. Mittnacht miniszter 
szép ielköszuntöben a kanczellár hűséges feleségét él­
tette. Még Zedlitz báró mondott beszédei, mire a 
kanczellár a német ifjúságra, a nemzeti szellemre, s az 
egyetemek jövőjére ürítette poharát. A horczeg és a 
herezegné igen barátságosak és előzékenyek voltak ven­
dégeikkel szóim ben, s .■>■• egész ünnepély szerfölött huu- 
gul.-.tos volt. A kamzellár n m hagyott figyelmen kívül 
egyi .len kül _ t -égéi sem; köl >n»sen szives köszönetéi
á'íínmk01. n ; l. Öb ,c.lli, ‘"'J®1: f-ua ztokimk, kik Lényész- 
állatok, t a, uid'.kozlak neki.

Uilyuzlo lem utók érkeztek a jielerván németektől, a 
római nemei archeológiái intézettől, a szicziliai, rotler- 
daim az, órán iái és amerikai németektől, továbbá szá­
mos német községtől és testülettől. Díszpolgári oklevelet 
kapott Bismarck Kissmgenböl, Wormsból és Blanken-
buiixi ii , marc‘' Herbert gr. a vörös sasrend második 
osztályát kapta.

Berlin, ápr. 2. (Az «Egyetértés» tudósi­
tójának távirata.) A kanczellár palotájában 
tartott tegnapi lakománál dr. Raudnitz a 
prágai egyetemen levő német-osztrák hallga­
tók képviselője, valamint Bakus egyetemi 
hallgató a bécsi egyelem képviselője az összes 
jelenlevők viharos lefszésnyilalkozatai melleit 
ürítettek poharat a nemzeti eszme hatalmára 
és az összes németek egységére. Ezután Wag 
ner tanár (konzervatív) a kanczellár jelenlété­
ben az osztrák testvérfaj iránt való rokon- 
szenvének adott kifejezést; az osztrák testvér­
ei úgymond -— saját, valamint Német­
ország jóvolta érdekében kiszakította magát 
a végi szövetségből, a nélkül azonban, hogy a 
szomszéd-birodalomhoz való larlozóságát el­
vesztett/! volna.. Végül a (Germania nevű 
bvirsehenschufl képviselője mondott ívlkö- 
szöntőt Ferencz József uralkodóért.

Berlin, ápr. 2. Ma a Hotel du Nurdban a Bismarck- 
nemzetség általános gyűlése lesz, minthogy a tegnapi 
ünnepélyre a Bismarckok minden ágának valami ötven 
tagja leleségestől ide érkezett. A család szón iura Be 
marck-Dohlm, ki küldöttség élén a kanczellárnak albu- 
im t ado t at száznál több fényképpel, a kanczellár ama 
rokonai közül, kik a Bisinarck-nevvt viselik.

Apr- J. A Germania kivételével valamennyi 
njsau lelkes czikkekbeu ünnepli a Bismarck-napot. A 
J\alwnal Ztg. azt mondja: Daczára, hegy a mostani 
kor politikai küzdelmei számosakat távol tartanak az 
ünneptől, senki sincsen Németországban, a kit meg ne 
hatna az, hogy a német egység megteremtője hetvenedik 
születésnapját uh, s meg ne emlékeznék arról, mennyit 
köszönhet Németország e férfiúnak. A Vossisohe Zlá, 
így |r- Bismarck nagyságáról szólva nem lehet megíe- 
ledkezm hiányairól, a Vatikánnal szemben való sikertelen 
eljárásáról és elhibázott szoczialista és adópolitikájáról Az­
után luy folytatja az említett lap: Minket teljesen ki elégi l az, 
aimt Bismarck tett. Nem leszünk neki szemrehányáso­
kat azért, amit helytelenül tett. Neki halhatatlan érde­
mei vannak Németország körül, s joga van követelni 
azt, hogy az utókor kiegészítse müv. t. A Béri. Tagebi. 
következőleg nyilatkozik : Mielöltiink szabadelvűek elolt 
is egy nemzeti Messiás megtestesülése Bismarck her- 
czeg kinek megjelel'-sere a minket megeiozó nemzedék 
küzdelmek és kony . közt eped ve várt ; mi előttünk i-, 
hatalmas hős a v; anczcllár. A Annid. Alig. Ztg. 
Bismarck horczeg , mint a császár és a birodalom bő­
séges Eo karolj át. .not becsületes alkuszt és bátor szo- 
czial-poht kai rc,.,rniátort ünnepli. Bismarck és Banke 
tegnap es ma juh lc-umuk alkalmából kölcsönösen mele­
gen üdvözölték egymást.

Pótervár, cpnlis 1 Bismarck lierczeg születésnapja 
alkalmából a Journal de Bt. Petersbonrg a Deutsche 
ot. 1 eter so arg er Ztg. és a Herold rokonszenves 
vezi'rczikkeket írtak. Az előbbi kiemeli Bismarck béke- 
pohtikajal s azt, bogy Németországnak Oroszországhoz 
való békés viszonyát konszolidálta. -- A D. P. Ztg 
azt fejtegeti, hogy Bismarcknak személyes viszonyai 
Oroszország iránt mindig jók és Oroszországra nézve 
kedvezők voltak. Bismarck nemcsak hatalmas állam- 
erli es uttoro diplomata mi előttünk , hanoin ö 
hosszú evek során ju és rossz időkben Oroszország 
valódi barátjának bizonyult s Így nekünk jogunk s liö- 
eless.-j.mik kívánni neki azt, hogy sokáig élvez? • élet- 
torok mseinek gyümölcseit.

Pótervár, ápr. 2. iAz «Egyetértés* távirata.) A: illeni 
orosz nyelven megjelenő lapok hallgatással mellőzik . 
Bisman k:uiniepet. Gsak a Novuje Vrem/a ma, mint 
a nemzeti eszme képviselőjét üdvözli Bismarckot. - :,/ 
ünnepben ennek az eszmének megünnoplését lát,«

A francziák veresége Tonkingban.

Paris, ápr. 2. Briiire de l isle tábornok 
tegnapi kelettel a következőket távirja lla-Noi- 
bó]: A második dandár, melynek egészen 
tegnapig folyvást apróbb csatározásai voltak 
az ellenséggel, ma a legjobb rendben Clmba 
érkezett. A Idiin a iák üldözése lomhán történt. 
Veszteségünk nem volt jelentékeny. A Kép 
körül elfoglalt hadállásunkban gondosan őr­
ködünk. — Courbet tengernagy jelentése 
megerősíti a Halász-szigeteknek márczins 
2!»-én történt elfoglalását.

London, ápr. 2. (Az «Egyetértés» tudó­
sit ójának távirata.) A Pall Mall Gazette azt 
jelenti, hogy Negrier veresége előtt alkudozá­
sok folytak a legjobb kilátásokkal; Ferry rá 
állott, hogy a legfőbb pontokban enged, le­
mondott a kártérítésről, ráállolt, hogy For­
mosa t ki űri ti és beérte Tónk híggal. Ki i ina állí­
tólag elfogadta ezeket a feltételeket., de Negrie- 
veresége tökéletesen megváltoztatta a helyzet­
tel; ma vagy holnap döntő csatát várnak 
Tantai mellelI. (N. Fr. Pv.)

Paris, ápr. 2. A-Paris hírlap továbbra is 
lén tartja állításait s azt írja, hogy a béke 
megkötése ügyében folyt tárgyalásoknál < \imb- 
jjell, Hart kliinai vámigazgató ügynöke volt a 
közvetítő, a ki Khinu részéről felhatalmazást 
nyert a tárgyalásokban való részvételre. Ne­
vezett hírlap szerint Khina a tienlsini szerző­
dést es a kereskedelmi szerződést elfogadta 
oly feltétel alatt, ha egyhavi fegyverszünet 
köttetik és ha Franeziaország bárminő hadi- 
karpótlás iránti kérelemről lemond. Gerry 
miniszterelnök megfontolta az elfogadható 
feltételeket s csupán néhány módosítást ho­
zott javaslatba. A Langszon mellett szenvedeti 
vereség még azelőtt történt, mielőtt a khi- 
naiak válasza Hard tói megérkezett volna. 
Ferry miniszterelnök kedden este HardI ügy­
nöke utján értesítést nyert Khina válasza fe­
löl, mely a kiürítés idejére és módjára vonat­
kozó néhány részlet kivételével,' kedvezően 
hangzott.

Pária, ápr. 2. Brierc de, l’fsle tábornok 
táviratozza Hanoiból tegnapi kelettel: ügy 
látszik, hogy Langszonnalt Negrier tábornok 
megsebesülése következtében történt kiürítése 
elhamarkodott volt, kivált a francziák sike­
rült ellentámadása után, mely nagyobb vesz­
teség nélkül ment végbe. A dandár 20 napra 
el volt látva élelmi- és lőszerrel s igy bevár­
hatta volna a jelzett erösbitést. Kp oly kevéssé 
magyarázható meg Dong-Song gyors kiürítése. 
Eddig úgy látszik, hogy a khiuaiak csak régi 
hadállásaikat akarják megszállni Deo-Quantól 
és Deo-Vantól északra. A helyzet egyáltalán 
jobb, mint a négy nap óta érkezett túlzó hí­
rekből következtetni lehetett. Desbordes ez­
redes ma átvette a parancsnokságot a Chuban 
levő csapatok fölött.

Páris, ápr. 2. Courbet tengernagy táv 
irata következő részleteket közöl a Jlalász- 
sziqetek bevételéről: j

Az cxpediczió hat hajóból állott, melyeken több 
kiszálló század volt elhelyezve. A hajóraj márcziu* 
29-én bombázta a négy üteggel fölszerelt khinai 
eródöt, mely a pong-hou-i és a macknngi kikötőket 
védelmezte. A töltés, mely a kikötőkbe való beha- 
tolást meggátolta, szétrombol tat ott. Márczins 29-én 
a csapatok pari rászálló Itak, 30-án Macknngba meri­
tek s 31-én megszállották az erődöt, miután előbb 
több Ízben összeütköztek az erődnek 1500 ember­
ből álló khinai helyőrségével. A francziák a szára­
zon 4 halottal és 12 sebesültet vesztettek. A hajó­
rajnál csupán egy ember öleteft meg; sebesülés 
nem történt.

Boriin, ápr. 2. Azt a hirt, mintha Fteycinéi 
Loured ii. berlini nagykövetet a külügyi tározóval 
kinalla volna meg, hiteles fonásból alaptalannak 
nyilvánítják.

Paris, ápr. 2. A kamura ülése. Jolibois (bena- 
partisla) a tegnapi botrányról beszél, melyet u 
«Paris» hírlapnak a Franeziaország és Khina közötti 
hoki megkötéséről szóló jelentése idézett -ló. A 
szónok azzal vádolja az említett hírlapot, hogv e 
hírévé) tőzsdei manóyerl űzött. (Tiltakozások a bal­
oldalon.) Ezután Jolibois a jobboldal tetszésnvilat- 
kozatai és a baloldal tiltakozása közt folytatván" be­
szédét, kéri, hogy a kezdeményező bizottság azonnal 
terjeszsze elő a minisztérium vád alá helyezésére 
vonatkozó jelentését. Szónok kéri továbbá, hogy a 
kamara elnöke Grévy köztársasági elnöknél indít­
ványt. tegyen az iránt, hogy a folyó ügyek elintézé­
sen? bizottságot nevezzen ki, miután jelenleg sem 
miféle minisztérium nem létezik. A ház Jolibois in­
dítványát .348 szavazattal 77 ellenében elvetette.
A kamara mai ülése rövid, de igen zajos lefolyású 
volt. Szombaton ismét ülés lesz. A szenátus színtér, 
szombaton tartja legközelebbi ülését.

Páris, ápr. 2. Mint bizonyosat állítják, 
liogz az uj kabinet már megalaki Itatott és 
pedig a következőleg: Kormányelnök és kül­
ügyminiszter Fregemet ; belügyminiszter : 
Sünien, közoktatási miuiszer: Sputter, pénz­
ügyminiszter: Sadi-Carnot, kereskedelmi mi­
niszter: ^ Legrand, földmivelési miniszter : 
Allain-Targe, postaügyi miniszter: Cuvinot, 
tengerészeti miniszter: Krantz, hadügymi­
niszter: Delcbecque. A közmunka ügyi és 
igazságügyi miniszterek nevei még ismeret­
lenek.

Páris, ápr. 2. A kamara folyosóin az a 
ltir Úrija magát, hogy Girry ma Grévy el­
nöknél járt, hogy meghatalmazást kérjen a 
békekötés iráni Klímával létrejött előzetes 
feltételek aláírására, Grévy azonban nem 
adta meg a meghatalmazást és kijelenté Ferry 
előír, hogy ez utódjára kell hagynia. A béke­
leltei elek sarkpontjai hir szerint a követke­
zők : a khiuaiak kiürítik egész Tonkingot 
Franeziaország a békeszerződés végrehajtá­
sáig megszállva tartja Formosa szigetét, u 
kívánt hadi kárpótlásról lemond s ipari és 
kereskedelmi tekintetben kedvezményekben 
részesül.

Az angol-orosz készülődések.
London, ápr. 2. vAz «Egyetértés, tudó­

sítójának távirata.) Az alkudozások Anglia és 
Törökország között az Egyiptomra vonatko­
zólag létesítendő megállapodásra nézve egé­
szen .-redmenyteienek maradtak. Anglia az 
afghái: kérdésnek legválságosabb idejében 
rendkívül előnyös ajánlatokat tett a portának. 
A tárgyalásokat már végleg befejezték és 
Férni pasa már legközelebb visszatér'Konstan- 
l utapolyba. Törökországban elkeseredett han­
gidal uralkodik Anglia ellen, mert az utóbbi 
minden héten megváltoztatja politikáját és 
politikájának alapvonalait. Mind valószínűbb, 
•fogy 11 z afghiin kérdést választott bíróság 
fogja elintézni. (N. Fr. Pr.)

London ápr. 2. (Az «Egyetértés* tavim la.) Meg- 
erősítik azt a Iáit, hogy Giere elfogadta Granville 
lordnak a luvabbi alkudozások alapjára vonatkozó 
propoziczióil. Bizonyos formaságok megtartása után 
a lialfirrendczű liizuHság megkezdi a haIárjelölést

Berlin, ápr. 2. (Az »Egyetértés* távirata.) A 
iJziennik Poznunszki értesülése szerint az orosz 
hadügyminisztérium két itt állomásozó ezrednek 
Közép-Ázsiaba való elindulását rendelte el.

Pótervár, ápr. 2. (Az. «Egyetértés» távirata.) 
Pol. (Jóit. Itteni mérvadó körökben szilárdan bíz­
nak abban, hogy az Angol- és Oroszország közti du- 
lerencziákat sikerülni fog békés utón kiegyenlíteni.
E körökben annyira idegenkednek attól, hogy 
Angliával szakításra kerüljön a dolog, hogy az an­
gol készülődések daczára eddigi angol fegyver­
kezésnek, jelentéktelen erős!léseket küldtek Kö 
zépázsiába , ámbár ott legfeljebb 10,000 em­
ber áll, tehát alig annyi, a mennyi sike- 
rcs védelemre szükséges volna. Igen kétsé­
ges azonban, vájjon az orosz kabinet inognia- 
radna-e akkor is passzivitásában, ha Angolország a 
fegyverkezést folytatná, mert akkor felelősségénél 
fogva ellensúlyozásról kellene gondo- kodnia." Ka­
tonai körökben még mindig igen ltáb >rus hangulat 
uralkodik, eddig azonban az ázsiai parancsnokokhoz, 
intézett szigorú utasítások elégségeseknek bizonyul­
tak arra, hogy nagyobb mozgalmat megakadályozza­
nak. A legújabb utasítások szerint a középázsiai 
csapatoknak mostani állásaikat az Angolországgal 
folyó tárgyalások befejezése elölt semmi szin alatt 
sem szabad elhagyni.

Pótervár, ápr. 2. (Az «Egyetértésk távirata.) 
Restből (Perzsia) jelentik, hogv a bokharai entir, 
Abdurrahman emir apósa, szabad átvonulást enge­
dett a maga országán át az orosz csapatoknak há­
borús bonyodalmak esetére. A fegyvergyárban és a 
nikolajevi hajógyárban czirkálóhajókat és torpedó- 
naszádokat helyeztek készenlétije.

Odessza, ápr. 2. (Az «Egyetértés* távirata.) Az 
itt állomásozó tizenötödik hadosztály, mint az 
Odesski I öeshiik jelenti, legközelebb a Kaukázusba 
megy.

közgaz da sá g.
Béos, ápr. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Fi-itme város különféle építési czúlokra mintegy négy 
millió forintra rugó sorsjegylcölcsönt szándékozik 
felvenni, melynek financzirozása végett a letét bankkal 
és Rojzes-czéggel már tárgyalásokat is kezdett. Elemién 
Fiume 400.000 dl) 10 forintos sorsjegy kibocsátását 
tervezte, de n magyar kormány az ily kis sorsjegyek ki­
bocsátásúhoz aligha járulna hozzá, mert a magyar vörös 
kereszt sorsjegyeknek nagy versenyt csinálhatnának. 
Enné! fogva most 200.000 db 20 forintos sorsjegy ki- 

ocsalását tervezik.
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Brünn, úpr, á. (Az «Egyelértés» tudósítójának táv 

,!'l‘ay Ologauer Mór poszlókercskedő, ki nem régiben 
!i zeté képtcienní vált, de békés utón kiegyezkedett, k-'t 
bét óta eltűnt. El-inlén azt állították, hogy üzleti dolgok­
ban iit>zott cl, miután azonban jelenleg esedékes váltói 
vannak, a hitelezők a további lépések iránt tanácskoztak. 
Az adósságok mintegy űO.OOOjfiira mgnak.

Berlin, áyr. 2. (Az «E.yetérh-s» liidósilójának táv­
irata, i heg all fi zetésképtelen ség év eh megszüntetése 
végett valószínűleg létesül az egyezség. Az ö-szns függő 
kütelezetts* t-ck kiegyenliltetnsk. A különbözetek mintegy 
7—800,00O márkára i ngna .

Berlin, ápr. A' «Egyetértés« ludósitójának táv- 
1 .ta.i A nemet birodalmi bank igazgatóságának 
legközelebbi illésén valószínűleg leszállítják a kamat- 
iá br*

EGYETÉRTÉS. PÉNTEK. ÁPRILIS 3.

■s> iinlóiitójának távirata.) 
cd ők , i zetéskcpbelensé-

bnf,
Ä Paris, ápr. 1. (A, -Egye!
Gaertner és van Berg Hz 
get jelentettek.

Pária, április -1. (A-: «Egyetértés» ludósitójának 
’.ívirata. Boulevard forynioui. 8. 6. "ö perez. 
:: százalékos franczia járadék 7S.ű*>, 1- ’ ■ százalékos 
franczia járadék 1U».8l\ olasz járadék 9G.7U, otto- 
riiári bank 582.00, tőrök dohány-részvény —.—. 
Szilárd.

ORSZÁGOS KI V LLITÁS.
Az országos kiállítás s isztál váriak főnöke, 

llal.Az Imre ur, mára ismét meghívta a fővárosi sajtó 
“Vpv 'clíil a kiállítás megtekintésére. A kiállítás elnöke 
•l.tllakovins Sándor m <■• Halász Imre ur, kalauzolása 
in''lelt a s.jtó képviselői újból megtekintették a kiáll!* 

'’•isi területet v.-.lamint az épületeket és örömmel győződ" 
meg rtíin, hogy a kél hónap előtti szemle óta úgy az 

■piti.';vilién, mint az épületek berendezésében, a sv.ek- 
: c!ltelyezéséb»n roppant haladás történt, sőt itt-oll
' ;■! a teljesen Maliitól! tárgyak is láthatók. E szemlére,
I. ly a s omlélőket egyrészt arról győzte meg, hory a 
. látási munkálatok a legszebb termész.tű rendben ha-

49,,*<r ,a,, év hason szakához képest 
(Irt 22290/.48) többlet 21077 frt 98 kuni.

Az 1884. évi szüret eredménye a földinivelési 
minisztérium kimutatása szerint a következő volt; Ter­
meltetett összesen Gint,863 knlaszlralis holdon. Must 
termett összesen 4.901,036 hektoliter, eladatott 510,584 
hl., seprűre 10 ., 439,088 hl. Bor készült; fehér 
közönséges 2.2/6,184 hl., finom csemegebor 14,1.83 hl., 
közönséges vörös Í30,901 hl., finom csemege vörös 
o n-i on!'' siller 917,645 hl.. a>zn 156 hl., összesen 
;J.9ol 864 hl Az eladott mustból lett 459,527 hl., 
készült 4.411,391 hl,, állag egy liolöon termett 6'74 hl.
I -q'4 orÁ n. " : “ hulföldre 825,354 kg., belfogyasztásra 
1.037,392 kg., összesen 2 362,746 ke. Becs és eladási

II r?a mustnak 7.58 fi I, a lehúzott uj bornak 8.76 frt, 
a kflzónsőmai ó bornak 11.03 frt, a finom csemege 
K.niak 25.20 frt. az aszúnak 127.18 frt, a szóilönek 10 
I * Lrtekc a termett összes bornak 39.086,521 frt, az.

eladott sz.illőnek 243,596 frt, együtt 39.330,117 frt.

A m. kir. államvasutak öearoi vonalainak bovótolei

az 1885. év 12-ik hetében.

I (1 ü

Szállítottmenuylaé/r Rév tolok
j + 1 e í. 

12181Hasok 1 áruk
j %
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8/Afn.’i toufm é. frlok
1885. ii-árcz. hó 19-tö

mArezias hó 25-ig 102000. 137700 697600 490217 -r 117888
188... jan. liú 1-töl

márczius hó 18-ig 9647CO[ir»S0780 6.076/80 5.234712 +842068
ÖoT/i-zen I06f,700|i663480 6. C743M5.il 4929 j+ 959151

r\Woian’fan0 Móricz vas- éj borkereskedő Bánban, 
a /r‘lí?n Vlitiyi'-árukeIeskedő Puclion, Diner 

Fi*™,ovJÍfoí Vs Rynninárukeredkedő Zsolnán, Hielts 
Ede vegyeskereskedő O-Beszterczéi..

czé8,°k: //i/Écnnj/ Sándor és társa 
nénitár !óm Pp)’•'rosok Mosiinyban, nemesvidi takarék- 
Li/t M, zV'i!-y 'uisa?ilg Nemes-Viden, Bay és társa 
pzimi iTi8 ^sokujváróit, E. 0. Orgidanet comp. 
rt 71r»)>oÁa 2 .et hilajdonosok Brassóban, Eisner

ra ,orm/nykereskedók Brassóban. Morton és 
(la t vegyesárukereskedő Nagy-Knnizsán, ker^Äl-v teStV'éIe® V5S‘- ta970r‘ és norinLengi áru- 

Zésfvál S ku,rma(-:ntlcn' Kokn Gyula és /la énitke 
fii V f'kozuk i1 luncsénben. Weiss Samuel és fia, 
rll Ja % '^y^^reskedők kiskolezon, Metz testévé-
üzleteK&váTfc W°d* éS épité32 Tállnlaíi

II.
OZÉGTÖRLÉBEK.

:V jLgyóui ozógek : Eisner Lajos Brassóban, Fei- 
ÍZŰT,’ ‘U^’^JÁ^Prcghben, Biliseit R. Székesfe- 
lieiváioti, ifj, Eibisch Zsigmond Székesfehérvárott.
J’) Ta,r"aa ozógek ; Fried és Weisz Miskolczon, 
Av,'°flsbe,fie,\.Prosz és tursa Újpesten, Müller és 
ifotozon °,Z71 ^ '-kolczon, Weissberg és Sparger Mis-

1885

SORSOLÁS.
. ~ Kl,dolf aor^jegyok április 1-jén Becsben meg- 
;/!,r ?!io i’I’S?'lÍJ“níil következő sorszámok huzattal, ki:

• 'luas‘ «miiHiiiaioK a icgv.chn természete-; rendben ha- 'í-Jf«r&'Uw,7, 472 512 ÖI3 572 587 7Hl 893 964 
'inak, más.é,y, ,rról. hogy a kitűzött mernvitási l,a- JJS? Ä \ll*> »««f 1843 2021 2198 2242 2308

;■ V.M..^,w,. M-,,.....I,6kő„i,to á?isE,3™S8
k s$cmlc Ulan, melyben, a napi-, heti-és 16,000 Irtot 3173 sor. 20 sz., 3800 frtot- 964 -or 13

sz., 1600 frtot 2-24 2 sor. 34 s%„ 400 frlól: 2647 sor. 
tó* sov- ««■. 200 frtot : 1634 sor. 19 sz., 
ő;'ö(i Sor- 4- SZ.. 2408 sor. 7 sz., 100 Irtot: 512 sor.

:z;u.íipok képviselői i-; resztvettek, az első magyar rész­
én;/ leriozndö veiidtgiujében a kiállítási elnökség meg­

rendelése folytán I'oiil Károly vendéglős igen Ízletes vil- 
Igelit tartott készen a hírlapírók ./..imára. Ez ni- 

11 ‘ 11 1 őrs Ku tnán a , nevében meleg szavak-
! an emlékezett mep Matt. kovács Sándor álljintitkárnak 

sz.Tva-zv-e km á ér !• in-.iré.>l, Gelléri Mór a 
-ajlúiroda főnökét, II, ,-z Imrét k .zumőtte föl, ki iránt 
i/ u k 'ilcgái di»zc ■ .ill.'c-aii.an la/t,lommal viseltetnek, 
Matl.ko' .vj Sándor a sajtó n.,g b.atá ,iól szólva, ennek 
k-P'. .-'•Iáit, Kendi Géza peu g Mullet Deka főmérnököt

Oivosi

a m zve 
v. aiiitás

izolgc la t A/ oi -/.i,' - ki.ilbi.ls lei ülőién, 
a. • Kulll t' II I- .lllZCIVUlell orvosi szol- 
a kövcUu/i' 8/ab.óyzal állapíttatott meg : 
lynilvcn nU ibva/i l ak, íu-i-ikulöiiben a 
ni koz,.őség ‘T i to óm a ! leseire és 

A I etil« cls't segélynyújtás 
c-korh.!/ nn oivosi szolgálat rendszeresít- 

■ -i s, '.‘.l atot a bel'Tgyinir.isz'cniim állal 
ír <rvo a.k végzik. 3. Kireruieh orvo.-iok a 

».aiiilas ‘>e-z tartana alatt a Cottage-korhá/ e 
e.:! berendezett l-.r visegében naponkint a ni 

erülel megnyiitiától annak véglogos i«*/.:r.id- . n 
v3n fciiigy-letet — mspekezint — tail-nak. A 

111 ***öbe. I. kiiiönö* ntaotás által ab.ü.c - <
’• x Ifi ugyelő orvos — ezolgálattevési id.

fi­
ele

leír
set

on 09s

-ka
nk.

B man al ■ tas

• o\ Ir-c-i; ,,/.• = 
-é«ZÜb kck I- .
■I vusnak a i

"••cm MuUek
A kUlllti

megbetcgi d* - I.ncl, i.icg>«i niések- 
bármink a kiállítás területén az 
nyílj! no s ■•/ okb.il — 1.1 kell 

Li fi bárhol kiváulatuék segélye,
• (• ■ r-1..I .1, Ken orvosi se. élv.

'Ct és kölany.igo- 
czi be ezek foly­
tait i-.iról ,i/ orvosok 
'mind azok huvaCor- 
. A Iclugyeló tv,.. 

illései. ! .. t.'olt'igc k'irli.iz- 
l-"í"!lég k.állítási vi '/' iiii iv- 
T ’' • k t.u tj.i — b mmkor 

■. / eléI ír.tolt r«i • 
ben segélyük igénybe 

■ !■ iiuiila irinl, pontos jegyzőkönyvei 
. Uli). «II allein, lík.duiazult S. b'-.-.Cii 
ordít -a is Rgjelük-ndi). 8. A fe ngyeló 
' ' ti se,'üyuyi.|,' -éu Ú jat Ux, te.(II
I ic.i'. ip -T n, IS'-"., év, niárrz i.s hú 

Hurt, emuk.
el epliletvk vrtolie. X

It I

égét — La
,yviu 
.1, n-

iív-ii8' aür- 43 sz., 716 sor. 35 sz., 2021 sor. 34 
V,'" a sz., 3278 sor. 27 sz., 50 frtot: 613 
-- cs 3o sz., 572 sor. 20 sz.., > '3 sor. 11 sz..

I oo-a •sor’ ' 3Z- 1-804 sor. 24 sz„ 23>6 sor. 43 sz.
I ;,'u/S Sen ,m‘ “'’.J® 51 24 és 46 sz„ 3880 sor.
I ■“ HiA 30 'flo': *28 sor. 36 sz., 163 sor. 50 sz., 167

aor. es 16 sz.. 472 sor. 6 sz., 512 sor. 45 sz.. 893
sor „6, 4... és 48 sz., 1600 sor. 29 sz., 1634 sor. .8 
or - S7"’ .i804 s?r* 40 és 48 sor. 1843 sor. 2 sz., 
& sor. 32 sz. 3173 ser 44 sz., 3227 sor. 25 az.
' “ít = Q°«cn" 3534 S01* 32 48 -z., 3624 sor. 7
i ml ? E 18 s/" A fenti 37 sorozatszámban 

° a f f'1,1,1 jS00 nyerőszám m,ndegvikérc 12 forint 
.lyciemeny es‘ .. A nyereményeket 1885. július 1-től

“Ä^,onä“al-A k'Bt62''li,,,l'i
-- A. ezókeefehórvár-gyor gráozi eor.«Jogyek

Amsterdamban e hó 1-en tartott s... sol.isánál a következő
7380‘m'm'ßv-; orx/'V ni6j~ -?/*' 2"2 4766 6345 6510 
m,8‘.“8.,49 8859 9043 9/6/ 10251 10286 10*777 10857 
lUOo. bzek közül nyertek ezüstben: 67600 forintot
MG,77oorar- 4- Sr- 9000 frl01 l08'77 sor. 1. sz.. 2700 
Irtot /. 82 sor. 5 sz.. 1800 frtot 2572 sor. 5 : Z„ 8839 
sor. 10 sz. 460 frtot 205 sor. 8 sz., 265 sor. 6 sz
l'ivíalM' l'! 7382- sor’.7,sz’ A fenti sorszámokban
3n.n 'ubbl d'-rmszam mindegyike 150 ezüst forintot

tlk°kV A nyert'n Hh-veket 18'<7- J'ilius 1 -töl kezdve fi/.,.-

-• A török sorsjegyek április t-én Konstantiná- 
finn nr-v lrlu’8*arlu'! «"^olásnál egy távirat szerint a 
COOOi') frankos fonyenmény az 1045244. számii «ots-
90 nrr, r" i ,0<>’0®0I ";u,k°l nyert a 86929 szám, 
20.000 frankot nyertek egyonkmt a 1251022 és 204598
számos.
,n~ ®.é°BvárofS aoi-Bjegyek. Az április 1 -én Iiécsbon 
neghirtott -nrs'dasiia! a mar közlőit főbb nvercménve 

kon kivit 250 forintot nyerlek : 631 sor. 93 sz 648 
u'í'VX >s j,z- sor. 56, 82 és 83 sz., 1497 sor 

; •> 18s0 sor. 44 sz., 2036 sor. 48 sz.. 24 64 
9b sz. A közlőit

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 2. —

Gabonatőzsde.
A buza-üi\e[ ma meglehelősen szilárd irányt követeti, 

m nníl ut K7till8'e vo'(. a véteikedv mérsékelt és minlcgv 
u 000 mm. adatott el teljesen változatlan árakon. —• 
Egyéb gabonanemekben gyér volt a forgalom és irány 
s árak teljesen változatlanok. — Eladatott:

ao:, T}szavidéki 200 mm. 78 k. 8.924 frt, 300
mm. 78 k. 8.95 frl, 200 mm. 77.2 k. 8.80 forint, 100
mn, . ,6.5 k. 8 65 frt, 100 mm. 76.5 k. 8.65 frt, mind 
barom hóra.

Pestvidéki \QQ mm. 75 k. 8.521 frl, 850 mm. 
‘'V , ■ fit, mindkettő három hóra. 
o é-°rleat! 21,°° mrnázsa 78 k, és 2100 mm. 76.5 k. 
°,ojí tonnt, három hóra.

Zentai 1.300 mm. 73 k. 8.35 frt, három hóra. 
Bacsmeyyei 100 mrnázsa 72.3 k. 8 forint, három 

hóra. ’
kszakmagyarországí 100 mm. 70.8 k. 8.55 forint, 

három hóra.
ílZrhi?L2200 mm. 73.8 k. 7.65 frt. három hóra. 
Rom 100 mm. 7.40 frt. 200 mm. 7.45 frt, 100 mm. 

7.25 irt, mind készpénzen.
7 ,-‘!Ü0.TV 7'lb fn, 100 mm. 7.20 frl, 200 mm.
1.30 iit, mmd készpénzén.

Tengeri 600 mm G.lO fri 400 mm. 0.02V» frt, 
100 mm. 6 02 frt, 100 mm. 6.05 frt, 700 mm. 6.074 
frt, mmd készpénzen.

Buta
Mai hivatalos effektiv árak:

ó,bánsági _ _
• UuzeviJéki _
» peutvidfil'i__ __
I íehénntgyei_
» bácskai ...........
léRZskniHgyarorez/iiti
• takarmány

— »égetni való__
— * sörfózdei__ZaL I

Tengopj nj, báns4gí""._"~_
— « másnemű

Kilói
ítopoao

ó. ... _ _
uj, káposzta.........
» bánsági _ _

74—79 "fe írttól frtig
74—79 Hí 8.25 « 8.95 •
71-79'í, 8.15 » 8.85 ,
74-79'4, 8.15 * 8.55 »
74-79‘J, ,
74-79 -ó 8.- « 6.90 .
IQ—ii'í, 7.40 • 7.70 «
60-62 "ki fi. 70 » 7.- •
62-C4*4i 7.20 » 8.10 »
C4~V,6*Í 8.:ir, t 9.BO 1
89-41 *4, 7.- » 7.80 »

75*4» 6.05 » 6.10 <
78*4» 6.95 t fi,— ,
— *4/ I -----i
— *4/ 6.30 • li.25 »

sor.
többi

87 és
1280 dőlt .sorozatszámokhau foglnlt 

(leg)iko 140 Irtot nyeri. AeriHz.un mindég) iKo 140 irtot nverl 
i-yTircnieiiyekct 1SS5. julins 1-tól fizetik ki. A logküzc- 

u/.as IbSu. július 1-én lesz.lobbi

IPARÜGYEK.

ti oldatukkal kötött, a/

menyek " t9,3'.0 irt. „-.c 
sémi (yy ezer át ízűz

V^i,uf.Tadi l?art0Bt.üí?t e napokban alakult meg 
'•»»«.mim. rtiimosua . rzó- | let el^kév^l^RWA/tofr»2!»9 clo°k,fe «ktt- A testű*

putotCK er«:ke következőképen , J^vsag alakuló tt!e»én «'elnökökké Grobszt Fercncz és 
• ' '" ••.idő !,:/, ti.- g tulajdonát í Ä K PA6*. I^zló. pénztárnokká

ruL zu, me:! ha u,. • 
'«//i/i/sZy, ’! tg

a 975,200 frt; 2. Magánépit- 
'oii egy millió ötszáz ti- 
ütvén forint. Megjegyzendő, 
zes épületek elégheti) része’- 
az épületi kuck összes értékét, 

voszszük, akkor a kiáll!- 
közelíteni a kél és fél

millió i ,untot
~ Orvoil os víRzolg «iát. ,'.|;,

V3; '■ " oiiX ái-- I a . M.il.jl.iM 
dr DirrutriaiiM.klósu kiállítás területé... A mai naptól 
... . .. , , ,P ,,;‘7 "ire 32 in/uitu, 120 gv.alog. 30

! r 1 " f • ,r« v*n E* -■ üdv a kutfi.

MuUer .hr/M-r, könyvtárnokká és báznagygya~ Welser 
Ab’ios Yalaszl.'toll meg. A, Írod«tiszti állásra szavazat 
tubbse^gel tfilwor Be la választatott. Azután letárgyaita-
at 'Nrío'T! i'|,'l'í‘!n" ll költségvetési előirányzat javas- 

hit., -aOO Irt bevétellel es 3265 irt „iadással
- Gyors aulygép .Mólnál Péter újpesti munkás oly 

iV.lt 1a 1 ' ’ mcly VIZ Koz nélkül erét fejt ki él
ÄSSte!K;ír:.Eí?k;?!.

Hat&rldöüzlet gyenge forgalom mellett kellemesebb 
irányban nyílt meg. - Köttetett:

a , , Délelőtt.
o rn°vXtn?1í'?,za l2vínzia minle&y 1°.'^ mm. 8.49, 
8..)U, 8.51, 8.52 és 8.53 frton.
8 fo°H oöSre^n,in*eKy 10'°°0 mm. 8.81,
8.82 8.83, 8.84 és 8.85 frton.
5 % éf°r9i'Son™'imÍ"Srn mintegy f0*000 min. 5.95, 

s™kx?áwbnla'n0^t0tt 6 M 7-6,h 5000 mrnázsa

. ... .. Dell tőzsde.
forgalom. -KöttdcCtt(!eSCbb irímy ínelIett cscké,7 volt 3 

vsS8?52',|onyton7‘a t:iva;,zni llli,lluKy 5000 mrnázsa 8.53

8 ®3°fS.ánybUZa ójZrti ,nint°Ky 6000 mm.
. Tengeri május 
5.95 forinton.

erősítették meg. Az utótőzsdén mérsékelten ingadozott 
nz irány és az esti tőzsdén csekély forgalom mellett gyengült.

Blötözsde.
Az előtőzsde hauisseirozva nyilt meg, de zárlat felé 

?,l?!éJWi!t az irány. Osztrák hitelrészvény 294.50— 
. . z ingadozván, maradt 294.20 pénz prolon­

gált darabokért, magyar hitelbank 297.25-töl 296.50-ig, 
magyar arauyiáradék 98.35-től 98.05-ig, magyar papir- 
Járadék 92 60-tól 92.40-ig kölletett. 
ot)/, . 10^29^3(?#r0Z*t0r Z^ru^: °9Ztr*k bitelrészvény

Déli tőzsde.
,A !'éIi toMde nyugodtabban folyt le. Oaztiák hitel- 

részvény 293./0-től 294-ig köttetvén, maradt 293.70 
pénz, .mjjgy^!* hitelbank 296.25-től 296.75-ig vétetvén, 
ín" ói •296,2íi pónZ| magyar jelzálog-hitelbank 107-tól 
Rílr bi'Vf’- ?'l?yar jolzáloghitelbank 88.25-ön köttetett. 
Qö női ÍV?1 ni közül eladatott: magyar arnnyjáradék 
98.024-101 98.2o-ig, magyar papirjáradék 92.424-tól 
,?n“‘JiVfi- , Más értékek közül: pesti közüli

■“'m1*. Dmsche-féle téglagyár I. kibocsátású 277- 
loi z/s-ig kelt; pesti könyvnyomda részvénytársaság (75 
,M°P/<wn vf‘ny nélkül) 1025 pénz, salgótarjáni szénbá- 

(9 ff.1, szelvény nélkül) 131.50 pénz. Valuták és 
váltok változatlanok.
v/sL6ooo3-fi Pn«r.P?^or : Osztrák hitelrész-
vény 293./0-293.S0, magyar hitelbank 296.25-296.50,
92 §í—92 5(iJáratlélí 98-lu—98.20, magyar papirjáradék
O ^ra?^cmü*let: Osztrák hitelrészvény holnapra
'"'ír.Tn •fo.rint' n>'olcz napra 7-8 frt, egy hóra 14.50 
— 15.50 forint.

UtótözBde.
Az utótőzsdén szilárdan nyilt meg, de később ellany* 

lm! az irány, osztrák bitelrészvény 294.50-től 293.51)4 
arultatván, maradt 293.70 pénz, magy. lutelbank 296-on. 
magyar arnnyjáradék 98-tól 98.15-ig vétetett, magva,- 
papirjáradék 92.20 névlegesen, 

un » onk0r z*ralnak: Osztrák bitelrészvény 293.70 
80, magyar nranyjáradék 9S—98.024.

oo?o,Sagt”f0r6r8l0mban oszlr- hitclrészvény 293.80-lul 
jy*.dU-ig köttetett.

. , Biti tőzsde.
, 1 .ís., , tozsde valamivel gyengébb irány mellett üzlet- 
télénul lolyt le. Osztr. hitelrészvény 293.50-tői 293.70 ig 
ou fir Viín,i rnaradt 293.60 pénz, magyar aranyjáradék 
98.0.» névlegesen, magyar papirjáradék 92.25-on név­
legesen.

0 órakor 
-293.70,
papirjáradék 9^.25—92^7

zárulnak: Osztrák hitelrészvény 293.60 
magyu aranyjáradék 98.05—98.074, magyar

Felazámitolási árfolyamok.
M»gy. 4«/u nrnnyjAmü— Osztrák hltellntázet __ 094.-

» 6“,o papirj/u-adék —
» általános hitein. 296.—
1 ptn7.v.#s!eir..l;ank —

1 ie*»i #» siegedi kölcsön — —
Magy, jel/nlcghonk __ — —

Angol-osztrák bank 
állami vasul ... ... —
Déli vasút _____ _____
Török bírod, dohány 
Rima-Murányi ...

Sertéakereskedelmi csarnok.
Budapeet-Kíbányáu.

Kőbánya, ápr. 2. Az üzlet csendes. - Magyar 
urasági, öreg, nehéz 41-42 forint, fiatal nehéz 
Aofa í01".1"1' íiala1;. k,özép 44-45 forint, könnyű 
t'- ,oforllit- Özcdelt nehéz 43-434 forint, 
közép 43—44 forint, könnyű 42—.43 lóriul. — 
uomanmi átmeneti, bakonyi nehéz.--------formt, át­
meneti közép —frt. átmeneti könnyű —.-----
tonnt, eredeti nehéz —.— frt, átmeneti közép — 
trt. — .-szerbiai nenez 49-43 forint, közép 414-43 
forint, könnyű 41 j 42 Irt. Ilizö 1 éves élősúlyban 4«/s 
30--34, hízókét eves élősúlyban 4% 32—36 frt. 1 éves
hízó a vasútról mázsáivá--------Az árak hizlalt =er-
.seknel párom:int <t5 lulos es 4 százalékos levonással 

iulogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúlyban 
/'»-os levonással)--------frt. Homániai és szerbiai ser­

tések, melyek mint átmeneleliek adattak t vevőn s 
ronkirit u aranyban vám fejében megtéríttetnek.

radék egy hónapra 2'/«—3 százalék, három hónapja 
44—ii százalék.
,,M^ffánkfcmatláb : Első helyi váltóra 34—4 százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 4‘'4—44 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béei, ápr. 2. (Az «Egyetértés» ludósitójának távirata.) 

.lobb newvorki árfolyamokra a buzahatáridők hangulata 
ismét valamivel megszilárdult, de zab határozottan lanyha 
vö t. Az üzlet igen szűk határok között mozgott és a for­
galom jelentéktelen volt. Csak tengeriben volt valamivel 
nagyobb üzlet Köttetett : Búza tavaszra 8.83-8.S5. 
őszre 9.03-9.06 ; zab tavaszra 7.68, őszre 6.81 ; ten- 
c6/na e ln^u^Ul,‘iusra. b-/:"l-|i.4ü, julius—augusztusra 
o.tMJ Irton. Hozs-batáridőkben nem volt forgalom. 
annres? ^ra ,mn *3 változatlan maradt. Kész gabonaáru 
-l -o fr'on adatott el és marad 27V« frton kínálva • ác- 
™iSlR vc.v60'e':ze/o szerint 27’/. és 27.25 frton adatott 
-B Rififöd 27.2o frt pénz.

Délután az fiz. rkedés teljes tartózkodása mellett fiz- 
ártrívllI /n ,!,ozsde- llc az ir‘'ny alig változott és az 
S e Ä" lar,v'lk- - Vér fii zárulnak: Búza 
i.uaszra 8.8.1 pénz és áru, ö=?rr. Q tv._0 nr. ~—-

•inniiisrn fi á7' r Á - 0szr9. ■ 7®~n-í tengeri május 7/vL13Ih .Ht6'47,* Julius—augusztusra 6.60-6.62. 
• , c.'lf arib változatlan csendes, tegnap meglehetősen
0rosl|k(&H2«te|»nnclaltak el fog a.sztok részére; köztük 
vfr buga 3200 mm. urasági áru 78.2 k. 8 97 frt
fr«' ÄÄ« ffflÄ

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
-• (Az «F^yetérlés. tudósítójának táv- 

ÄA , un valamivel gyengébb. Valló Londonra
9“si'40,m/?M • V " Ä busz frankos arany 
9.81. májusi járadék 92.Co, magyar aranyjáradék

" B'Jríl« z/éÁ‘y ,,6n5' 0,nSZ J*rai1^ 9-*-75.
1 XI ' ,l?/ 7 (.Az, "Lgyelérlés. tudósilójának táv- 

irata.) Ma a tőzsde beketárgyalásokról szőlő párisi hírek 
következtében szilárd irányban nvilt meg. Később párisi 
fizetésképtelenség és alacsonyad, bécsi jegyiek követ- 
Ä «-.‘ek nz árfolyamok. Zárlat nyugodt Magán-

pá-

aPr- (Az .egyetértés» távirata.) A hausse a 
Pfr'81 boulevard-iizlelben az itteni magánforgalomban a 
jatékerlékek lelentékony árfolyarnjaviilását idézte elő. Az 
elotozsde megnyíltává! az üzérkedés ismét csendesebb 
ír 1 a bfiinai békekötés hírének megezál'olására az 
árfolyamok ismét csökkentek. Mindenek daczára ked-
y.v!l,V?Jli .Az.. ,orosz vála-zjegyzék hire meg-
nyugtatólag hatott. Az üzlet korlátolt maradt és csak 
nehanv értékpapírra szorítkozott. Valuták változallanok.

II órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 293.90. 
magyar hitelbank 296.50, unióbank 74.75, oszirák- 
!i:«nj|.hank. in*' “k1’ osztrák-magyar állam vasul 
10'od cfi* vasul 'Jl-b^’ Iram way 216 90, májusi jára­
dék 82.60, magyar aranyjáradék 98.25. magyar 
papír) árud ék 92.45, lmsz frankos arany U.S1.

Déli tŐMLi.
A déli tőzsde vállozatlan árfolyamokkal indult.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

ápr. 2. (Az »Egyetértés» távirata.) A hausse 
Jleva " "

spn in vilitől- ár.....•‘uiiuiui crifKeK tett“üft V.asuh és bányaertékek elhanyagoltak.
Berlin április (Utotozsde.) Magyar arantná- 

radek 80 60 osztrák lütelrészvény 48fíí, osztrák-magyar
v!!s0iaVia!o!5Sz»lárd°SZLVák <1C,1Í VilSUt 228' toroly-Lajos 

Frankfurt, április 2. (Esti tőzsde.) Magyar aranu.»v 'v'-u0 kU'yb' 2®z,rají bitelrészvény 2424^osztrák-ma- 
gyaí .il amvasut 2i»l.u2, Károly Lajos vasul 01 qi us~. 
•rák déli vasul 111.87. igen szilárd. *’ 082
int'i 1 J,ipr', - -■> ■(Az, ‘Egyetértés, tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén daczára annak, hogy a békehír
fi «vert megerósitést. szilárd irány uralkodotL 
Report 4J-0 szazai,-k 12 óra 15 perezUr jegyei- 
nek. százalékos franczia járadék 78.35. ójK-os 
Í”r oZra Jafa(|ék 08.55, osztrák-magyar állainvasut 
628.20. osztrák déli vasút 298.75, török '

80’/«, ottomán bankrészvény 580.
Ij'amok.

Pária ápr 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata). 
Az utotózsdén a miruszterválság és az öt és Ikésőb'b 
liatszazalékos rejwrt daczára az árfolyamok szilárdan

8.84 és
■júniusra mintegy 5000 mm. 5.96 és

hivatalosan zárulnak-
- -........ — frt 8.5! - 8.52—

8.8 i — 8.83-
5.95 - 0.96—
7.15 - 7.17-
1 - 12.«/«-

délelőtt kezdte meg 
nos ,li. Varad)' és

c helyett alkalmazható. Az egész gépezet, egy a- abban elhelyezett s megfelelő súly által mozgat ,fik 
, aozgás egy .... 

felállításának feltűnő
a ni oly mozgás egy ember áital szabályoz h?tó!6?3őn!e

■ • . -------- olcsóságában és egyszerűségében
vaiammt a gőz. mozdony vagy má- gépezetek hoz "
n it iutonu)ag es kezelő személyzet szúkséi

ba i rr 
kiái

Az /.llatoi-vo.al tanintézet
'ki. ké

ke ke: As
I-..I ■ ilé-

felii
! kbc

>zary ct

A 1- ' • kV ko.al 
»uvilloiiban.

a Lanyáezatl
Z8i<j"icn,/., v. ,, , 
intézet biVal.iii neiyiit 
t&r.ott, lO'lvnc. la. 
munk.á .Mairól zóló jc 
felállítás« fii!,.án..l. 
lágy a Á aló CIS 
kiveielévei teliese»; <

In
á re

■ M. részint knlön 
ült, továbbá állat 
me;.Miaukat, vaia

készítménye 
liga sebI><I, lie

1 r. Muittsku,, Bél., kiváló
■ I <• ooio ztam kéízuivkeíicl, Ur.

J.it bti mat.n egy beu-n- 
-■ vi ha hc/tuem zki Ar- 

t- alt.;..,,, ki. Kiváló erdőket
■ ayvusg..,,. n .zérói, a

sziiksé-
. -...elcnségében.■ ft.i.oiii.ien gyors mozgd«ái»ál lógva az időbeni »ver.- 

'" ' a b isoolr.nn a lokomobil lóerejéhez
y.’i'hn *1'yobb ’ toálUásáraalkalmazható, illetve

m«t„ ÄAixnt#,, r 10;92?' kisebbített mértékben, - 
u.elj cg) 1 pár «„re járó malmot haji, készén áll és 
megi'-kiidhetó. - A szakéi lók fóladut i most mar annak 
[ "" bi n ké| ■ - .1 gép a feltaláló által
! • "l,b föladatnak megfelelni. A föltaláló külön-
ken-^^z'iánal^íc! myn"nk n:,>í>b:i" VU'0

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
kt™?ur Pé“Zlnt-Ó*et0'; W-Károlyi toka-

Déli 1 órakor 
Szokv&nybuza tavaszra 
S/.ukvftnybuza őszre 
Ttngeri május—júniusra 
Siokvúny/.ah tavaszra .........
Káposztnreprz,! augn-ztun-szépfembérré"..

Délutáni forgalom.
elli„;'hil,li,':“irK1ÄSZi"'ä" Ketí"y TOlléí
«.“tSS.:™ n,in,egy «w mm- M*
r ?re?®erl m6jus—jmiiusra mintegy 5000 mm. 5.96 és
• i.pu ír 011.

Szokványzeb tavaszra 2000 mm. 7.17 frton.
Esti ti órakor zárulnak :

Szokványbuza tavaszra _ ... ___ _ frl
Szokváiiybiiza őszre ... ..._‘ _ t
1 niigcri május -iunoiflra ... ,
Szokványzab tavaszra ......... j’" "” ,
Káposztur«p,-ze augusztus—szeptemberre ... >

ellenállnak az időközönkint beállt nagyobb kínálatnak. 
Franczia Járadék különösen szilárdak, o óra 58 percz-
-C'OI---Wieívfe'r : • MW- nranyjáradék 81, Szuez- 

nv^lOr». Iums Mertdionale /05, egyiptomi kői

időn, ápr. 1 Magyar arany járadék 79.50,

8.49 - .S.&l — 
9.3* - 8.83- 
r>95 - Ő.97- 
7.16 - 7.17- 
1Z’/« — 1

Terményt őzsde.
, Terményekben mérsékelt volt a forgalom • 
arak változatlanok. '
Termények mai hlataloe Jegyzésük 100 kilónklnt:
Kulliüféie termíny ] IrAnyiat.

Kerenwig szilárd

Á, I, f fjai.

mmezakblzottaá'
üuftk.ete alatt, a m. l.n. 
cőt- 1 • greliajluUizr-tti-.i 
-'•*( bánva- .-«ti szul.n

l*n««
1(1

szint,-/» fo 
csop: rtnai

eliiuksi-g«,
< sak lóbo- 
kozó 
szakb:
!»o«y Miig) 
ról. mi-JjeV .« ki,, 
•iekes adatokat l< 
Ezután eaiatáro 

»*i koiiÁb/nti 
ia alo^u- á.'jju, 
léiére Bitek l m 
Farkai biz. Itta, 1 lagt» 
gjalát.a 11 0 , el.lök

jelenlev ' k ,, , 1,
szerint kivan; .;.,. 
nyciból re-

llupüá-n 
r)ar >7.0
Milt, a ..........
6)1,„ni, el inda

fye

ibbn.
zt !

•iní

- tO-án ; 
fuiuiam I 

<i liléit 
•Lihigus I 

'■>e- k'.llilus 
Flni.k jelenti, 

y ' «kc-iy rész 
fordítás pedig 

ÍJ. hugy a Vl.
’*• úgy a mag
ü '-. l .l sikerűn az 

nehézsége,.kel és 
Iviepcki« vonat-

is .: le , zni, a
helyzetben van,

1 k. iiuv.ill.dalai- 
ll"á/i ívelte er- 

• re .'ulgáll illialm.
1/ őrs/.ig földtani, bányá­
ik) bevezetésben fogja 1 

; M‘,zek elkvszi-
•'' • *. ««lói . had,elhatna

‘ k i el; tel. \ katalógus k-lár- 
!' ‘VL '. hug) a /v IjleménVQS kl.il I- 

1 l-T ‘k mar hol ke/ok s' felbivja a 
' v.igy tud ,m.i||),is rendszer 

í-varorK.ag tunya- s kohóiéi mé-
tiltom. ,v UIMJ iST* “"V“»-'- m.
bizotlsa?, rag- , „1.
tositás
ásvány, iinyug .K egyuuete« csoii 
tárlatban felállittatm. Ezzel az ülés d
get ért.

^ ;<r..uv«tuk« l- ,., 07 fii, betelek 158.970.71* f,| 
v dl,, urz.i I-*.>4-2 91 :n. ös^/c? v.auv r 212.n03.4l fr* 
tiszta nyerésé,? 6/84.46 Irt, osztalék I0»/o. — Uaoesal 
faIcardcpen :Lav-eoycsillét Készvi^iívtőke 00 000 frt tartu ék ^,081.5° iri. betétek 94.IS frl TílS

iS:

feSS^453 w‘S. ’ tiíSZCj Va"y0“ 37'893'20 frt,

i ',: |lFlz0íén^Ptoleniiégek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizeti,,eptetense.A'ikrói tesz jelentést . rS",? 

nji Jaebo yo^yesárukereskeilö Pitctibcn. Antmmv
g) a r in a t,, n I ii e re s k ed ó Buzcauli m, Ungar ' ló'ils 

■ ereskedo h .jóvSzem Péteren, liosenúerg^iLos Is 
•lózsef kereskedők Nagykaniz-án, Vartus

Ma 
kér 
Wel isr.h

Olst-fi
jgy
v:l

Alaj'.s bej. kereskedő Zemám‘ Wcr%a g£Í kerSo 
Birsbe;«hVl,‘ A<lo!l 6s lMe,,ze1' kézmiiárukercükedák

Magyarországi kereskedelmi ezegek.
-Kivonata ,Központi Érte,., U„ 1866-ik év, lfi-17. számából. -

Repozeota.j

Lonmaitoloj 
Olaj pogácsa 
Disznózsír

Ingyen hordó 
nello fara

Szulonnn

Fagygyn 
Szilen 

ingyen hordó 
I. s. hordó ee 
zsákokba..

Haláladu 
Szilen 

ingyen hordó 
I. fl. hordó és 
zsákokban

Ssllvaia
ingyen liordó 
netto -ara

Határidő
Szilváit

ingyen liordó 
Hello tara

DIÓ

1.

Belli azt/ János 
« . n-. -z naIli. a Iihlományos csupor-

> ■ nr.t-JloKva az egynemű 
2. v.^. ' u> jcsopoi to-itva fognak az nrsvfognak az orsz. 

u. 6 órakor vé-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A budapesti liüzuti vaapLlya-tárBasAgnak

r^'u-’i, ,Kb7! ,801?-' »állított személy 
után 86301 Irt 3/ kr bevcteie voll, tehát többlet n múlt 
év bas-n szakához képest (frt 776. ÍOMO) S651 frt 97 
kr. Az összes bevétel 1855. ianuár 1-től márczius 31-ia

CZEGBE JEGYZÉSEK.

a) Egyéni ozógoit. Steiner Pulöp szatócs Kulnin-
rnsvárf' Deutsch mTo b°r és P^in^kereskedő Te- 

roll / :•„,»» I i- • • .:a vegyesarukeri-skodő Kai.uvá- 
í> .(ril^.Sal;..czl!’e,SZllz|et és kereskedés tulajdonos

és
IVtlyarmaton Gros^^r Miksa nny^ 
vegyeskereskedő Salgo-Tarjánban, Kohn tímáuúel. vegyesÄSL

Önben*
_buiok nélkül

Hamnzalr
ingyen hordó 
Hello tani

csendes

csendes
csendes

csendes

1 csendes

szilárd

P aj

luezerna magyar .
Irunczia........... __
olasz. ... ... 
vörös . ...
nyers azonnali száll.__
linón,Holt...............
6ra, kétszer finomított.

repeze, egyez, préseli...

pesti......... . ... _
vidéki...............

la légensz. áru in. sz. 
váiosi légensz. ... ... 
füelölt, azonnal. ... 
olvasztott ... ~ “

63 60 ,13.60 
80.- S2.- 
70.- 7-2.- 
60.— 62.-

St.'íiO 32.’—

.egyeznek : Osztrák bitelrészvény 294, magyar 'hi­telbank 296.50, angol-osztrák bank 103, unióbank 74.50, 
bankegyesület 103./5, osztrák tartományi bank 104,

ily * 1

............. , -T/i ' miauvN o«,U'I/líl
aI98;22',luisz. ,frankos_ arany 9.81.

A coulissa-értékok iránya későop eigycngült, mert 
üzérkedés kissé túl volt terhelve kötelezettségekkel 
sorompón a magasabb árfolyamok tartvák. Váltók' és 
valuták változatlanok.

2 órakor zárainak: Osztrák bitelrészvény 293 
102.75, unióbank.75.50, nmgyar

részvény"" 2105, Tunis MendionauT^Ós 
csőn 342.

London, ápr.
osztrák aranMárauea oo.uu, osztrák ezüstjáradék 67, angol 
consolok 98.01 (szelvény nélkül), ezüst 49. Szilárd. B 
..,"ewy°rlc, ^április I. (Kabclsiiigöny.) Váltó Beilinre 
400 márka után 60 nap, totra, 94V«. váltó Londonra 
4.84*, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1214, 
(szelvény nélkül), Erie-vasut 12'/«, váltó Parisra 4.26’/,.

London április I. Búza csendes és változatlan, 
egui. renyhe es gyengébb. — Olaj Leltben 25. —
behozatal: Bilzn 22660, árpa 1690, zab 33040 impe-
iial-quarter. — Időjárás: igen szép.

KUlföldl értéktőzsdék lárUts
óz átlolynmok «illelú helyi szokványok eiertnl kés,p*Mben, .nedlár* nr. 
,, limftr* írlendík, e szerint a mellékeli paritás ie kéaipáoiré nr. illetőleg„Itlmíiraérteodfi. A készpénz-árfolyamok F. -shamedIOrí^/unt^í 
«U.m6r« P-Vri vannak megj elmv. Magától ér,et5dlk,bögÄiui Ä 
.oki,ormér sIrsonkcáló-Kö fségek.tovabbáa medió- v, oIllmó-Arfoííímot 
no, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáaió-téw,«

'•«“‘JHöltárlékek* budapeitit6r.d*nneznjegyitt,íí^v 
„Iszámllasi árfolyam 100 márka ruta r- 60 frl 7C *r. 100 frk vili —«9

.április hó 2. t ff*

irány es magyar ara nyjaradék 98.05. 1864-diki sorsiegy 
1/ UO, becsi községi sorsjegy 125.25, lmsz frankos arany 
9.814, német birodalmi márka 60.72. Párisi jelenté­
sekre lanyha.

Béoe ápr. 2. (Magyar értékek hivatalos zár-

6.30

02.76

kellémea

lanyha

boszniai, hordóban... '
I boszniai, zsákokban_

szerbiai, hordóban .... 
szerbiai, zsákokban __

boaznia, hordó okt—nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó «

« zsákokban «

40.60
44.60 
60.—
40.60

szlavóniai la uj... 
bánsági uj. ...

slavonini sepl- 
_____ bánsági_____I -okt.

— I magyar mm. szerint__
— I szerbiai .... __

szilárd I mugyor"Ta"~ ' ___ 
 szerbiai  

6.40

58.-

41.60
45.—
61.--
41.60

13.50

13.50

16 50 
16.—

16.60

Porkő term, 
bordó nélkül

Mól
netto tara

szil- 
kereskedő

mÍÍr?kár"kiei<irkí?0 Bozövicson, BeÜ íózsef 
- ííl!rn 0 Orsóvá ,, Braun Mihály ve- 

• I z. Uisován, lilém Adolf veevesárukn

Sehmideg József vegyeskereskedő

ner Mór 
épület és 
gyesárukereskedő 
re-kedó Szent-A„ 
kedő Orosiuízáíc,

Vlasa
Seo*i iöo liter'

siátalékonkinl

lanyha

sziláíiT

onite«

magjai, feliéi- ... "... 
r.«gyar, kókes.. ...
házi, kék ... _ __
ílliriai ... __ ___
erdélyi..    "*
fehér la~~ZT ~
feliér Ha __ __

_v6rfte. ... __
nyers,'min rszerint'~7i7
sárga, csurgatott ...
fehér ... ... ... __
api'ó hordókban
rozsnyói. ... ... 
szlavonini ... 
szesz
tzeiz-éleaztű

140.-

26 26
28.60

16.60

142.-

2U60
29.-

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde a párisi boulevard-liausse követ­

tetemesen javult árfolyamokkal nyiltkéziében
miután

»rány, mivel az említett békekötésre vonatkozóért nem

8=1* ,7 .......-y....... iiuiKjui ny. k.sorsjegy n».eu,
bzólődézsmavaltqdgi kötvények 97.-, 6«/o arnnyjáradék 

I iszavölgvi sorsjegy 119.-. Magyar 4vo-os 
nranyjuradék 98.—. Magyar vasul kölcsön 137.— Ma. 
gyár hitelbank 296.25, Alföldi vasul 185.25. Magyar 
északkeleti /usut 176.—. Keleti vasúti elsőbbség 98,— 
Tiszav. vasut-részvény 250.-. Magy. lesz. és válíóbi 
f5‘szv- Kassa-oderbergi vasul 151.50. Magyar pa-
t)íinkr—é— 2'35‘ D°l|any*rüszvéoyek —Leszúmitoló-

Béoe. ápr. 2. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.! Osztrák Intól részvény 292.80 Déli vasút 137.50 
4-/0-os arnnyjáradék 107.80, Váltó Londonra 124.30, Ká- 
roly:Lajos vasút 265.75, 1864-es sorsj. 171.50 1860-as 
sorsjegy 139.- török sorsj. 22.-. Angol-osztrák bank 
on* mI07^V-2?ű-0S nezfl,s,láradék 83.10, őszi« államv. 
305 5°, 20 frankos 9.814 2%-os papirjáradék részv. 
82.'»./, osztr. Intelsorsjegy 1/8.—, osztr.-magyar bank- 
r”zv-, »VŐ. cs. k. arany 5.79, német bmiKvaitok 60.70. 
in-j vasu,1 í6s."v-= > Wiener Bankverein részv.
1U3./0. Dtmagózhajózási társ. részvény 490. Szilárd.

Esti tőzsde.
Béoe, ápr. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Az aránylag kedvező külföldi jelentések csak kevés 
figyelemben részesültek, bár az irány szilárd volt de a 
helyi események következtében tartózkodó az üzérkedés 
— Jegyeznek: Osztrák bitelrészvény 293.75—293 25 
magyar hitelbank 296.25-295.75, angol-osztrák 
bank 102 50 -102.60, unióbank 75.60-75.70 bank 
egyesület i 03 75—103.50, osztrák tartományi bank 
103./5—103 50 tramway 111,.75, osztrák-magyar ál­
lam vasút 305.=iO, déli vasút 130.50-136.75. lem bérc- 
czernovilzi vasút 231.90, török dohányreszvény 109.75 

bányatársaság 43.25, májusi járadék 
^'fiU,ooSmráLefiflljara'16k 84' maomr aranyjára- 
92 9-, R" °~‘fl8'02, ma{,],ur Papirjáradék 92.30-

o * *'»30 P^otkor tárulnak: Osztrák hitelrészvény 
293.0Ü, wiajyí/ar hitelbank 296, osztrák tartornán/i 
bank 103 M, Károly Lajos vasút 266, elbavölgyi vasul 
oí7fii>rnu 1181 Jál,adv? 82l5°- magyar arany járadék 
98.02, húsz frankos arany 9.81, német birodalmi 
marka készpénzen 00.72, ultimora 60.70.

Zárlat után jegyez: Osztrák bitelrészvény 293 00 
magyar aranyjaradék 98.07.
ré«^1tóo?‘",0r**10"k,n “raä hit«!-

Praemlumtlxlet a bécel értéktöeedén.
A dí.ó!’i^r' \ <Az i,EFy au,rl1s* ludósitójának távirata.) 
bni.Ä* o VBn1?m!-vc) ?lc8Óbbak- - Osztrák hitelrészvény 
holnapra 3-34 forint, nyolez napra 7‘/»-8 forint, 
egy hónapra 1 u—154 frt, három hónapra 25—26 forint, 
osztrák-magyar áliamvasut egy hónapra 8-9 forint, 
deli vasút egy hónapra 7-7Vs frt, magyar aranyiéi-

PARIS.
•F-anc7.la3 "/o-osjáradék __ _

« 4«°,o-os « __ _
Osztrák-magyar áliamvasut. 0
Osztrák dili rasiit.... ............  g
’Osztrák föMliilcl-rószv.-lársaság. 
•Franczia törlesztlietii járadtk ...
Osztrák 4°/o-o* arnnyjáradék. _ C
Magyar vaeuti kölcsön ... lí
Magyarjelzáloghitelbank__ IC
livesi unióbank. ... ... jj
Magyar aranyjáradék............V
Magyar 5°>oa papirjáradék.. ü
Magy.leazám.ea pénzv..bank. K
Magyar országáé bank... __]{

BERLIN
Osztrák 4.V.0-OS papirjáradék ... K

* 6 u.s-os « ... K
I 4zn,.i-Os ezüstjáradék _K
* 4 ",c-OB arany-járadék . K 

Magyar aranyjáradék. ... U
« 6°/o-oe papizjáradek.. U
« keleti vasúti kötrónyek K 

Keleti 5"v-o8 v. eleőbbe. kötv. K
Osztrák bitelrészvény......... U
Magyar hitelbank ... * u
Oszlrfik-ningyar államvMut. _U
Osztrák déli vasul.................  (j
Károly-I.alos vasul ..........    u
Kaasa-oderbergi vasút __ jc
'Román vasúti részv... _
Orosz, bankjegy ...__ ~
Vftltó iiécsi pinezra_...
"Keleti kölcsön 11. kib......... .
Magyarjoltáloghitelbank ... K 
Mugy.leezám. es nónzv.-banK. K 
Magyar országos bank...........j{

FRANKFURT.
Ostlrák 4.,°>os papirjáradék __K

* 6 ">os , ' K
« 4,ö>os ezüstjáradék ... K
* 4 °/o-os aranyjáradék . . A’

Magyar aranyjáradék. ... u 
„ • DO/o-08 papirjáradék.. U
Ur; ,sk bitelrészvény __ " ___ (j
Uszlrák-magyar lénk............ * j£
Osztrák-magyar áliamvasut D
Károly.I.ajos vasul .............. p
Osztrák déli vasút.................... * ' p
Erzsébet osztrák nyugoli vasul... K
Magyar-gAcsországi vasút................A-
liszavldélri v. elsöbbs.kötv.. A'
Váltó bécsi piacira.....................
4i ’ ,,-oa földhitolint.zaloglevél K 
Magy.leszám.éspéntv,.bank. IC
Magyar hitelbank ............. p
Magyarjelzáloghitelbank__K
M agyar országos b»nk _

ivüiunbézet 
UudapesU ,azuiol»ozár-

78.07
108.43
Öáfi.-
■2%.-

79Í95

80,'t

67.89
80.90 
68.26 
88.00 
81.- 
75.60

10L30
4Sti.-

604Í—
2í8.—
109.90
02.-25

208^90
164.40
62.80

304.69
1136.35

98.22

82.43 
98.28 
83 07 

105.87 
98.62 
92.21

123>25
294.41

305Í85
138.13
266.53
151.08

12fiÍ80
60.76

Kihoz ké­
pest o»iir.é

— 0.96 
+ 0.49

67.68 82.29 +- 0.30
80.69 93.03 4- 0.06
1-8.43 83.27 + 0.30
89.13 108.03 0.14
80.68 97.97

243.12 2V5Í71 + 2Í10

252."- 306>,3 + Ú5
219.87 267.40 + 1.64
112.50 138.74 t 1.2U
194.87 236.98 + 1.20

164.30 60."-0 - o!o2

—

+ 0.64

+ 03U 
-t- 0.60 
+ 0.48
— 0.36

- 0.12 
+ 2.40

4- 0X0 
4- 1.80

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 2. Búza nyugodt, rozs és zab szilárd. 

olaj bágyadt, szesz csendes-
tarix^*' ^Uza <'s szesz csendes, liszt és olaj

riPM 1 •. tKabelsürgöny.) Qjapot New- 
7nlkbAh»i ^eworleansban 105/s. — Petroleum fin. 
íz iA, íe8A. Nowvorkban áprilisra 7Vs. — Pl,j|a. 

ilelpliiában áprilisra 78/«. — Nyers petroleum 7. — 
United pipe line certificates SU’/e. — Liszt 3 25 — 
Piros őszi búza helyben 907* cent (= 8.23 frl) áp- 
rilisra 897* cent (=8.13 frt). májusra 90-7* ez. (= 8.28 
Irt), júniusra 927* (== 8.42 frt) lOO kilonkint. Tengeri 
bév2° o7R.Czuk®/r .(Fa‘ft,rafin“iK Muscovados) 4.55. Rio

Skávé 8-b5 — Zsír (Wilcox jegyű) 7.35 (Fairbank je- 
•i/h, ll0na fuwardii imperml-quarterenkint Észak- 

inkából az angol kikötőkbe és az ezekkel eg> rimgas- 
S,nKfin. kontinentális kikötőkbe 47« cent(= 1.15 frt 
100 kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 5000 b a.



1885
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Sibousa*iMI*»idijwag,:..iiiakura*oyokbaiii00ki:tiukmtertcii1ű.Bev/telivim 
PémeloretAgba 100 kilo buráért. rozsértéi /.abéri 1 marks, árpáért, tengeri- 
•irt * bOkktinyérl I árka, liniert 3 marka,uiul.daerl 1.10 mtrka. Beviteli 
vám a rivAjrtbn 100 Vilii gabonáért 0'30 frank, maUUért 0.00 frank, tiszteit 
lfrsnk.ntaxaniitáa;árfolyam a német piacinkra 100 marka vista B0 forint 

70 tr. faliéra JOOfrk vista 49 írt (15 ír.

Április hó íí.
> A KIS.

Busa folyó Imia _ _
— májusra .........
~ májustól 4 hot a
— Julius «JgUsitUSia ...

t.lwt lolyu |„.va ..
— májusra ... ...
— májustól 4 hóra
— julius-augusztusra ...

1)1*1 lolyi,ln.ra ................
— májusria ... _
—- májustól 4 hóra
— utolsó 4 hóra

Sí»»» III;V I.ura ... __ ..
— Oli'UMU ...  
— májustól 4 hóra
— utolsó 4 hót a 

Elállítás: tlijí Budapestről
— « Bé'.dból.

BERLIN.
Ben. április-májusra

— .reptemher-októberre ... 
fi»«« ági: j- I aj .sí.-.

— szepten.ber-okldbvne 
Zah api uis-máju-t 1

— uiijub-juniuíta .... ...
Olsl április-májusra_ ...

zept.-okl.-ro ..........
State ápruis-niAjusr

— auguutus-siepltuiberrf 
Szállítási djji tiudapoelvo

— • bocsból. ... 
hl'KIT ÍN.

Been ápnlis-májusra..
— junior júliusié

- — szeptuiaber-októberre 
$tee- ápliliB-iiinjusitt.. ...

— juuiae-juhutra
— síeptembor-októbtire 

«Olaj ácsi szállításra
— májusra ...

®t«*s áprilisi» ...........
tnajus-juuiusis.. ...

•* junius-juhusra
augusztus-szeptemberreiUjitit...

lie«Uita»i tllj; i í.lspnatiő! 
- • eeböl

K ÓIN.
Suti. május: e __ ...

— júliusra ..................
Sere májusra ...
Olaj ke. : swlilátra ...........

— májusra ... ...
Bsallttuel .lij; BuUene=!röl..

aoKosz-ny
lStisa ______ _ .
Zab „ ..
Olaj
Äoss — _____ __ftepotn ____ _
T»a*erl_
Síilil

f ^r" budip-eti
egyenleg

KUlOnbüzot
uiolsn zári ét­
be* képest

oeztr.órtékheo
21.90 10.74
22.40 10.99
22.75 11.16
23— 11.23
44i.SU 14.45 -f 0.02
47.10 14.63
43.10 11.84 + 0.03
43.50 I4.U6
63.75 31.27
bt— 81.40 - 0.11
61.50 31.63 — O.I-2
66.70 82.74 + O.l!
46.50 24.85
*0.25 24.72
46.-25 24.7 2
iti.75 24.98
8.27 4.03
7.87 3.33

165.77 10.06
177 . , 10.76
113.75 9.08 + U.02

9.29 9- O.'. 2
114.75 8.79 4- 0.03
l4ó.— 8.30 4- 0.04

18.2U 29.25 - 0.07
51.80 51.41 - 0.12
43,— 26.IU
45.30 27.30 - 0.0Ö
3.98 2.30
3.24 1.90

lüS.30 9.89 4- 0.09
170— 10.32 4- U.18
177— J 0.7 i
141.30 8.59 — 0.09
116.59 8.89 --s —
Í49.;>(1 9.04
4-3.50 •2 .44

31.56
4(1.50 21.53 4- 0.06
11.20 26.01 4- 0.12
43.40 26.34 4 0 12
45.20 -27.41 v 0.06

■Lot ; 2.90
8.62 ! 2.10

17.3U 10.79
13 2D 11.05 — 0.06
15.10 9 17 + O.üü
lu.2U 9.23 — 0.06
27— 32 7ö — 9.24
25.20 81.50 - 0.21

5.95 3.55

16.60 10.07
14.S0 8.98 1
12.10 25.54 j 4 0.05
13.90 b'14 1
-ti.fi'O 14-33 , - 0.06 1
lí 50 8.S0
2.95 j 1.7' 1

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. ÁPRILIS 8.
Pátié (La Viliette), márcz. 30. Felhaitatott 2731 darab 

ökör, 5bb db tehén, 2U db bika, 1027 db boriit, 23065 
db tlrti 2253 db sertés. Fixettek ökrökért 1.10-1.68, 
tehenekért 1.06—1.60, bikákért 1.04—1.41, borjukért 
1.46-2 36, ürülért 1.46-2, sertésekért 1.24-1-44 
Irankot kiloRrammonkmt. Az üzlet mgy felhajtás miatt 
nehézkes volt, s a múlt vásáron jegyzett árakat csak 
nehezen lehetett elérni. Magyar juh 3091 db volt a vá­
sáron, melyekért 1.70-1.90 frankot fizettek.

Szurómarhavieár.
Béeie (St. Marx), ápr. 2. (Távirat.) A tegnapi és mai 

lmsvéti vásáron készlet volt 6392 db borjú, 1098 db élű 
és 1614 db leszúrt sertés, 2101 éló és 562 db leszúrt 
juh és 10474 db bárány. A feldolgozott hús 14.680 ki- 
lot lett. A borjú-üzlet nehézkes volt, de azért a múltbeli 
árak feiitartotlák magukat. A iuli-üzlct a franezia vám­
emelések életbeléptetése miatt lanyha volt: az árak 1 
forinttal ettek pdronkint. Fizettek : borjukért 34—60 
irtot, bárányokért (i—16 Irtot páronkint.

Julivá« ér.
Pozsony, ápr. 2. (Távirat.) A mai jubvásárra 2776 

db juhot hajtottak fel. A tranczia vámomelésok és a 
párisi p ácáról érkezett kedvezőtlen jelentések követkéz- 
tibeti árliany.'.tláb állott be. A vásáron köve'kezö jegy- 
fások történtek; Kivileli juhért páronkin! 20—27 frt, 
kivételesen 33 forint, silányabb minőségű 12—18 forint 
páronkint.

Oeödmegssttntetéaek. Wagner 
ellen. Antal szatmári lakos

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSOUA.

Lóvásár.
Budapest, ápr. 2. Febo-atott 385 darab ló. Ebből 

rlauatott: átiratán mellen 121 db, uj lólcvél melleit 38, 
melyből bécsi vágóra ment 3! db. Az árak: közönséges 
lovakért 16—56 f. lig, iobb kocsilovakért 65—180 írtig. 
Bécsi vágóra valókért 23—37 Írtig lirbonkint.

GAZDASÁGI közlemények.
Ga zdasági tudósítók. A földmivulés, ipar és ke- 

rcskedclomtigyi m. kir. miniszter Bitó Bertalan k.-körtisi 
)akost_ Pvstmegye solti-ulsó járásút a, Tre.vler Kornél 
faszán lakost tiomogymegye kaposvári járására, Faraoe 
Dezső nagy-dorogi lakost Pol na megye duna-l'őldvárt já á- 
zár. nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel bizlu 
meg.

Gazdasági tudósítás.
tt.-Apáti, márcz, 31. A megenyhült időjárás kicealla 

a vugutácziot, mely most annál jobban sanyar ig a nyű­
gön scoólk oki zta szárazság ban. E-y jó meleg eső már 
nemcsak kívánatos, hanem nagyon szükséges is. — 
Az őszi vetesek általában gyengék. A jókoriak foltosai:, 
rakás es rendkívül gazosak. A lapályban lágy és drót- 
féreg által pusztítva nagyon megritkultak és csakis a 
késet vetéseit azok, melyek a gazdát kielégítik. A ta­
vasziakból az apró magvak általában elvotvék, sót nagy- 
lesze ki is kell, szomjasan várva az ihiitó esőt, ufro 
varunk még csak, hogy a tengerivelést is megkezdjük. 
Adhg pedig sveitcugavolunk, mert nagy takarmány- 
szűke van es félthető, hogy még sokáig nő meg a 
log lo ígasatnk számára c rendkívüli szárazságban, ,lő- 
f-ágaink egészségesek és a mcddőluk már künn legel.

lt*»i <m : Budapestről

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.

Ökörhus ICO kilogramm — — ....
Tehén hús ICO kilter.
óorjuhus 100 kilogr. (brutto élősúly)
iuvályhus 100 kilogr.... ...__"...
Birkáidé 100 kilogr..........................

— április 2.
M írttól 55 írtig.
49 » 50 «
60 * 65 »
45 » 49 t

Lővetkezó árakat jegyeztünk :
»0 írttól 55 frlig

Marhavásár.
BndApest, ápr. 2. < Braun József >'s fia rzég jelentése 

ü «Egyetértés» részére.) Felhajintott: 701 drb ma- 
«var ökör 262 db magyar tehén, 63 db szerbiai ökör, 
4o db t .jly és 24- db bika, összesen 1 0'j3 drb vágó­
mé: Li. _ A felhajtás ina körülbelül 300 darabbal keve­
sebb voll mint a mull héten: ennélfogva ma a mészá­
rosok élénken vettek reszt a vásárlásban és az üzlet 
menoie általában meglehetős kedvező és szilárd hármat 
mellek folyt le. Az c-ységt árak métermázsánkint 1—2 
frt la! emelkedtek. — ' "
Magyar ökrökért ...

« tehenekért — ... .
Biralvokért .... — ... ... __ 47 » 50 •
dikák irt ...........  _ ................... 49 » 51 >
Szerbi sí ökrökért-. — — __ ... 53 » 56 *
meter mazsánkir.t.

A fővárosi vásárijazfjufósáfl hivatalos jelentése 
-Z2:int a niai marhavásáron állott összesen 1633 darab 
nagy c.~. 4578 drb aprómarha, t-ladaö tt:

33 drb bika darabja........... HO írttól 250 írtig.
831 drb ökör párja —____ __  ‘
400 drb vágó telién uária — .
181 drb fejős tehén drbja _
38 drb bivaly parja _____ __

694 borm darabja ..._____
3881 drb bárány párja................

— drb birka párja...................

380
260
19U
250

NAPIREND i Április 3-én.
Naptári Petitek. — Római Valii.; Nagy péntek. — not.: N.i^y 

peu'.el - Uorög-ovoez: (mírrzius 2J.) Vazul vétlauu — Zsidó; 
(niiáu Iá.) Félünnep niá.nrdik napja. — Nap kél 5 ó. 37 p 
ny"c'. ö ó. 30 p. - Hold kél 10 ó. 40 p. este, nyug. 7 a! 
37 p. reggel.

Pénrbsyminieetet- tógád d. u. 3—4-iy.
Keavá'lfttmi rainlsiter fogad d. u. í— 5-ig. 
ti orvát mi írisz tor fogad d. e. lU-tol d. u.
Witgypóatokf áftalosiikgok ... óatzes fóvftroii (enn.lomokban tgesz nap.
Ij>srniiróas«ti museam a mvttoartiok épületében d. a. í-lold. u. í Aráig,
Muionmljna ; ásványtár d. e 3-tól d. u. 1.
V'örda-korofzt Eriiébet-bórbá< (Buds, déli pályaudvar kó 

/elében' megszemlélheti) naponkint délelőtt 10—Ufóra közölt, 
Mímzaki ipurmuzonn, u k.iepeai-uton (Beleznay-kevi) nyitva 

d. v. y-tnl d. II. I ig és d. u. 3—ti.
Ecy-ofoml füvonliert a/, ülliil.uton ünnepnapok kivitelűvel 

iidp'iuent lállidtó d. e. 8—12 és d. u. 2—4.
Egyetemi könyvtár -i. u 4—8.
AUadémí.-vi köuyvta,- d. e. 3—7.
Áiiutknrt nyitva egesz nap 
Margitaaißotru liajó indul órínkinl.

Kivonat a hiv. lap április 2-i Kmmábóí- 
Arverósek a fővárosban. Berger Emnnuel 2840 

forintra becs. ineóságai átír. 9 (mázsa-utcza 8599). Lef 
kovits AI or 1533 í rtra nv 
körút 10). 
lis 3 (hajó
ingózáa-ii ápr. 4 (zergo-uteza 5). Slift Ferenc/, 31S Írtra 
becs. .íipöságíii pr. 4 Nagy-Tőtónv. A pesti népbank 
1774 forintra becs. ingat!, áut. 29 (tvrony-uteza i. sz.)

Aiverések a vifléVen. Csatár Zsigmond 918 forintra 
becs. ingóságai ápr. 9 Haraszti (Oc.saj Csaim András 
!0,99-2 forintra becs. ingáit, május 30 Kapuvár. Várady 
Amália 2310 írtra becs. ingat), ápr. 9 Kákócz(Korpona). 
fi orvát b András 359 írtra becs. ingat! apr. 30 Kóka 
(Napy-Káta). Multnyánszky Alajos 742 forintra becs. in- 
gall. május 16 Bottyliácl. Krc-adinácz (í. é.-. lia 2456 
fcfirtlra becs. ingóságai ápr. 9 l’am.-sovn. Skopcrz Antal 
11.M i forintra becs. ingatl. jul. 4 Nyitva. Atbaiiaszievits 
Mária 2400 forintra becs. ingatl jun. 18 Zomboi.

or 1533 írtra becs. ingóságai ápr. 3 (.Károly- 
. Eiten M nó .663 forintra becs. ingóságai ápri- 
ó-uteza iUu Orömi József 472 forintra becs.

Sohmidt-Oriant szálloda.
Krumszlr K. Barcs 
lllésné D. Péczel 
Dr Talány! 0. K.-8zentmárton 
Uörécyi N.-Rütze 
Kerenczi L. KoIozevAt 
Karancnti ti. líapuvái 
Keller I. Kolozsvár 
Mayerszky B. Nyíregyháza 
Burger F Szeged 
Zsombori 1. Miskolc/
Sclirefer F. B-'c?
Kekensburger U. Jászberény Mundet E. Brünn 
Deutscb ti. T-Szentmikló» 
Kali-h K. Sflmticz 
Bouitzty J. Seemsz 
Csokay M. Karczac 
Pcllió G. bobieczen

Tigris szálloda.
Tiicbel V, FrAgi,
Jicker A. Prága 
ticbeck L. Béta 
Rolitsuk L. Bécs 
Szedők G. Bécs 
Arany J Eger 
Friedmann M. Bécs

Vadáezkürt szálloda.
Bell Iá Béca 
Kwály P. I)ebrec/tn 
l'erlig M. Szegzárd 
SkuleUky V. Brünn 
Jung «. Prága 
Plrsr T. áliiíolcz 
Chat vet A. Bécs 
Aren/ II. Bécs 
tirúululd H. Bécs 
Lederur S. Newyork

Arauysas szálloda,
Bogba A. N. Dobo: 
tiztranyovssky 0 B.-Gyaimat 
Nirt:l E. Czegléd 
Erdélyi LV Szabadka 
Sjftllic.y K. Arad 
Brucbnor F. Szenlmiklos

Erzsébel, szálloda,
Vully M. Bécsújhely 
Somogyi I. IJat.an 
Klein T. Pécs 
Vannay 1. B.-Gyirmut 
Szokolav M. Kocskemét 
Téglás ti. Uévu 
Schwarz I. V.'.cz 
Böhm M. Gvvr 
Fiuk T. Sc'piou

Fehér haltja »zálloda,
Mészáros 1. boson :z 
Träger F. t'ancsova 
Öt*rn A. Kóka 
Tolr.svay I. T.-Siontiniklda 
Lustig />. Nagyvaiad 
Hoher E. T - György o 
Laky M. T.-Györgyo 
Schwarz A. Eger

Holzwavth-Frohuor száll
Stadler G. B.-hir.ya 
Speakmann I, Uundí*
florovKz S. Kolozsvár 
tlivschler V. Uecakeiek 
Äser F fírzicz 
Eiwnr E. Zágráb 
Fisén; l-uller ó. Bécs 
Pranzosz K. Bécs 
PfulT E. Bécs 
Ohr II. Bécs 
Cngnr M. Itúc-e 
ilnucisz E. Becs 
Flandrak K. B<-et­
il íí ftlci A. N.-Aoony 

I Gold M. Győr 
I Singer A. üyín 

Kircz I.. Komárom 
I Stengel 1. Apafin

Fehér] ó szálloda.
Long aller W. Bujá i 
Egeri'y A. Erdély 
Dachs ti. Zsámbék 
Hegyi Gy. Sremosujvái 
Ireay B. VosvAv 
Krassai S Vasvár

Jeezentzky U. Pehérvár 
Simonfnlvi Gy. Turkeve 
Apáti 1. Kscekemét 
Újfalué: A. Turkeve 
Tarján K. Turkeve 
Molnár V. Jászberény 
Vabri 1. Hév,
Uzv. Szombalbclyiné Kolozsvár 
Dr. Becifti J. Veszprém 
Szűcs I. Udvajd 
Soskó I. P.-F.i Iva 
Fehér A Szatmur

Hímgávia ezálloda,
Szb' -arz E. Temesvár 
Sul/ger K. Adtod 
Pulay ti T.-Becse 
Puhlzet U. Trieszt 
Uanzas t. Basel 
Pom- L. Bécs 
Knopfmacher I. Álad 
Löwenheiz íj. Berlin 
Bitig Gy I'Aiin 
Alacca A. Pária 
Brunne: E. Becs 
Hermann M. Temesvü:
Hr. Köbeim Zomboi 
Dr. Wobscn If. Béc;
Dr. Tonner P. Arad 
Kollár L. Temesvái 
Berger M. Veszprém 
Aldásv M. Pencsova 
tisltolier A. Zupsnju 
Linnemaim ti. Ligete 
Kealacli M. I.ipct-i 
Ttmdhelmor G. Kranl-fnrl.
Spitz it. Brünn 
Jeitelee J. Puige 
Juslusz E. Bécs 
Altschul S. Ué-a 
Steglich G. Bécs

Magyar király szálloda.
Simonvi fi. A.-Marót 
Mezuy'B. Dévaváuja 
Nemes V gr. Pes/.li 
Adle: A. Nagyenyed 
Dr. Fest A. Sz.-Várellya 
Laky R. Paks 
Macdonald M. London 
Heizt M. B.-Cesba 
Beiezner "!. B.-Oyola 
'Veits K Dovecnur 
Bilidéi 1 Melzenzéf 
Klein L Zomkor 
K ihii Zr Bécs 
Kvthi M. bér-

Nemzeti szálloda.
Ga«’ F. Swgr.-.l 
Szltdia I. tizentiván 
Koller E. Keszthely 
Vas B. Fehérvár 
Reiche! 1". Bcca 
Gwasdot f K. Bécs 
Leitersdorl í tizegzird

PiiRTicnia Bzálloda,
Di. liuoi I, U?c^
Dómé I. Fehérvár
Timii B. T.-Süly
Kardos Zs. Uódine/ovástii Imlv
Dr. Toth I. Mezőtúr
Altorjay ti Egf-t
Patz S. K.-Bánya
Buten» I.. Piéta
Mizsík I. S.-Aljaujhcly
Maroasy S. Rimaszombat
Waclisniann L. SzenUimc
Bánf.-lvj- B. Pozsony
Jlatfaludy ti. Heves
Fürnek L. Nagykanizsa
h’cliwarz A Béca
Nelbadi ti. i-.sztevgom
titollner I. ti/eged
Rainer K. Szeged
Szlrmay J. Mezőtúr

Pária szálloda,
Holcsclui/s7.i:y A. Bécs 
Keinproeht A. T.-Viiied 
Hull .1. Selm- c.z 
Box horn V. Nyitva 
Mnyer G. Bécs 
Pölze, M. Bécs 
Zeisel í. Binnn 
t vcr.z S. Gyarmat 
Klein M. Brünn

lHiscbler K. öli <•. liivt. V. V. nádor u. 18 bélbnj.
Kárász A. 38 é. halász, leánya 1. k. fehérvári-ut 0. sorvadás. 
Oláh 11 85 c cseléd 1. It. nrnnykal-ss-u. 7 aggkor.
Maier L. IV. 80 é. őzv. Ill V. szél-u. le tüdögümö.
Braunieb R. ti. 24 é. liivt. neje VJ. k. sziv-u. 23. kimerül«-. 
Uoldmsnn A 7<> l tanító VII. V. Rombaoli-u. ti. lüdóloh. 
Schwarz t,. PO é. házaló VI. k. itr. kórhez rsontszu.
Tenter M. 7‘t v. ezipeí. VI l. rózsa e. 105. tiidövéez
Balia K. 8 6, aszl. leánya Vili. k. muzeii'ii-ii. 10. agykúvlub
Sclilossberger B. R. 70 ' kdö neje VI. k. kiiály-u. 34. szívbaj.
Böhm E. 3 é. gyári munkás leánya VI. k. ó u 25 agyloh.
Udvardy P. ti. 35 é. festő neje VI. koronnherczeg-u. 17. kimerülé
Werlheimer P. i é. szalécs I. II. Niederriinyei-ii. 20. agyliéi lob,
Löwensohn S. H. VI. k. Fólvs-ij. 28. liidögiiniö
l.osikon I". :;i c. zubalealó VI. k. tizondy-u. 85. rögtöni halál.
Bzvirna V. 83 6. napvz. VI. k. gyáv-u. 41. tüdligimiv.
t-t’llico M. é. korínéi.yu- 111. k. kórház agyguta.
Tihanyi M. 35 e. színész VII. ». kerepesi-ut 60. szívbaj. 
Herteíendy K. l'J 6. tisztv. IV. V. luvas-u 3. gümukur

NYÍLT-TÉR. __
BÉRLET JEGYEK

az ISSő. évi budapesti (mzajos általá nos kiál­
lításra /'. hó S étál kezdve a magyar országos 
bánt• részucnt/-tár8tilatnál [nádor uteza 0.) vált- 
balok, és pociig :
Bérletjegy, mely az egész kiállítási időre

mindenkori belépésre jogosít. ... .........  ... 12 frt
Hasonló jegy, mely ily jegybirtokosnak, bizolt- 

sápi tagnak, vagy kiállítónak iviztartísához tar
tozó személyek nevére allillalik ki  ................ c fit

Egy havi érvény nyel bírd bérletjegy, mely 
csak azon bóra érvényes, a melyre váltatott fii
15.011 bérletj gyek a birtokos nevére szólnak, és csakis 

fénykép bemutatása mellett adhatok ki, és másokra át 
nem ruházhatók.

Azok, kik vgv b fitos bérletjegyre igényt tartanak, ezen 
jogosítványt a 12 fitos bérletjegy, vagy vedig a fénykép­
pel ellátóit szabad j.'gy bemutatásával tartoznak má­
zolni. 1(j(j3

zl négyszög; és a kör azon alapelv, melyre én egy 
egészen uj szubúsi rendszert épiloltem. Hogy ez a remi- 
szer i;elyvá i mm-len követelménynek megfelel, orról 
sok száz elismerés tanúskodik, melyeket az általam szer- 
készlett és kiailmt «if.isö magyar divatlap» előfizetői kül­
döttek he nekem.

minden ruha, melyet szúllilck. ezen általam szar- 
készlett modellek után szobainak. A ruha szó mean ta­
pad a tüstbez s mindamellett igen kényelmei A szoro­
sul'. álló ruha kétszer annyi ideig viselhető. Ezen szabás- 
utód magában lóg alja azon od.ligi probléma megoldásul, 
hogy formáját állandóan megtartja,

Ajánlom a in tisztelt közönségnek szabó-termemet 
nihaszüksi eliítcinok fedezéséi e. Szilául szolgálat, olcsó 
arak, ez j lszavam. Nagy választék mindig a legújabb 
díváin szövetek és kés/ un ruhákból. Krau az LÍpót 
ßc,, Bmlapca*. kigyó-uteza 3. szám. Minták cs árjegy é- 
kek ingyen C.- bénnentve küldetnek. 946

z Alsó 
Stájerország.

Dél! visuláliomás: Rdltschach.

C a ok oly költség mellett nagy nyeremény van bizto­
sítva mindazoknak, a kik Brandt Richárd gyógyszerész 
svájcyi labdacsa t liaiználya (dobozonkint 70 ír, v gyógy­
szertárakban) lestöket kitisztítják s ez áltat az uj eleire 
serkentik s megerősítik. Megfigyelendő, hogy a doboz, 
czimlapján meg van e a fehér leveszi vörös mezőben s 
Brandt H. névaláírása.

SZMIIÍZAK ÉS JÜ UTSÁfidk.

A. szinházo.k mn zárva vanuat.

83M.
Ma. eoátórlölcüii, április -2-án uz O nieers : alád a zeuesz-clovn 
Hide leányai hticsiv l'iatlá".t. Steidler .’c/sef <-t,. i-.-komlku; 
Kälter n Smuti daeUI-'Ak, tc-vábbá Hanoin uitiiim , okfia ni,-./ 

teltépi,I. — Peafi li.-ii és szombat«, /.árva 
Vasárnap, f. t-u nagy -V> .dá-

A Gergele család fellépte (The Mancidéi.

IDŐJÁRÁS április 2. 1 ura.kor.
Az idő jel iá-intézet távirati jelentése.

állomásuk bég- nyom» t/,70U •
óiéiiránya is 
crsiu
t-Ht

Abó-lüércklet
Celsiu*.

(kap.-
dék%i fsihS.tvl

A1 'I (1.. '18.O E!-V V 3.0 — *Bu.sztercze ..
lliiuzi.orczobáuyh . Íí/.Í & 1 OBuda peat 58.8 NY 1 *- 2.3 — í#Csáktól nj-í_ .. 67.2 • 8 4- .2 — •9Dcbreczen_ _ 66 6 í:ny 1 OLget ... m.i - (1 1
Lszdk...............
Fiume . . 57- "NY 2 4- ki »liénmárk
Keszthely .......... DK 4 - i.s — QtFi olozt vár .. ... 56 fi BNV i 0.2 ít
Íiuiij a 1-0vár......... 5/.a UK 4- 2.6 -Mánuaros-SziKet 57.4 0/
tiaRy-Euyed ... 56.3 h 1.2Nagy-Szeb i,u 57.0 DK 8 + M »Nagyvárad .......... CO.I 1. i - 1 : — 0Ci ióvu......... ... 5.7 4 7.0 4 3Puncaova ... . . 67.1 L 2
Belm'iuzbáuvu .... 59.6 K 4 + 1.4
tíoprou .. .. ..
Bzatmái'-Némati.. 1> 2 0.1
Szeged _ .... 57.5 E 2 4- 2.0 f>Bepei-SzL-liyuii:-, 60.5 EK 2 - 18 DSzolnok ................ 57.S - e '
Temesvár .. ... 58.9 r í - 1,0Trencsón _ _ 58.6 K 1 - 1.0 —Ongvár. _ ... 57 1 ENY 1 2.9Zágráb _ _____ 57.6 F.K I 7.6 gL'Gti w ew 59.2 ® - • l.s (?Drogone_. _ 58.0 V 1 8.6 0»Lenina ., _ _ Ifi '. ,1,Pela . _ .... f-7.il K 1 6.4 ePr aga ... — . 58.8 EK 1 2.3 - a

Jelek inRjsynráetttn . t* — B/élr.send: O- derül

Hírneve» glaubet savas ce.vo.nyuvlz, Hlflcgvriz- 
kura. f’r vókurtt. Pölndloatlo : tíz nvnésztéof szer­
vek meg-beteg-edése Kényelmes iartózlv-ctás.

1053 l'.i-'imai: mo.'nyitotl forrás

„styriai-;porrAs“
kn cin oson ki - lo rendkivüli gazdag kettős szénsavas 
ínsgnSBiutnárol, moly 10.000-nél 45.3331 részre rúg.

Vhfdraktár HoStaano íózseí-ncl Budapest, akadémii-u.
'OB::*»e-«.*s»Ma»TOaaí»wi-ír..nvsa«»...-eazv

Kaj Irányzat 74 "íp
M i a

....75 V '
Ő 8 1

?ö

frtm frtléi frl.2 ! írttól
haueégi bor* ... ó bágyadt _ _. ___
' is.z.ivtdéki ■ e 20 s to ti.85 8.55 8.60jieetvtiláH _ 1 3.15 880 8.25 8.-.5 8. VJleiiorme")-u! . . 1 3.15 8.30 :,.45 8.40háocktti ... «
m. ea»»l. v.. 1 ' S — ti.10 S.15 8.20 8.-25

(iaboua
0

Faj 1 j Minőségű
Iiányzat Hilyhckto-

160 Hl
"frt 1 itr

gramm
~7rtT

. uj (literenként •tél ú£.

*-• budapesti ám- és értéktőzsde hivatalos ärj egy zései április

Elhaltak Budnpesttiu 1 8U5.mű*ez. 31,
lloravfielt G. 2 e. ászt. liu VII. li. tertési-u. -27. vörheny.
M'lc I. 43 é. pftnz.tárnol; VII. k. Hiena-ut Ili. májbuj.
Frentzl J. 45 6. czipés/. Vili. t ii.-teinplom-u. '2li. yünióknr.
Csontos L. ti 6. be.kocsis tó. Vili. k. koszoru-u. 27. szívbaj.
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t ízben napos,válh.z,

Akai.
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fölélt,ulalt
Névszerint - 0 "
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—
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bánva
Mjfiovicza ... s5 U*> á vádiig
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Temeivár . j - apadó
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agyar kilálji uiíiiy. .i.„lek „tómenlea 100, íAJO, lOuO
Magyar királyi aiaiiyjár.dtk adómentes 1U.VJU............. 4'J/<,
Magyal papírjára-lék adóméul««.... ..... ............. ... 5--
M ,ya; vasúti kölceóii n láü frt 0. erl. {UHU frauijü ... 5"/o
Magyar vasúti kölcsön !2lj fi t egyes darabokban "__ 5 „
Göinoi I állanivasuli záloglevelek.................... . ... ... 5'í
Magyul Ifctüt. keleti lasut áll.nn-kölv. (elsobbs.) adóin. E . 1 
Siagyar 1873. keleli va-.iitaiunyv.ezi,etil,(elsőbbe.(adóm. 5",j f 
Magyar !'-7fi. keleli laanl állain-kölvéuy aranyban ö-fio 1
Magyar királyi nyeremény-kölcedii 100 Irt. __
M .gyn királyi nyereniény-kólcfiiin 50 frt ... __ ...
Timai es szegedi kulcson ... ... ... __ ... __ 4--Vo
1871-iLi ini,,',,,r illaM-kíHcsőn-liÖlvény font slerli,'írben 5"/o 
f- ' agya; .Illám.kíjlvsi.n.lotvény font iteriiligbeu 5 j
Magyar löldleliernieiileailéaikötvények........................ 6»-«
Magyar f'ibllelieiiiieiilezji#..., l. fvrnyet 18H7. záradékkal 5V/« - 101.511
Magyar röidleliei-mentedlésikol'. enyek leoi-ei .... __5"» j 101.50
í'sgiai : .Idf-brrmeiile-iléeikdlvényet IStiT.zéiadél.k.'il 6' i 101.51; 
Vagyai li'ldfenei meigesiléei kötvén vek norv*torta<e<„ 6z'a VJS. — 
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Osz.lrák aranyjáradék adómentes __ ... . 4
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Oezlr&k allamadvsség, kisoraoléHsal 1854-iki a 250 frt p p. 4 
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45-
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Országos központi ....................
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tiurfirz.de első magyar. ... __
Serié,.hizlaló..
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tirullii.lii 1 eszveu,-Iái saaág. ... 
Szegedi ezeszgy; r . ónom. r.-t.
'■ sgia él- 11 •g.-lii, lljlr.l 
Tői,’, hír. dohauy-egyedárusági5b0frk
Téglagvái, kőbányái......... .. ... Jtlg

/. A X, O G JC Y. VELÚR. 
Mugy.fiildliilulmle/.t Ipapirm-lek 
íhigy.loldliilslinlezelpapii erlék 
Magy .liihlliileliiiléze! papii érlék 
Mugy.iöid.iitulint.aruny v.ezüst
Magyar jol.'álugbunk..................
Magyarjelzálogliunk . . ...
liisi'ii luko.-oz orsz.fiildhileliiil.
Oszti űk-magy urbaiik os/lr. ért.
Os. lrák-magyai bank osz.tr.ért. 
Oszlráti-magyai bank cnz.tr. ért.
Pesti magyar kererl.'-ilelmiljank 
Fealimagyui kere s'/edalmibnnk 
letliinagyat k, ;-li-ilelmibank 
i A‘l,inat luk. ■ '. -r.-. Inluliiitézet
Nagy. z.ubeni li'-ldhitebinlézet__
Nagyszebeni fi iuhitei-int, /.et...
Rpesti közúti tin s, résziét 
Magy. jelz.-hit.-bank nyer. köles.
Pesti ll. I. talál,..'), e. k. Iliitv.

•202 - 
88C. - 
428. - 

ívű j 260. - 
210 hűt).— 
1 5ta. - 
r.to '1025. - 

277.- 
í:,7.- 
87.- 

101 - 
131.50

5 '!/„
4i -
C", 
5p-v 
5 u

5
tv ■
4 ■;
6 V,
hr.5 0
6 u.u
5JU.0
r,
51/1
4 Ve

78 - 
44 2 — 

Ó75C - 
43(i— 

92.-

151...
SG.—

204 . 
800.- 
430.— 
255—

550—

278— 
258.- 
83- 

102 - 
132.50

j ‘Jöo. • - ?36.-
884.- 89U—
215— 248.—

1 191.- 197 —
110— tll—i
200— 206—
1119.— • 70. -
in.- 11 fi—

p 1

102.75 103.76
1(11.75 l'rt.Jáj
Vli.- 96.26

123.75 124.21,
101.25 102—
98.50 99—
99.50 59.75

102 15 102 35
101.75 102-
97.40

102.25 Íüí.75
101.50 102. -
99.— 99.51]

100.50 101.—
100.— 100.60
101.50 102.60-
101.26 101.75
100— lvo.f.tz
99.25 90.751

ELtiOlíiíStiuBR
Ah.-Iliiméiv. 11. (v.-esrékf v.)209 
.Utóid-fiumei vasút 13, !. kik. 
Bndapcbt-pécs) vasul 
Baliaízek-domborái -zAkZmyi v. 
Dunegózliajózáai láisulnl . jOO 
Dii' agözhajózási társaság 
L'-'.'ii k-kelel i vasnál),1 
Kszak-kendi vaspálya f-iranybaii)
K /.nL-kelelivu'.pAlyafai any ball) 
Krz.-magyaroisz.e. köszénb. r.!. 
Megycr-galieziai vaspálya 
Magy. gnlii zioi vaspálya II. kill.
M. ny. v.(sz.-|tb.-győr-gráczi v.) . 
Magyar nyiigntivas 1874. kib.20i)0T000 6° 
M. .iiH.efi obbs. beruliairany),....
I. erdélyi vaspálya .
G) öi -Bopron-ebenfnrli vasúi. 
Kasse-oderberpiveeut, ezüstben 
Kassa-oderli. v.(eperjes-lani.v.) 
Kasta-odei b. v, (os/tiikvonal'
Ke- sa-i'durb. v.(magyar vonal). 
Oszlrák-macfar államcasut . ..
0 -magy. államv. 1883, «ib.400,201
Tiszavii éki veu-it ... .............
Budapesti láiir.zliid .............
Lloyd-és tó/sile-ei.üle' . . 

MAGÁNSO)
JV/ _ Osz.lrák hiteljnté/vt............
tll Buda városi sorsjegy ...
rtOö —11 Keidevich .sorsjegy.............

‘ I Magy. ez. kot onaom. vörös i .
I Osztrák vörös kereszt-egylet

Pálffy eoisjegy ......................
FENZNEM'I'

,n.,-.1 Császári királyi irány Ivei1) _ 
liF "V Császári királyi arany (kél.) — 

Osz.lrak-magyái 8 frtó: ,ir. ... .
20frankos arany__ .. . „
20 márka ................... ... ... . .
Török aranylira ... ... _ ...
Osztrák- és magyar ezüst

t birodalmi bankjegy lOTmii 
Váltók lirfolyumu na 

Nemet bau'/piuczok Uiu mái ;•. 
Amiilenbim 100 hollandi felért ... 
Brüssel 100 frankért. ... __ 
Pária 100 frankért. ... _ _.
Maiseille UK) frankéit ................
Svijezi penzpiuciok 100 tie okéit..
Zürich ÍOOfrankért........... ...
London 40 font sterlingé, l .. 
Szent peter V.H V.'O rube', u!__
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8 egyetértés, péntek, ÁPRILIS 8. 1885

gxcvatban minden azó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, bii 
•tán* kért, melyek a hirdető félnek lakczimévol el vannak 
átr i, minden egyes közlés után «50 kr. bvlyegdy is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást adakiadóhivatol.Levelbe 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a ezttkeegea poet s 
bélyeg beköldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöl tét

r Csak olaj levelekre 'öálaxxöfnük, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Jómód a fiatal úr
In vidéki M jött. itt V disa
ílstt megismerkedni uh egy 
•atal csinos növel tiaz. 
mSűdeebol Levelek «Ern 
~w>1 a kiadóhivatalba kél

Eladás.

ewiges I

net.
->05í*

Egy kitűnő állású'
éepag. jöv. delmü 26 éves r. ka1:.. | 
MU1 ember, ki egészen egye ' 1 
.írvtv All a vi!. g II, ismeret- g | 
hiányában ily utón kor- « maga- | 
hoz illő •letpéi' Levelek arc/ | 
képpel «F. 4« alatt a lap kiadó­
hivatalába küldendők. -100 j

5*»vdán bizonyosan
ott !«. -’< Úgy megyei, 'űhbet 
n*sr« rém jövök, na rögtön !>o- j 
v( szilijük. ' 'tökre Mimiké. »4* ,

Klára!
SG-ero! Mindenem : Sietek fe-j 

kn. leveled»! mint a il:i' i 
tiveíedet megkaptam, nyugtalan 

már. Hozzá'» jövök, i 
twi»m etiesem hogy lesz 'légi 

lm valón . é •irtani, mikor

Czukrásziizlet
uleken olcsón eladó. Bővebbet 
kiadóhivalnl.^^

300 hectoliter
jó minőségű 1884-ili teliéi asztali
bor el adó. C/im 
bAi

kiaöóliivatul- 
'2012

ailTO

N arancsok
vagy cz.itromok, nj termés, 
érett, válogatott uiessinai, 
o- i'idi'o nagyság zevint 

szép, ii kilos kosárban, ó va
t, . au csomagolva,postával
bér mentve O.-. "■.-Magyar 
muzugr.i elvainolva küld- 
tik utánvét mellett írt I.ÜO

li, HAITI,"
Három kosát 'ételénél e^y 
vziia alatt, ésasossregbér- 
mii.*• előlege« b. Küldése 
mellett kosai ink int 1 * kr- 
ral olcsóbb 892

fricszl.

Egy gyér álalakitása miat1 ela­
dandó : I ti/, lóé rejti gúzgep-loco- 
mobil I Bralim-léle - vtó. Mind­
kettő Jókai bun. Bővebb felvilftgo- 
sitást szívességből ad

Herz Armin
1084 V. Béla-ll. :

Somlyni bor

«í-í r*nIans:-or csókollak. jbötll

1ST

Uitnt dobozok, schwciczi faráévá 
nyok, albumok, Írószerek, ékszer- | 
szekrények, kezlyiltartók, eöröt i 
I,. ,>ok. szíván " tók, dohányzó ! 
es/k' zok - BX' darabol játszók. ! 
an a né/v a i fi ttéi g;..(X) frtig- ! 
Hal. táromon Uj>i!ág-iilc:a 2, ela,! 

i ilá-ra kiállítatlak. — Képes ár- j I jegyzékek ingyen. 1-99 |
KARRER S..j

/enelii-áruk gyárosa.

Kőfödőlpép,
(Dachsleinpappe), legjobb, 2‘i 
in i Ilim ■ lei vastag minőségben, 
10 nógyszögiiiőter tekercsekben, 
21 kgr négyszógmétere. Tuda- 
k uz A/ok c-iim/'ufók Vajda Béla, 
Iludapost, KAroly-körui 5. 70o

Angol Tricycle,
gyom "i munka, kitú’iö o/e Ve- 
éti. .. ,,.«n uj, igen olcsó árban 

eladandó. Bővebbel a kiudohiva- 
talban. 70b

Uj Singor-félo
vari ógép, használható czipés/ek, 
kalaposok és szabók Alt.il. jutá­
nyos Áron eladó. Bővebbet ;• ki­
adóhivatal.    8-9

Eladó
több eaer cscrepszáritó

deszka
Hol? megnioiidia a kiadói in 

hivat

A Broekhaus-fóle
Conversations-Ltixieon legújabb, 
még be seri fejezeti kiadásának 
pedig megjelent 9 kötele, bolti 
Aulái tetemesen olcsóbban eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Zongora és pianino
újak és vegiuk térszliku miatt ju­
tányosán eladók Swigulinszky 
.1. zongur.iki -'.itönél SzerL-ule/a 
17 Javítások |ol es olcsón es/.kii- 
■/öltetnuk. 8H

Vétel.
Több Íróasztal, iro- 

' ídabemutozóssel és 
rostélylyal kev 
tik mvgvételrv.
Bővebbet a kiadóhivatal. 2114

Két amerikai hús­
vagy nyorsfaggyú 

vágógép
tökéletesen jó karban, jutányosán 
eladandó. B.vrnb fel világosii.As' 
szívességből ad
1085 Herz Armin

V. Bele. a. 9.

Egy ház,
30 évig adómentes, a budai ol­
dalon a I .'.parton, szemben az 
országi™zzal, mely í .-.z'gii 59 
négyszögöl Uijedolmü hívom 
utc/ívii nyíló In mlok-.attal bír, 
a tiszta bérletjövedelei 
h.tt, kdnnyii lizetési icltotelek alatt
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

M9

Alkalmazást keres
Fiatal nos hivatal­
szolga ajánlkozik házmesternek, 
ki már ilyen minőségben alkal­
mazva volt. Bővebbel a kiadóin- 
vitaiban. 1(18

Egy nagyobb
2 emele'er házban házmesteri

.................minőségben, jelenleg is alkalma-
<j"., niel- ! zott, gyermektelen házaspár t. 6 

május 1-re liasonló minőségben

Orvosoknak.
Jártas fogorvos óbajt egy egye­
temes orvostudorral, ki tisztesse- 
gesen bútorozott évi lakáson kí­
vül jó helyen, még legalább 1000 
Irt készpénzzel rendelkezik, togá- 
szati műterem alapítása végett 
szövetségbe lépni. Az illető a 
foghúzáshoz szükséges minden­
nemű szerekkel, eszközökkel és 
gépekkel teljesen fel van szerelve 
is bir az ezen szakhoz szükséges 
lopasztalatokkal. Csak komoly 
a iá illatok kér*tnek «komoly szán­
dék» alatta kiadóhivatalhoz 2116

Kereskedelmi
ikadéiiiiát végzett ilaial ember, 
zi a magyar és német nyelvben 
teljes jártassággal bit, a gabona- 
es faűzlotben szakavatott, levele­
zői vagy könyvelőt állást óbajt cl 
fővárosban elfoglalni. IÍv minő­
ségben már hosszú illők óta al­
kalmazva van. fi minden igonyek- 
nek megfelelni képes. Szív™ kér- 
dezösküdések 
intézoridbk.

Egy teljesen meg­
bízható jómódú embei alkalma­
zást keres mint házfelügyelő, vagy 
ehhez hasonló állásra ajánlkozik. 
Az illető biztosítékot is képes leten­
ni. Bővebb felvilágosítást ad a ki­
adóhivatal. tioot:

Alkalmazást nyer

Lakas és bérlet.
Nyári lakás

kerestetik a budai hegyek közt. 
Legyen elegendő víz és árnyék, 
konyha és két—három szoba. 
Ajánlatokat elfogad az «Egyetér­
tés ■ kiadóhivatala. 825

Alapos zongora-
oktatábt Ad egy zem akadémiát 
végzett egyén. Bővebbet a ki 
adóhivatal. 7í£

Különféle.

A kerepest nton 82. si.alattí
házban, utczára szolgáló, több
imidii oj lakások és ieen Lágy 
pincsebelyisógek (825 nógy- 

___ , s/.ögöl egy folytában) f. ó. mű­
kére-kedő segéd, ki az iro- :ug [.{öl kiadrtndók. Az tltób- 

dai munkálatokban '^éle esen ; ^ raX:t&Taku| müh lyekü 
iáit«'. ti/Ar ii’áRFal hír, kulonost-n , ,, ,x , . . *• \magyarul \»\ tud levelezni, egy v.vendéglo.helTiáepu. .shHsz- 
I udapest; nagy kereskedésben I nálbaiok. Bővebb telvilágom- 
azonual alkalmazást n,er. Ajan- I tűst u házm- >ter ad. I('fii) 

bi/onyilviiriyok máicils- nBHmBHHHDBNMHBBH 
re

Az ünnepekre
kitűnő minöBÓgü franczia

PEZSGŐ

latok
tdhal H aasen üt in és Vogler ti 
ü. 2294« jel alatt Budapestre lúl-

1066

Magántitkári
állást Veres egy politika napilap

kiadóhivatalhoz ( den"d6k. J___

Kerestetik egy

alkalmaztatni 'ohajt. Bővebbet ajbelsö muukaUrsa Ajánlatok
liaibihivatal. ______ -jfélO". ladóliivatallmz mtézendók. 5149

bonne, ki a magyar, német és 
fran. zia nyelvel folyékonyon I - 
cz.li es a zongorában is jártas. 
Bővebbét a kiadóhivatal. 's" I

Oktatás H
Órák adánara

vagv egy éh b egész, délutáni foglat- 
ko/isr.i ajánlkozik egy fiancziául 
tudó müegyelenn hallgató. Bő­
vebbet szívességből a kia.tóhiv*
tál. 21191

szállító üzletében. 1076 
Zrínyi ntczn £. Farópa
Képzelhető kéuyel-
m-s lakást, t-djes ellátást i min­
den megkívánható szolgálat lét­
esítését ajánlja riatal gyrrm-lt»- 

házaspár oly vagyonos öreg 
urnák vagy asszony"gnek, ki 
hajlandó lenne őket őrökbe lo- 
gadci s róluk — i-thsUdozés* 
után Uyailag gondoskodni. Aján- 
alokat u< «ok befogadás» czim 
alatt • kiadóhivatal kőzvetit- 

S3S9

Pályázsti hirdetmény.
A közműn.;-» t. köziekről, 

pályázatot hit

köt-
ké-óbl)!

;vi iii.ki.. íriimszle'ium :
Vas.-Naiiumy közelébnii,. uj 

VAsáros-Nam.-uy úsG-vgely kv-sógek között útvonalba ;
»só Tiszu-h'dnak kő :lletó!ep vasanyaghol kendo;
tervezetére es kiépi'estre. i

3. pályázni szándéK^zók1- 1 k:'/óltutnck a lúd léivé- 
zéséhM szükséges adatok. - kitételük, melyek alap- 
;.iü a pály. zók a hi", ter tv- t elk szithetii., z- _azi 
annak kiépítésére vonatkozó ajánlataikat m -giehetiK. | 

einiitct» versenycH -telek és »«latok a közműn ka 
-. köz-lekedésűgyi mmiv.vmim műszaki tanácsánál J 
iestnek megtekintés végett kit ve. _ ... .

A minist' -hun az- . pályázónak fogja •«/. építést 
idait - '.ni »1 I bieg' azon pályázóvá: fogjahm k. -pitese .
■ránt , -zerzödopi megkötni, kinek terve, egyrészt a 
kin. .- terve, ogyr-vzt i. hid biztos knnallásat, mas- j 
rn'r-á annak építési és fmnartási költségei' tekintve, aj 

-jsferium megítélés' . z<: :nt legelónyősehbnek log j

ismertetni. . .
f -ak oly pályázatok fogadtatnak el, meiyek '.gy a. 

h>' ök, illetőleg pillérek, mint a va ;l'vlszvrkczct, vala- j 
min» a s/.'ikségr.d kóhűnyások szóval a • d telje= tor-.
^lnrnkepes elöáliitásával járó összes műt rak f-Ival-t 
Vű. át foglalják magokban. . :

\ írnecsélelt ajánlatok é- tervek Ibho. evi május j 
hó* Mi l apjának déli l -J órájáig a közmunka «
|pkedés;lgvi minist riumho:' benyújtandók, 
érkezett ajulilátok figyelembe nem vélt tnek. j.

Vállalkozók ".|ánlataUL;’.!i kifej .-/.ni tartoznak, hogy j 
q versenyieltételeket mmiien ruszéb- . teljesen meg-j 
,,tci,.-.k :j . jánlataikat -• helyi viszonyok te.jes isme-;
•>tc mup’án tették meg. !

A id ósszeu munkáinak ide értve az alkalma.' :uto; 
kóhányásoka' i,, befejez- m határidejéül löd«. év. 
z-eptember hó vége ailapittatik meg.

•*, bánatpénz, mely a közmunka e - közlekedést mi-1 
i Isterium számve', őségé i tal számfejtendő "Uen- 
rvgt'r mellett a buda; ■ sti (pesti) rn. kir állampenz-1 
‘éjr-al teendő le. "lU.O'st frí ban állapiltatlk ueg- Ezen ■ 

a szerződés megkötések«' -20.000 írtra egészi-1

tendó ki. .. . . !
Pánatpénzül v e.;y készpénz vagy a. következő er-1

téfcpapirok tehetők ie.
Az «össze, mag i vagy osztrák állampapírok.

!•;vétel u< Ikül. ..
2-or. Az osztrák-'na- . i.onan.ltia vgyjk \agy 

mái-'k di'ama ré.- óéról kam« i biztosítást élvező ' telj ‘ 
üjjgtben áilo magyar és osztrák vasutak elsőbbségi j

k(toryA magyar földhitelintézet záloglevelei é az! felvétetitek a kiadóiiiva-
CiZtrák-n agyar bank. illetőleg volt szab. osztrák 
neif/‘•t' butik záloglevelei.

Á letéti nyugta uz ajánlathoz melléklendó.
•7. ,'.. - -t.' 18B5'mácczius a 1-én

S

-.oírhat):!;ul a világ első malomkövei. Mert a l-.gtino-
., L j.oI-■ . -,k. mint, i franczia kövek ; fi siu»3Örlósro Hiß rendkívüli módon felülmúlják a francai*

L övi k , 1 «-előbb biz<> ívitéki nmek az a körülmény, hogy mi Dvugol Németorsság resEérn is nagyon keresettek 
till "v vűrfiűroHpátaki malomkő 150 markával drágább, min, ott .1 l'ritnczi:’'k. l ehűt egészei! alaptalan, ha Ütem 
uémely milomtuh-jdon "- a 1 -ok-1 «Iragákoak találja, ahol olcsónbak, mmt a tranezlűk

ÁIuBrtinrlf iéack elfORüdtatnak. .
i Brzorád 1. bér,só kcvamaloinirö-íryá'ában Sárospatakon ipo'.ta., vasút- ee tavmla állcmao.) - A A

"ffetrrW- -

Sároöpatakon,

Főraktárban Eudapeaton

GSITTIEE és E, AUS OH uraknál!

A m"Ion tisztelettel alantiroti Sack Budolf világhírű, lm 
zűukbun is általános, elösmeiősben részesített és suánnr 
elsőrendű dijakkal kitüntetett fnldmivelósi eszkó ■■•Mt. jelesül 
fvyeteincS DC/élekékef, mély mivelésre való ekeket, kitüni1 
és olcsó kettős és hármas ekéket, Upáló és töl lóg- tö«kékei 
bor unkát es több e félét, valamint felül nem mult soi bavet« 
gépeket. Hzórvavetö- és knpálógépekct — lejyobb eredet: 
minőségben jutányos Arakon ajánlani bátorkodom, nem mu­
laszthatom el arra kérni t t. gazdaközöuséget, mÍH.:cint a; 
vételnél inóltóztassék figyelni, hogy mindi-n egyes darab a;

itt feltüntetett törvényes vódjogygyel m-iy 
t/mozni tilos —legyen ellátva, amennyiben <-aal; 

is az ilyeneknél vállaltatik anyag, RZCrkfiíat 
Gtlhrdság és tartósság tekintetében felelb,

urakoái. — 4 Aradon Vagyari Torouci urnái. -- «5 nagyváradon Kcgtar Albert
um ül és ti. - az alóiirottn&l.

Síegeden Pá'.fy toslvn ek

I rirfft/zékek iösorolt heh/ekrol kívánatra bér mentve küldetnek.
Miután vállalatom fcnállása óta mo 
aiaiL janiuB- oktéb-. vhen pontosan telj« •« 
ég minél előbb megtenni.
Számos megieudele-;l kór

mogyorós Utolsó post.«. 'J áth.

■-T sohasem voltam képes valamennyi megrendelést a tulajdouképeni 
■jj, ,ij.-nj. — kévém bárminemű szükségletre nézve a megiendeléecket |

781 Mély tisztelettel

BRZORÁD J. REZSŐ.

Propper Samu
Budapest, váczi körnt 36. az.

Képes árjegyzék éa basználatiutaBÍtáe, valamint sziikuégcsfel­
világosításokká! kÓRzgégeecn szolgálok ingyen éa_bormentve

310 ctm. őszt és téli (gyapjúszövet

EGY FÉRFI-ÖLTÖZETRE
I. minőé frt 3.86, — XI. minős, frt 5.78, — XII. min. in 7 96.

Miniül pórnmtve, minta nélkül szövetet nem kőidéi, mindenki 
győződjék meg, mit va^z. I

KRA.ÜSZ UFÓT FIA

poasto gyári ás vnharaktár « Buáat-cst. IV- kigyotór 3. fiz

■Jil/il
1685 SZ*

Árverési hirdetmény.
"v.olnok város tulajdonát képező bor és paliuka- 

roérési jog 1885. évi április hó 20-án, d. e. 5 óra­
kor. a sermérési jog pedig ugyanazon hó 2-5-ev 
cl. •>. 9 órakor, az új városház nagy termében 

, nyilvános árverés melleit, 1885. évi november hó 1 
! 1-tól számított hat évre l '.rbeadatik.
I A bor én pálinka mérés 86 helyen gyakorolta- 
! tik, kikiáltási ár 89211 frt 58 kr.
I Az egész város területén gyakorlando sörmét'ési 

ig kikiáltási ára 6806 frt.
Ajánlatok tehetők együttesen és külön-ktilön 

linden egyes korcsmára,
A feltételek a polgármesternél mesrtekinthetök. 
Szolnokon, 1885. évi mániius hó 28-án.

Elek Dávid
polgár mester-.

itkosbetegsw»
r I, alakját, önfer-

n.Inder nemit utóba- 
i* férfi tehetetlenséget 
n. alaposul gyógyít

Dr. PAPAI

íoiou, ar. érdemli«icesztes 
Vi. megyei ífioreos 

Budapesten, ujvilág-utczs 
it::. 1. -m a Ferenczi káve- 
hazzal szemhen. M8

Kendel 9—5-ig délután

DREHER ANTAL»
%■

\ev, -v ny . ,v>

valódiságuk és hamisitlanságuk jótállása mellett

DIETRICH és GOTTSCHLIG-nál BUDAPESTEN,
iil DREHER A. serfőzdéjében Kőbányán

,ó- n'í- .
««

VV5sv, iM

-v_< -v

reudelhotÖk inog 1057

1082

; tálban, Budapesten IV. 

1 kerület, bimse- es kalay- 

utoza sarkán

4 a. ti?, kd7.nnabn és közlekedésügyi minisztérium-

^ZEHZÁCZIÓS ÚJDONSÁG!

LMÍ SZ.ímMyIL italiiltíü?

104
Voslaliérmenlfisuu beküldóti

0 krtrt kuphatú

m. kir. udvari srállitóna!
-v-i _ . [■ninlifrlnnd- j budspGSt6n(EfZSébBtté!

Megreudelm foiél mindenkor a ieejjobb minőségű re- 
straili kiviteli ser jő eszközlésbe.

IemételMíóliftt vótolökhöz mérten a lehető legnagyobb alőnyóH>er. «s 

Jutányos árakban róev.oslttiuk,

VC'Bővebb árjegyzékei bárhova ingyen, és bérmentve küldőn kan

v',1"" ó4, vÁ' >° , r8> »- • _«-■ct «■'v. ' .%V- *f0*Vv

;/>>

f- <2
VVs
a y '.ó '£>•'•& -iS'Xi

90d

Ci>\í»x

felhívás
w

Á ) Alu ■ ■ íGETl ÁLLATKEBTBEK
ma pán tv *ei' x prills hó n és mindennap nagy előadás.ániak

férfiak- nők- és gyermekek.

MAHDI/*
MecKmed Achmed áíprófétának harozosai es csatlósa/
közű Sok ALI BATB.AM horczeg El Aboil éá Tamanik győzf.j' 
18 p.ve.- leányával SAIDA, honi .-.rkóles- szokásaiban, saját, tégy- 
rvikkftl, szereikkel és t. veikkel működni fognak: Nugy versenyzett 

tevéken nyar^alás és vívásban.
'/álhatók reggeli 9 órától déli 12 óráig és délután 2 órától esti 1 Dig: 
Bemeneti, díj SO kr. rín~katonaság és gyermekek lo kr.

A

alphosphorsavas mész-szörp.
:uti

GRIMAULT & TARSA gyógyszerésztől Parisban.
Húsz év óta közkedvcltségü es népszerű ezen kellcr

karit, sikáló Mügénél, valamint más mellbaloknál, f
VéSSlél ezen szörp csodalatos lml.isl idéz elő, belmtúsa
högéj. megszűnik az éjjeli izzadás és a bele- meglep- uynrs ur nyeri vissza a jólétét. 
Figyelni kell flrlmanlt 68 Oo. gyári jegyre, hogy a val.idi szerhez jussunk.

ernes szer. Makacs köhögésnél,
főkénen pedig keletkező tüdő

isa folytán csökken a kínzó kö-

ttár rtit-laa birodalom minden
Budap- S“ gyógyaiertárában,

yócv-zi résznél.

iisgie-viLáB

czimü képes hetilapra.
•íz Ország -Vitán megjelenik minden, szombaton gazdag tartalommal Kozol 

eredeti és fordított regényeidet, beszélyekét költeményeket, továbbá Ismeretterjesztő 
közleményeket társadalmi élet, tudomány, képző ind részét, miiipar stb. heréből 
Ezenkívül gazt tag és változatos rovatokat ád, melyek a, két, legérdekesebb ese­
ményeit fog lat jók. magukban. Évenkini főbb száz eredeti képet közöl.

előfizetési Arak:
1885 január-tlcronibcrre 10 Irt, 1885 január júniusra 5 frl, 1885 április-júniusra 2 írt 50 kr. 

AZ EGYETÉRTÉSSEL EGYÜTT:
egész évre 28 forint, fél évre 14 forint, negyed évre 7 forint.
Előfizethetni postautalvány nyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyvkeres­

kedés, postahivatal és hir lap közvetítő intézet utján.

MutatvÓJivy8Zá mokkái kívánatra ingyen és bér mentve szolgál az

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala

7182 sz 1885.

Hirdetmény.
A n.igyméltóságxi m kir. belügymturszterium 1885. évi 

márczius hó 4-én 1-2420/1II. b. sz. a. kelt rendeletével * to- 
rontálmegyei régi pzeáház átalakítását és kibővítését 1-17 841 
frt 9" krral engedélyezte.

A fent említett munkák foganatositásánitk biztositáea czél. 
jábó! :us 1885. évi május hó 5-ik napjának délelőtti 10 óráján, 
h torontálmugyei aliepánihivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati vereeuytárgyalás bird , telik.

A versenyezni óhajtók felbivatnak, hogy a fentebbi mun­
kálat elvállalására vonatkozó én feltételekben körülire módo­
zatok mellett leteendő 22393 frtnyi bánatpénzről »zólo a to' 
routálmegyci háti pénztári letét; nyugtával ellátott zárt 
ajánlataikat 1885. évi május hó 4-ik napjanak esti 6 órájáig 
Torontálmcgye alispánjánál esetleg törvényszerű htiyetti. 
énéi annyival is inkább adják he, r, ivei ,t kédőbb'.n r ke­

zeltek tigyclembc nora fogn-k «’étetui
Az ajánlatban ki teendő az ajánlattevőnek neve, polgár' 

allá-ja. lakhelye , az ajánlattevő ez eg neve, bejegyzett ctég 
részéről ceatollátván a hitelesített ezégjegyzék-xivonat is; 
kiteendÖ továbbá tisztán, határozottan szamokkal és betűk" 
kel a hirdetményben foglalt megjelölés szerint, áron -eáza- 
lék, melynek a költségvetési összegből való leengedése, eset 
leg felülfizetése mellett az ajánlat tárgyát képező munkákra 
vagy szállításra vállalkozik . ezenkívül az .ij/ nlatnak-tertzü 
masnia kell az ajánlattevő abbeli nyilatkozatát, hogy az épí­
tési terveket, költségvetést, ar építési feltéteickc v le j helyi 
viszonyokat teljesen ismeri.

Az ajánlatok boritéka. mely öt pecséttel lezárandó a kö- 
vetkező felirattal látuudó el: «Ajánlat a torootálmezprei 
régi ezékbáznak átalakításához és kibővítésbe*.»

Oly ajánlatok, melyek » szóban forgó munkának csak egy 
rérr.é. vagy melyek egységárakra vonatkoznak figyelembe, 
nem vétetnek.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mfisraki raúxwdit, 
az általános és -észlelés feltételek a torontálmegyei m. kir 
, pitcszcti hivatalnál (inellonczei ut 435/92 számi t vandes ki 
vatalos órákban naponkint megtekinthetők. a bol is műszaki 
és egyéb tekintetekben a szükséges frlviligr,sititek meg­
adatnak. 1091

N, Becskercker., 1885. évi marezrur bo 30-án.
Torontálmegye alispánja.

Kendkivüli kedvezmény az

.EGYETÉRTÉS'
t. előfizetői részére.

Montepin Xaviei
a most egyik legked­
veltebb franczia re­

gényíró müvei

80 kötél regény
80 frt bolti ár he», 
lyett csak 25 frt.

ifim

Budapest, Gránátos-utcza 6.
Kiadótulajd mos: „PALLAS“ irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

Az .Egyetértcti 
elt'fizctfil twz*ri 

Kelet Bolti Zi i cd ve.-mony Ar
1. < A s/.ölte boszorkány» (kel képpel) 3. 8.— 1.60
'.«A creolnö leAnyai»......................s- 8.— 3.30
.t. • A rocheviliéi bűntény........... . t. J — 1.60
t. .A t;-i-dik számú bérkocsis' ... 7. 7 — 2.S0
5. «Ar örüllek orvosa. ... ___ 8. B.— 3.20
B..A rejtélyek háza . — ... 2 2.— 1 —
7 «Az ördög bábjai. ... — i. 4.--- 2.—
8"«Az éj királynője» ... — ... 3. 3.— 1.60
9- »Dráma a tébolydában. ___ 3. 8.— 1 50

10- -Pénz o lelsége. . — ... 7. 7.— 3.60
11- .Szerelem o fcrifiéirc- ... 9. 9.— 4.50
12- .A airboll rejtélyt-, halottja ... 4. 4.— 2.—
1.3-«A macslraszem....................... • 4. 4.— 2.—
14- .Valentine férjei« .. ... ... 3. 3.— 1.50
15- «A szón özvegy. . .............. -. t.—
Iß. «A gyilkos királynő. ... ... 4. 4.— 2.—
17. «A grófnő titka»............................. 5. 5.— 2.50

E regények egyenként is megrendelhetők. A fenti 80 kötetbe 
AHA tizenhét Montépin • regény együtt és egyszerre rendelve meg 
80 frt helyett 2Ó frlórt ku pható; de csak kői látóit számú példán; 
állván rendelkezésünk!o, kérjük a megrendeléseket minél gyot 
sáliban meglenni, mert igen valószínű, hogy ily rendkívüli öles/ 
árak mellell készletünk rivid idó alatt kifogy.

Utánvéttel való megrendelés esetén az urnák legalább negyed 
része előre beküldendő. Ott'

Megrendelések czimzendők az

„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivataléi»
Budapest, IV. himiső-utcza 1. saáír

FRANKLlN-TARüULAT KÖNYVNYO’


